
Sprava,
kljub
vsemu
MARTIN BRECELJ

Na slavnostni seji ZZB NOB ob
nedavnem dnevu upora proti oku-
patorju je Ciril Zlobec podvomil, ali
je sploh še smiselno iskati spravo
med Slovenci, češ da je ta »na dnev-
nem redu že dvajset let«, iz tega pa
da »ničesar nismo dosegli, razen da
se danes neizmerno bolj sovražimo,
morda celo bolj kot med vojno«. To
so trde in trpke besede, ob katerih se
mora zamisliti, kdor verjame, da se
je z demokratizacijo in osamosvojit-
vijo Slovenije ter z njenim vstopom
v EU vendarle pričelo novo zgodo-
vinsko poglavje, ki Slovencem omo-
goča, da zaživimo bistveno bolj svo-
bodno ter v večji slogi med seboj in
v odnosih s svojimi sosedi.

Seveda je res, da se sprava lah-
ko sprevrže v »spravaštvo«, se pravi
v prazno besedičenje in celo v na-
črtno izigravanje, skratka v svoje na-
sprotje. Temu se moramo postaviti
po robu in prav to je najbrž tudi ho-
tel narediti Zlobec s svojim nasto-
pom. Toda sprava ostaja slej ko prej
etični imperativ za slehernega pri-
padnika slovenskega kakor vsakega
drugega naroda, saj pripadati istemu
narodu pomeni deliti skupno usodo
ali, če hočemo, temeljni bivanjski
projekt. Na dlani pa je, da če bi pu-
stili zadnjo besedo sovraštvu, potem
bi bil ta skupni projekt načet in bi na-
ša usodna zavezanost propadla.

Iskati spravo ne pomeni iskati
enoumno homogenizacijo, ampak
enotnost v raznolikosti. To že zato,
ker je vsakdo nujno nosilec delnih
resnic in svojskih interesov. Prav za-
to je iskanje sprave pravzaprav ne-
nehna naloga. Predmet sprave je si-
cer preteklo zlo, a zadeva našo se-
danjost in prihodnost. Omogoča
nam ne nazadnje, da manj obreme-
njeno sprejemamo nove odločitve in
da se lažje ognemo novemu zlu.
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Nova premiera SSG,
romantična komedija Dueti
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Kakšno je današnje Sarajevo? Tako
se je vprašal Klop in se ob

prvem maju
odpravil v Bosno.
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VELIKA BRITANIJA - Po rezultatih vzporednih volitev

Konservativci zmagali,
a absolutne večine nimajo
V parlamentu naj bi imeli 307 mest, laburisti 255, liberalci pa 59 - Rezultati danes

LONDON - Na parlamentarnih vo-
litvah v Veliki Britaniji je na podlagi re-
zultatov vzporednih volitev, ki so jih opra-
vili BBC, Sky in ITV News, zmagala kon-
servativna stranka Davida Camerona, ki
naj bi imela v novem britanskem parla-
mentu 307 sedežev. To je kar 97 sedežev
več kot prej, vendar kljub temu za 19 se-
dežev premalo, da bi imeli absolutno ve-
čino v parlamentu. Laburistom doseda-
njega premierja Gordona Browna naj bi
pripadlo 255 mest oziroma 94 manj kot
prej, liberalcem, katerim so mnogi pripi-
sovali velik uspeh, pa 59 mest oziroma 3
manj kot prej. Ostalim strankam so osta-
le drobtinice oziroma 29 sedežev.

Konservativci so torej zmagovalci,
kakšna pa bo dejanska slika nove britan-
ske oblasti, pa bo znano danes, ko bodo
objavili končne rezultate.

Pred množico fotografov so gla-
sove ločeno oddali tudi vsi trije glavni
kandidati za premierski stolček. Prvi je
to storil vodja konservativcev David Ca-
meron, nekaj kasneje sedanji premier in
vodja laburistov Gordon Brown, nato pa
še šef liberalcev Nick Clegg. Cameron
je sicer svoj glas v spremstvu soproge
Samanthe oddal dve uri kasneje, kot je
načrtoval, ob oddaji glasu pa je dejal, da
se počuti dobro in da drugega komen-
tarja za zdaj nima.

Brown je prav tako skupaj s sopro-
go Sarah glasoval kake četrt ure kasneje,
in sicer blizu svojega doma severno od
škotskega Edinburgha. Novinarjem, ki so
ga pričakali pred voliščem, je dejal le "ži-
vijo", več pa ni povedal.

Clegg pa je v spremstvu žene Mi-
riam Gonzalez Durantez, Španke, ki na
Otoku nima pravice voliti, glasoval v Shef-
fieldu na severu Anglije. "Mislim, da moj
glas ni nobena skrivnost," je ob tem de-
jal zbranim novinarjem.

Na volišča je bilo sicer pozvanih več
kot 45 milijonov volivcev, ki so lahko iz-
birali med 4149 kandidatov.

Ballaman za nuklearko
v FJK, Tondo proti

Na 3.strani

SDGZ: odobren
čezmejni projekt i.CON

Na 4. strani

Tajnik DS Cosolini
začel volilno kampanjo

Na 4. strani

Dermatologinja Erika
Briščik o klopih

Na 7. strani

1.296 podpisov v bran
zdravstva na Tržiškem

Na 15. strani

ROMJAN - Sobivanje slovenske in italijanske osnovne šole

Občina išče primerno rešitev,
z dialogom nad prostorsko stisko

ROMJAN - Ronška občina išče
rešitev za prostorsko stisko, do katere
bo v prihodnjem šolskem letu prišlo v
Romjanu, kjer pod isto streho sobivata
italijanska in slovenska osnovna šola.
Ronški upravitelji opozarjajo, da se ne
bodo uklonili izsiljevanju nekaterih
italijanskih staršev, ki so zagrozili, da bo-
do septembra zadržali svoje otroke do-
ma, v kolikor italijanska osnovna šola ne
bo dobila prostorov, v katerih so danes
slovenski učenci. Ronška podžupanja
Marina Cuzzi je napovedala, da bo
uprava svoje stališče pojasnila v doku-
mentu, ki ga bodo posredovali javnosti
v prihodnjih dneh in v katerem bodo
pojasnili, kako nameravajo rešiti zaplet.

Da nestrpni in ostri toni nekate-
rih italijanskih staršev ne vodijo nika-
mor, je prepričana predsednica Zdru-
ženja staršev slovenske osnovne šole in
vrtca iz Romjana, Damiana Kobal. Te-
žave zaradi prostorske krize je treba re-
ševati z dialogom, z medsebojnim spo-
štovanjem in sodelovanjem. Kobalova
dalje opozarja, da 88 odstotkov otrok iz
romjanske slovenske osnovne šole ima
bivališče v občini Ronke, zato pa so očit-
ki nekaterih italijanskih staršev, da slo-
venske šole ne obiskujejo krajani, neu-
temeljene. Jasno in odločno je nazad-
nje stališče ravnateljice Sonje Klanjšček:
»Tudi slovenska šola ima v Romjanu
svojo hišno številko in pravico do ob-
stoja in rasti. Ni tujek, temveč že dolga
leta enakovreden člen ronške družbe.«

Na 14. strani

GRŠKA KRIZA

Atene tudi
včeraj polne
protestnikov

ATENE - Ulice grške pre-
stolnice Atene so včeraj vnovič za-
polnili protestniki, medtem ko je
parlament razpravljal o paketu
varčevalnih in reformnih ukrepov
ter jih tudi potrdil. Po navedbah
policije je mirno protestiralo več
kot 10.000 ljudi, ki se ne strinja-
jo z načrtovanimi ukrepi za izhod
iz dolžniške krize.

Predsednik Evropske central-
ne banke (ECB) Jean-Claude Tric-
het pa je včeraj znova jasno izklju-
čil možnost, da bi Grčija razglasila
nezmožnost odplačevanja dolgov.

Na 13. strani



REZIJA - Jutri bo maševal na Ravanci

Videmski nadškof od danes
na prvem obisku v Reziji

REZIJA - Danes in v na-
slednjih dneh bo na svojem
prvem uradnem obisku v Reziji
(in bližnjih občinah) videmski
nadškof Andrea Bruno Mazzo-
cato, ki je vodstvo videmske cer-
kve prevzel lansko jesen. Že ta-
krat je obljubil, da bo v čim kraj-
šem času pobliže spoznal verni-
ke iz vseh župnij in tako se bo v
teh dneh srečal s tistimi iz doli-
ne pod Kaninom in okolice.

Danes bo najprej obiskal
vrtec v Mužacu (Moggio Udine-
se), takoj zatem bo na vrsti cer-
kev v Bili, popoldne pa tista v
Osojani in na Solbici.

Jutri se bo v Mužacu srečal
tudi z župani šestih občin, ki jih
bo v teh dneh obiskal. Ob pol
osmih zvečer pa bo maševal v
cerkvi na Ravanci. Maševal bo tu-
di v nedeljo v Mužacu, kjer bo tu-
di vodil birmo. (NM)

Videmski nadškof,
msgr. Andrea

Bruno Mazzocato,
bo konec tedna na

prvem obisku v
Reziji

KULTURA

Cela vrsta
pobud
beneških
društev

ŠPETER - Inštitut za slovensko kul-
turo prireja ta mesec v sodelovanju z dru-
gimi beneškimi društvi oziroma ustano-
vami vrsto kulturnih pobud za vse oku-
se. Najprej bodo na svoj račun prišli lju-
bitelji glasbe in gledališča.

Jutri bo v telovadnici na Lesah ob
18.30 premiera glasbene pravljice za or-
kester, zbor in soliste (v vlogah osla, ma-
čka, petelina in psa) Bremenski godci. Za
priredbo znane pravljice bratov Grimm je
poskrbela goriška Glasbena matica, pri
uprizoritvi pa si bodo protagonisti po-
magali tudi z lutkami.

Istega dne bo v Kobaridu gostova-
lo Beneško gledališče s svojo uspešnico,
komedijo Weekend na morju, ki je svojo
krstno uprizoritev doživela na letošnjem
Dnevu emigranta. Pričetek ob 19. uri.

V ponedeljek pa bo spet na vrsti
glasba. V Plavi dvorani občinske palače v
Hlodiču bo koncert solo pevcev Glasbe-
ne matice »Broadway party«. Pevce, ki va-
dijo pod vodstvom profesorice Krisztine
Nemeth, bo na klavirju spremljala prof.
Vesna Zuppin. Zapeli bodo izbor pesmi
iz znanih muzikalov. (NM)

KOROŠKA - Danes in jutri v počastitev 65. obletnice osvoboditve

Spomin na žrtve nacifašizma še živi
V Celovcu protestni shod z odkritjem »spomenika imen desettisočih« in znanstveni simpozij - v Šentjakobu odprtje obnovljene partizanske koče

CELOVEC - Medtem ko že mesece
pred letošnjo 90. obletnico koroškega ple-
biscita meseca oktobra uradna Koroška pri-
pravlja praznovanja po ustaljenem vzorcu,
del koroške civilne družbe, med njimi tu-
di številne organizacija koroških Slovencev,
organizira spomin na pomembnejši datum,
8. maj, dan zmage nad nacizmom in faš-
izmom. Za novo vrednotenje zgodovin-
skega pomena s ciljem razglasitve tega dne
za evropski praznik, je celo nastala nad-
strankarska »Delovna skupnost 8. maj.«

Slednja danes prireja znanstveni sim-
pozij na temo boj proti desnemu ekstrem-
izmu v Evropi. Posvet ima naslov Politika
spreminjanja - politika za danes, začel pa se
bo ob 13. uri v prostorih celovškega Ljud-
skega doma (Sudbahngurtel 24).

Jutri pa Skupaj z medregionalnim fo-
rumom Evropske levice na območju Alpe
Jadran prireja demonstracijo, ki se bo ob
15. uri začela na želežniški postaji v Ce-
lovcu, zaključek pa bo odkritje »spomeni-
ka imen desettisočih« na Novem trgu sre-
di koroške prestolnice. Spomenik bo le pre-
hodnega značaja, saj je mesto izstavilo le

dovoljenje, da spomenik z informacijskimi
tablami z imeni žrtev nacizma v Avstriji
ostane na ograji celovškega zmaja le do 15.
maja. Na demonstraciji pričakujejo udele-
žence tudi iz Italije in Slovenije.

Popoldanski pohod v koroškem glav-
nem mestu je usmerjen proti poskusom za
sprejemanje desnega ekstremizma kot ra-
zličico »normalne« politike. Udeleženci de-
monstracije pa hočejo s prireditvijo po-

udariti tudi potrebo po spoštljivem odno-
su do evropskega in avstrijskega antifaši-
stičnega izročila, za preobrat k socialni po-
litiki in za politiko, ki bo naklonjena manj-
šinam, kulturi in človekovim pravicam.

Podrobnejše informacije, besedilo
poziva, program demonstracije in možnost
prijave ter podpore na spletni strani
www.0805.eu .

8. maja pa bo Koroška doživela še
eno spominsko prireditev ob 65-letnici
osvoboditve. Zveza koroških partizanov,
Slovensko planinsko društvo, Slovenska
športna zveza (SŠZ) in Slovensko pro-
svetno društvo Rož vabijo že dopoldne
na Čemernico pri Šentjakobu v Rožu na
odprtje obnovljenega partizanskega bun-
kerja pod Arihovo pečjo. Bunker spo-
minja na hajko pod Arihovo pečjo 10. fe-
bruarja 1945, ko je v neenakem boju z
gestapovci, nemškimi policisti in s Hit-
lerjevim »Volkswehrom« izgubilo ži-
vljenje osem partizanov. Njim v spomin
se že več ko 30 let prireja tudi spomin-
ski zimski pohod, katerega se vsako le-
to udeležuje nad 500 udeležencev. Častni
govornik ob odprtju obnovljenega bun-
kerja bo edini že živeči partizan iz bun-
kerja pod Arihovo pečjo Bogdan Mohor-
Ston iz Kranja.

Ivan Lukan

Risba nekdanjega, sedaj obnovljenega partizanskega bunkerja pod Arihovo pečjo Bogdan Mohor-Ston

TV KOPER

Jutri pogovor
o dvojezični
šoli v Špetru

KOPER - Jutrišnja oddaja Brez
meje, ki jo vodi Mitja Tretjak, bo v
celoti posvečena Državnemu več-
stopenjskemu zavodu s slovensko-
italijanskim dvojezičnim poukom v
Špetru. Gre za najbolj obiskano šo-
lo v Benečiji, ki hkrati predstavlja
prvi branik slovenstva v Videmski
pokrajini. Medtem ko je do lanske-
ga šolskega leta zaposlene in starše
učencev skrbela napovedana refor-
ma italijanskega šolskega sistema, ki
naj bi prizadela tudi manjšinsko šol-
stvo, pestijo šolo letos drugačne te-
žave, saj mora ta zaradi neustrez-
nosti stavbe, kjer je doslej domova-
la, najti nove prostore. Katere reši-
tve so si zamislili na šoli in kakšni
so aduti dvojezičnega pouka, bo v
soboto povedala gostja oddaje Brez
meje, slavistka in etnologinja, sicer
ravnateljica špetrske šole Živa Gru-
den. Oddaja bo na sporedu jutri ob
18. uri na TV Koper.

SLOVENIJA - Ljudsko glasovanje o arbitražnem sporazumu s Hrvaško bo 6. junija

Danes uradni začetek
predreferendumske kampanje
Stranke SD, Zares, LDS in DeSUS sporazum podpirajo, SDS, SLS in SNS pa mu nasprotujejo

LJUBLJANA - Danes se v Sloveni-
ji uradno začenja kampanja pred refe-
rendumom o arbitražnem sporazumu s
Hrvaško, ki bo 6. junija. Čeprav se je kam-
panja vsebinsko začela že pred več me-
seci, pa bodo stranke in ostali, ki se bo-
do vključili v kampanjo, od danes dalje
lahko konkretno nagovarjali volivce, da
podprejo njihov prav. Časa bodo imeli vse
do 4. junija opolnoči.

V kampanji nameravajo sodelova-
ti vse parlamentarne stranke, zagotovo pa
bo kot organizator lastne kampanje tudi
Zavod 25. junij. Svojo kampanjo bi lah-
ko organizirala tudi vlada, a se po neu-
radnih podatkih za to ne bo odločila. Po-
drobnosti za zdaj razen v največji opozi-
cijski stranki SDS uradno še niso razkri-
li. V vseh strankah tudi poudarjajo, da na-
meravajo sodelovati z vsemi tistimi, ki se
zavzemajo za podoben izid na referen-
dumu, čeprav večinoma napovedujejo sa-
mostojen nastop.

Vsebinsko je sicer jasno, da opozi-
cijske SDS, SLS in SNS - pridružuje pa se
jim tudi Zavod 25. junij - arbitražnemu
sporazumu nasprotujejo in se zavzema-
jo za njegovo zavrnitev na referendumu.
Koalicijske stranke - SD, Zares, LDS in
DeSUS - pa nasprotno zagotavljajo, da je
sporazum dober za Slovenijo in bi ga mo-
rali volivci na referendumu podpreti. Na
tej ravni bo potekalo tudi sodelovanje
med kampanjo, pojasnjujejo.

Zaenkrat so podrobnejše načrte
razkrili predvsem v SDS. Kot je v torek
po zasedanju izvršilnega odbora SDS po-
vedal predsednik stranke Janez Janša, bo-
do v kampanji sodelovali z vsemi stran-
kami in civilnodružbenimi skupinami, ki
sporazumu nasprotujejo.

Napovedal je tudi, da bodo na po-
sebnem transakcijskem računu skušali
zbrati čim več sredstev, da bodo lahko z"
argumenti seznanjali slovensko javnost o
stališčih proti uveljavitvi tega sporazuma".
V ta namen bodo pripravili tudi poseb-
ne javne tribune oz. razprave, na katere
pa bodo po zagotovilih Janše vabili tudi
tiste, ki zagovarjajo arbitražni sporazum,
tako da bo lahko prišlo do soočanja ar-
gumentov. Podobno pričakujejo tudi od
nasprotne strani.

Na strani koalicijskih strank, ki
sporazum zagovarjajo, pa naj bi potekali
aktivni pogovori o sodelovanju in more-
biti tudi skupnemu nastopanju. Nobena
izmed koalicijskih strank še ni objavila,
kakšna bo njihova kampanja, so pa njihovi
predstavniki nakazali, da se bodo stran-
ke podale v organizacijo lastne kampanje.
Le v DeSUS nad tem niso navdušeni in

glede na napovedi ne nameravajo sode-
lovati samostojno. Je pa res, da organi De-
SUS odločitve o tem še niso sprejeli; ko-
nec koncev imajo časa za to še do srede.

Glede na napovedi predstavnikov
koalicijskih strank se nameravajo aktivneje
v kampanjo za podporo arbitražnemu
sporazumu podati le v stranki SD, ki naj

bi prav tako organizirala različne shode in
javne tribune. Podrobnejše načrte bo
stranka objavila danes.

V LDS pogovori o kampanji prav
tako še potekajo, nameravajo pa kam-
panjo voditi predvsem s pomočjo sod-
obne informacijske tehnologije, preko
interneta, facebooka, twitterja in pod-
obno. Večjih finančnih vložkov v kam-
panjo pa ne načrtujejo.

Podobno se bodo kampanje lotili tu-
di v Zaresu, kjer so napovedali "racional-
no kampanjo". Pri tem naj bi bilo po-
membno predvsem sodelovanje z drugi-
mi, ki zagovarjajo arbitražni sporazum. Si-
cer pa bo veliko aktivnosti odvisnih od te-
ga, kakšen bo razvoj dogodkov med
kampanjo, pojasnjujejo v stranki.

Po ocenah analitikov bo predvsem
od kampanje odvisno, kakšen bo izid re-
ferenduma. Po zadnji anketi, ki jo je v za-
četku tedna objavilo Delo, bi za arbitra-
žni sporazum na referendumu glasovalo
46 odstotkov vprašanih, 38 odstotkov pa
bi jih bilo proti. 16 odstotkov je še neo-
predeljenih. Veliko vlogo pa bo zagotovo
igrala tudi volilna udeležba. (STA)

Piranski zaliv je najbolj sporno mejno območje med Slovenijo in Hrvaško
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DEŽELA - Razhajanja v desnosredinski koaliciji

Ballaman za nuklearko v FJK
Tondo: O tem sploh ni govora!
Zastopnik Severne lige proti sodelovanju Italije in Dežele v Krškem

Alessandro
Bourlot, vodja

tiskovnega urada
deželnega sveta in
njegov predsednik
Edouard Ballaman

(desno) na
včerajšnji

novinarski
konferenci

TRST - Predsednik deželnega parla-
menta Edouard Ballaman ne vidi nobenih
razlogov, da bi Italija oziroma Furlanija-Ju-
lijska krajina sodelovali pri gradnji drugega
reaktorja krške jedrske centrale. Rim bi na-
mreč imel zelo malo možnosti za kontrolo
in vpliv na slovensko nuklearko. »Če v FJK
odklanjamo nuklearko, ker je naše področ-
je potresno območje, potem tudi v Krškem
obstaja ta nevarnost«, je prepričan zastop-
nik Severne Lige. Po njegovem bi lahko na-
ša dežela mirno pristala na gradnjo nu-
klearke na svojem ozemlju v zameno za 20-
odstotne popuste pri računih za električno
energijo. S tem bi občani lažje sprejeli grad-
njo nuklearke v FJK, je dejal.

»Deželna vlada sploh ne jemlje v poštev
možnosti nuklearke na ozemlju FJK. Osebno
bom še naprej vztrajal za sodelovanje pri dru-
gem krškem reaktorju,« je Ballamanova sta-
lišča rezko komentiral predsednik Dežele
Renzo Tondo. Sodelovanje s Krškim sloni na
realni osnovi, Ballaman pa ima očitno infor-
macije, ki jih jaz nimam, je dodal Tondo.

Ballaman je pozitivno ocenil dvelet-
no dejavnost deželne skupščine in pohvalil
odnose med večino in opozicijo. Deželni
svet je v zadnjih treh letih precej znižal stro-
ške rednega delovanja, ki so lani znašali 20,5
milijona evrov. Leto prej so ti stroški zna-
šali 22,7 milijona evrov, v letu 2007 pa 26,8
milijona evrov. Zmanjšanje stroškov bi bi-
lo lahko po predsednikovem mnenju še iz-
datnejše, če bi bilo poslopje deželnega par-
lamenta last skupščine, medtem ko je de-
jansko last deželne uprave.

Deželni parlament šteje trenutno 60
članov, v prihodnosti pa bi se to število lah-
ko znižalo za vsaj deset odstotkov. Pri tem
bo treba vsekakor upoštevati potrebe na-
rodnih manjšin in tudi ravnovesja med de-
želnim ozemljem, saj ni prav, da bi more-
bitna redukcija števila deželnih svetnikov
prizadela manjšine in istočasno manj raz-
vita območja, med katerimi je Ballaman iz-
recno omenil Karnijo.

Ballaman na včerajšnji novinarski
konferenci ni ošvrknil samo predsednika de-
želne vlade Renza Tonda glede Krškega,
temveč tudi rimsko vlado, v kateri sedijo mi-
nistri njegove stranke. Zdi se mu nespre-
jemljivo, da je Rim poslal v presojo ustav-
nemu sodišču nekatere pomembne dežel-
ne zakone, »ki imajo za cilj le zaščito inte-
resov prebivalcev Furlanije-Julijske krajine«.
Glavnina zakonov, ki jih je osrednja vlada
dejansko zavrnila, se Ballamanu zdi dobra.
V zadnjem letu je ministrski svet poslal v
presojo ustavnim sodnikom nekatere člene
zakona za zaščito furlanskega jezika, zakon
o zaščiti lokalnih narečij ter zakonodajo o
priseljencih, ki zelo leži pri srcu ligašem.

VIDEMSKA POKRAJINA - Pred 34 leti se je zemlja tresla v severni Furlaniji in Benečiji

Enominutni molk za žrtve potresa
Spomin v deželnem parlamentu - V nedeljo osrednja spominska prireditev v Vidmu z vodjo civilne zaščite Guidom Bertolasom

VIDEM - V občinah severne Furlanije in be-
neške Slovenije so se sinoči nekaj po 21. uri z eno-
minutnim molkom spomnili žrtev potresa iz le-
ta 1976. Naravna katastrofa je zahtevala tisoč ži-
vljenj, nekaj tisoč ranjenih in ogromno razdejanje

in to na območju, ki mu usoda ni bila nikoli ra-
vno naklonjena. Obnova prizadetih območij je bi-
la hitra in učinkovita in jo v Italiji in tudi v tujini
imajo za zgled odlične popotresne obnove. Potres
je prizadel tudi sosednje Posočje, pri naporih za

obnovo Benečije je bila aktivno vključena tudi Slo-
venija, takrat še v nekdanji Jugoslaviji.

36-letnice potresa so se včeraj spomnili na raz-
nih prireditvah, osrednja spominska svečanost bo v
nedeljo v Vidmu ob navzočnosti voditelja državne ci-

vilne zaščite Guida Bertolasa. V deželnem parlamentu
so se žrtev potresa poslanci spomnili z enominutnim
molkom, predsednik Edouard Ballaman pa je o tej
tragediji spregovoril tudi na srečanju, ki je bilo pos-
večeno obračunu dveletnega dela skupščine FJK.

Levo je žalostni
posnetek iz Ažle,
desno pa ena od
popolnoma
uničenih hiš

ŠOLSTVO - Zaključne prireditve v okviru pobude Bralne značke

Osemnajst srečanj
Od 11. maja do 7. junija jih za slovenske šole na Tržaškem in Goriškem prirejata Društvo Bralna značka Slovenije in ZRSŠ

TRST, GORICA - Prihodnji
teden bodo na slovenskih šolah na
Tržaškem in Goriškem stekla prva
od osemnajstih zaključnih srečanj
v okviru letošnje pobude Bralne
značke, na katerih se bodo malčki
iz otroških vrtcev ter učenci os-
novnih in dijaki nižjih srednjih šol
srečali s slovenskimi pesniki in pi-
satelji oz. si ogledali gledališke
predstave ter prejeli priznanja,
mali maturanti pa kot »zlati bral-
ci« tudi knjižni dar, ki ga bo pred-
stavljala izbrana nagrajena knjiga
priznanega slovenskega avtorja.
Pobude prirejata Društvo Bralna
značka Slovenije in Zavod Repu-
blike Slovenije za šolstvo, ki med
drugim skrbita za načrtovanje
strokovnega izobraževanja učite-
ljev za področje bralno literarne
pismenosti, osemnajstih prireditev
na tržaških in goriških šolah pa se
bo udeležilo skoraj tri tisoč otrok,
učencev in dijakov.

Prve prireditve bodo že v
prihajajočem tednu (za zdaj se še
ne ve za datum srečanja za dijake
Nižje srednje šole Simona Gre-
gorčiča iz Doline, ki bi jih moral
obiskati Marko Kravos). V torek,
11. maja, bo Gledališče Koper po-
nudilo predstavo Naočnik in očal-
nik za otroke Didaktičnega ravna-
teljstva Dolina (ob 10. uri na va-
škem trgu v Dolini) in za osnov-
nošolce Večstopenjske šole pri Sv.
Jakobu (ob 12. uri na dvorišču ita-
lijanske šole). V sredo, 12. maja, pa
bo ob 10. uri v župnijski dvorani
v Doberdobu Eva Škofič Maurer
zabavala osnovnošolce Večsto-
penjske šole Doberdob (26. maja
jih bo obiskal Matjaž Pikalo). Vrsta
srečanj bo 19. maja, ko bo Matjaž
Pikalo obiskal dijake Nižje srednje
šole Sv. Cirila in Metoda od Sv.
Ivana in s Katinare, Vanja Pegan pa
dijake nižjih srednjih šol Ivana
Trinka v Gorici in v Doberdobu.

Prav tako bo vrsta srečanj 21.
maja, ko bosta dijake nižjih srednjih
šol Srečka Kosovela z Opčin in Pro-
seka, Iga Grudna iz Nabrežine in
Ivana Cankarja od Sv. Jakoba obi-
skala Andrej Rozman Roza in Tone
Partljič, medtem ko bo na Stadionu
1. maja pri Sv. Ivanu v Trstu Matjaž
Pikalo srečal učence osnovnih šol
Večstopenjske šole na Vrdeli.

24. maja bo Gledališče Koper
uprizorilo igro Naočnik in očalnik
na dvoriščih ob šolah v Šempolaju
in Zgoniku za otroke nabrežinske-
ga didaktičnega ravnateljstva, med-
tem ko bodo učenci osnovnih šol
Večstopenjske šole Gorica prišli
na svoj račun 4. junija, ko si bodo
v Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici ogledali predstavo SSG Ci-
ciban. Zadnje srečanje bo 7. junija
v večnamenski dvorani na Opčinah,
kjer se bosta z otroki Didaktičnega
ravnateljstva Opčine srečala Lila
Prap in Damijan Stepancic.

DEŽELA

Gabrovec:
Slovenske šole
brez službe
za usmerjanje

TRST - Deželna vlada naj za-
gotovi nadaljevanje službe šolskega
in poklicnega usmerjanja v sloven-
skem jeziku za slovenske šole na
Tržaškem in Goriškem ter za dvo-
jezično šolo v Benečiji, ki so s prvim
majem ostale brez te službe. O tem
vprašanju je na sredinem zasedanju
deželnega sveta Furlanije-Julijske
krajine govoril svetnik Slovenske
skupnosti Igor Gabrovec, ki je v sklo-
pu vprašanj s takojšnjim odgovorom
pristojnega deželnega odbornika za
šolstvo in kulturo Roberta Molina-
ra pozval, naj takoj ukrepa. Z upo-
kojitvijo dr. Zdenke Prebil poleti le-
ta 2007 se je služba nadaljevala le na
osnovi začasnih pogodb z dvema
psihologinjama, ki sta si sledili v zad-
njih treh letih: »Aprila je zapadla zad-
nja pogodba, ki je pristojna deželna
služba ni več obnovila, kar je odpr-
lo hudo vrzel ravno v času, ko ob za-
ključku šolskega leta družine spre-
jemajo dokončne odločitve ter se po-
sledično pojavljajo najbolj nujna
vprašanja in dvomi,« je opozoril de-
želni svetnik Gabrovec.

Kot piše v sporočilu za javnost,
je v svojem odgovoru odbornik
Molinaro dejal, da je do problema
prišlo zaradi splošnega krčenja šte-
vila pogodb z zunanjimi sodelavci.
Odbornik je sočasno napovedal, da
naj bi uprava po vsej verjetnosti za-
gotovila kontinuiteto službe šolske-
ga in poklicnega usmerjanja s skle-
nitvijo nove pogodbe za določen čas,
kateri naj bi v doglednem času sle-
dil razpis za stalno zaposlitev psi-
hologa z znanjem slovenskega jezi-
ka. Problem je po odbornikovem
mnenju nastal prav zaradi dejstva, da
na podlagi javnega razpisa iz leta
2006 v deželni lestvici ni kandidatov,
ki bi obvladali slovenščino.

Gabrovec je Molinara napo-
sled opozoril na potrebo, da dežel-
na uprava poskrbi za novo lestvico
poklicnih psihologov z znanjem slo-
venskega jezika, ki jih je danes kar
nekaj. V zadnjih letih je prišlo do
usposobitve lepega števila mladih, ki
že danes razpolagajo z zanimivimi
specializacijami in že pridobljenimi
delovnimi izkušnjami, katerim naj
Dežela omogoči, da na osnovi štu-
dijske usposobljenosti in izkušenj
konkurirajo za vsako novo razpolo-
žljivo stalno ali tudi začasno delovno
mesto, je še poudaril Gabrovec.
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LOGISTIKA - Deutsche Bank opremila terminal s prvim bankomatom

Na Fernetičih lani močno povečanje
tovornega prometa, kriza dokončno presežena

Simbolični trak na novem bankomatu je prerezal repentabrski župan Marko Pisani KROMA

FERNETIČI - Tovorni terminal na Fernetičih je dobil prvi
bančni avtomat, ki bo voznikom tovornjakov prikrajšal pot do
Opčin ali drugega najbližjega bankomata za dvig gotovine. Ban-
čni avtomat je postavila nemška banka Deutsche Bank, ki je
tako potrdila svojo odločenost za sodelovanje z ozemljem, na
katerem deluje. Poleg vodilnih iz banke in pri terminalu, so se
slovesnega odprtja bankomata udeležili tudi predstavniki lo-
kalnih uprav, med njimi repentabrski župan Marko Pisani.

Dve uri pozneje so se na letni skupščini zbrali delničar-
ji družbe Terminal Intermodale Trieste-Fernetti Spa in sogla-
sno odobrili lanski poslovni obračun, ki se je končal s skup-
nim prometom v vrednosti 2,625 milijona evrov in bruto do-
bičkom 139.253 evrov. Leto prej je dobiček znašal 20.500 evrov,
kar daje slutiti, kako veliko rast je lani dosegel promet. Skozi
terminal je namreč lani potovalo približno 110 tisoč tovor-
njakov, katerim je treba prišteti še okrog 23 tisoč tovornih vo-
zil, ki so bila namenjena na vkrcanje na trajekt za Turčijo.Pred-
sednik terminalistične družbe Maranzana je na skupščini z za-
dovoljstvom izpostavil, da se je rastoči trend nadaljeval tudi v
prvem četrtletju letošnjega leta, ko je bilo tovornjakov za 13
odstotkov več kot v enakem lanskem obdobju. Dodaten po-
spešek k rasti pa bo terminal pridobil z dokončanjem železni-
ške navezave na mednarodno omrežje in na sedmi pristaniški
pomol (v gradnji s pomočjo prispevka Dežele FJK). Za širje-
nje svoje dejavnosti se bo terminal junija predstavil tudi na med-
narodnem logističnem sejmu v Šanghaju.

EVROPSKI PROGRAMI - V okviru izbranih projektov Italija-Slovenija

Za projekte FJK-Slovenija
na voljo skoraj 20 milijonov evrov
Izbranih 14 strateških projektov bo prejelo 41 milijonov evrov, 48% tega zneska v FJK

TRST - Dokončna lestvica strateških projektov, ki so bili pri-
javljeni na lanski razpis Operativnega programa čezmejnega so-
delovanja Italija-Slovenija 2007-2013, je bila objavljena v deželnem
uradnem listu (na spletni strani www.ita-slo.eu) preteklega 28. apri-
la. Skupna vrednost razpisa je znašala 41 milijonov evrov, finan-
cirano pa bo 14 od 71 prijavljenih projektov, ki bodo skupaj pre-
jeli 201 milijon evrov, je včeraj povedala pristojna deželna odbor-
nica Federica Seganti. Na Furlanijo-Julijsko krajino, ki se je na raz-
pis odzvala s 56-odstotnim deležem vseh prijavljenih projektov in
ki predstavlja 52 odstotkov italijanskih partnerjev, odpade 48 od-
stotkov sredstev, namenjenih Italiji iz evropskih skladov po pro-
gramu Italija-Slovenija.

Izbrani projekti, ki so razdeljeni v tri po programu predvi-
dene skupine, so osredotočeni na teme podnebja in zaščitenih ob-
močij, na okoljsko vzdržnost, na skupno upravljanje naravnih do-
brin, materialnih infrastruktur in na upravljanje pristanišč. Fi-
nancirani so bili še projekti na področju turizma, majhnih in sred-
njevelikih podjetij (tudi na področju raziskovanja v sodelovanju
z univerzami) in na področju večjezičnosti kot dodane vrednosti
za razvoj čezmejnega prostora. Dva projekta sta s področja kul-
ture in zadevata uporabo skupne kulturne dediščine oziroma zas-
novo in razvoj arheološkega parka Severnega Jadrana.

»Želimo priti čim prej do podpisa pogodb o financiranju, za-
to so na deželni centralni direkciji za mednarodne in evropske za-
deve že v teku pripravljalna srečanja z vodji projektov, ki so bili
izbrani na razpisu,« je še povedala odbornica Federica Seganti.

EU - Čezmejno sodelovanje Italija-Slovenija

Odobren strateški projekt
i.CON za mala in srednja podjetja

TRST - Med izbranimi projekti programa čez-
mejnega sodelovanja Italija-Slovenija, prijavljenimi
na javni razpis št. 01/2009, je tudi projekt iCON,
Konkurenčnost majhnih in srednjih podjetij (MSP)
- Inovativnost in kooperativno podjetništvo. Izbran
je bil kot sofinanciran strateški projekt druge pred-
nostne naloge, katerega prijavitelj in vodilni part-
ner je Razvojna agencija ROD, Slovensko deželno
gospodarsko združenje (SDGZ) pa je koordinator
italijanskih projektnih partnerjev. Podjetje Euro-
servis doo je zagotovilo tehnično pomoč pri pri-
pravi in prijavi projekta.

Namen projekta iCON je povečanje konku-
renčnosti mikro, majhnih in srednje velikih pod-
jetij s celotnega območja programa, in sicer s po-
močjo mreženja in trajnega povezovanja. Predvi-
deno je sodelovanje, prenos znanja in tehnologij,

inovativnosti in skupnih storitev za internaciona-
lizacijo podjetij, npr. skupna promocija na tujih
trgih z namenom predstavitve obmejnega ozem-
lja kot investicijsko zanimivega. Projekt bo dal po-
udarek tudi deprivilegiranim skupinam (starejši,
upokojenci) in tistim, ki imajo potencial za aktivi-
ranje v podjetniškem okolju (mladi), za katere je
predviden sistem čezmejnih delovnih praks.

Jedro projekta bo vzpostavitev trajnih pove-
zav med podjetji, centri znanja in organizacijami
podpornega okolja v regijah na obmejnem ob-
močju, kar bo povečalo lastno konkurenčnost so-
delujočih in prispevalo k splošni konkurenčnosti
obmejnega ozemlja.

V projekt so vključeni vsi ključni partnerji s
področja podjetniškega podpornega okolja v pro-
gramskem območju: prijavitelj in vodilni partner
Razvojna agencija ROD in projektni partnerji, ki so
Regionalni razvojni center Koper, RRA Severne Pri-
morske, Posoški razvojni center, Območna razvojna
agencija Krasa in Brkinov, Gospodarska zbornica
Slovenije - Območna zbornica za severno Pri-
morsko, Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije,
Slovensko deželno, gospodarsko združenje, goriška
agencija INFORMEST, združenje obrtnikov deže-
le Veneto CNA Veneto, združenje trgovcev trža-
ške pokrajine Confcommercio della provincia di
Trieste, združenje industrijcev dežele FJK Confin-
dustria Friuli Venezia Giulia, združenje obrtnikov
dežele FJK Confartigianato Imprese Friuli Venezia
Giulia, zavod za industrializacijo severovzhoda EI-
NE in razvojna agencija iz Ferrare S.I.PRO.

Projektno partnerstvo je strukturirano tako,
da ima vsak delovni sklop (WP) svojega vodjo (WP-
leader) in so-vodjo (Co-leader) na drugi strani me-
je. Obe funkciji sta enakomerno porazdeljeni na
partnerje z obeh strani meje, vsi ostali partnerji pa
aktivno sodelujejo v vseh WP. SDGZ bo zaradi svo-
je specifike in kompetenc, ki jih ima, v vseh delovnih
sklopih skrbelo za koordinacijo aktivnosti med ita-
lijanskimi in slovenskimi partnerji projekta.

Vsi partnerji so projekt iCON, katerega pri-
pravljalne aktivnosti in koncept segajo že v leto
2007, izbrali za najpomembnejši strateški projekt
na področju spodbujanja razvoja konkurenčnosti
MSP, zato tudi ne sodelujejo v drugih projektih.

Vrednost projekta iCON je 3.167.095 evrov,
trajal bo 36 mesecev na celotnem območju pro-
grama, v vseh upravnih (Italija) in statističnih re-
gijah (Slovenija). V prvi polovici maja bo orga-
nizirana kick-off konferenca, na kateri bodo pro-
jektni partnerji med drugim podpisali pogodbe
o sofinanciranju.

LETALSKI PROMET - Na letališču odprli novo prodajalno

Lufthansa in Air Dolomiti
ne nameravata zapustiti Ronk

RONKE - Na letališču FJK v Ronkah so včeraj
odprli novo prodajno mesto za potnike, ki odhajajo
iz naše dežele. Trgovina iz verige Linea Aeroportua-
le Sole, ki je dostopna po letališki varnostni kontro-
li, ima nekaj čez 150 kvadratnih metrov površine in
ponuja potnikom pred odhodom široko ponudbo
proizvodov, od parfumov do žganih pijač, tipičnih sla-
dic in izbor najboljših lokalnih vin. V kratkem se bo
trgovini pridružila še ena prodajalna, ki bo speciali-
zirana ravno za deželna vina.

Vzporedno z odprtjem trgovine je bil nekoliko
preurejen ves prostor za odhode letalskih potnikov
s čakalnicami, v prvi vrsti okrepčevalnica in sedeži
za potnike. Letališka uprava se namreč trudi za čim
večje ugodje potnikov in za to, da med čakanjem na
polet spoznajo nekatere prijetne značilnosti Furlanije-
Julijske krajine.

Sicer pa je bil trenutni položaj z razvojnimi mož-
nostmi deželnega letališča včeraj predmet sestanka
predsednika Dežele FJK Renza Tonda, deželnega od-
bornika za infrastrukture Riccarda Riccardija in pred-
sednika letališke družbe Sergia Dressija z vodilnimi
predstavniki letalskih družb Lufthansa in Air Dolo-
miti. Slednji so Tondu potrdili, da nameravajo ne sa-
mo ohraniti sedanje povezave iz Ronk z Muenchnom

in jih po potrebi vzdrževati z večjimi letali, ampak v
prihodnosti tudi razviti novo progo, ki bi deželno le-
tališče povezalo s hubom v Frankfurtu. Od tam je na-
mreč mogoče leteti na več kot 230 destinacij po vsem
svetu, medtem ko jih je mogoče iz Muenchna dose-
či le 150. 78 odstotkov potnikov, ki danes letijo iz
Ronk v Muenchen, nadaljuje let v druga evropska me-
sta, 11 odstotkov jih potuje v Ameriko, 10 odstotkov
pa jih je namenjenih v Azijo, so povedali predstav-
niki letalskih družb.

V tem trenutku sta sicer Lufthansa in Air Do-
lomiti, tako kot ostale letalske družbe, v težavah za-
radi krize, zaradi česar krčijo stroške in racionalizi-
rajo linije. Po drugi strani pa je ravno zdaj čas za na-
črtovanje razmaha dejavnosti po krizi, zato letalski
družbi tehtata tudi možnost nove povezave med Ron-
kami in Milanom Malpenso, kot je Air Dolomiti po-
skusno že naredil s povezavo med Malpenso in Pe-
rugio oziroma Salernom.

Air Dolomiti vzdržuje z Ronk 27 tedenskih po-
vezav z Muenchnom, lani pa je na tej progi prepeljal
91.200 potnikov. Številka bi se lahko znatno poveča-
la, če bi Lufthansa pripravila za nemški trg predlog
»novih možnih destinacij« v prostoru Severnega Ja-
drana, je bilo rečeno na včerajšnjem sestanku.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

6. maja 2010

6. maja 2010

6. maja 2010

6. maja 2010

6. maja 2010

6.5. 5.5.

-4,26

ameriški dolar 1,2727 1,2924
japonski jen 119,34 122,66
kitajski juan 8,6882 8,8223
ruski rubel 38,6150 38,5110
indijska rupija 57,6720 58,0800
danska krona 7,4430 7,4427
britanski funt 0,84295 0,85510
švedska krona 9,7120 9,6419
norveška krona 7,7855 7,8235
češka krona 25,968 25,878
švicarski frank 1,4132 1,4325
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 279,42 276,83
poljski zlot 4,0923 4,0320
kanadski dolar 1,3142 1,3280
avstralski dolar 1,4075 1,4250
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1805 4,1713
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7072 0,7076
braziljski real 2,2912 2,2866
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9566 1,9606
hrvaška kuna 7,2576 7,2545

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 13,45 -1,54
INTEREUROPA 3,50 +2,94
KRKA 67,14 -1,24
LUKA KOPER 20,94 -0,81
MERCATOR 159,78 -0,17
PETROL 296,00 -1,03
TELEKOM SLOVENIJE 112,83 -1,68

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 53,50 -
AERODROM LJUBLJANA 28,66 +0,00
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 6,99 -5,54
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 12,01 +0,17
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 24,49 -3,43
POZAVAROVALNICA SAVA 10,00 -4,21
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 194,58 -8,22
TERME ČATEŽ 184,00 +0,05
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 22,03 -2,44

A2A 1,206 -3,21
ALLIANZ 78,5 -6,58
ATLANTIA 14,97 -3,54
BANCO POPOLARE 4,13 -6,35
BCA MPS 0,89 -6,61
BCA POP MILANO 3,67 -6,20
EDISON 0,98 -0,45
ENEL 3,68 -2,58
ENI 15,9 -3,40
FIAT 8,89 -1,88
FINMECCANICA 8,87 -1,22
GENERALI 14,21 -5,27
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,09 -7,73
LOTTOMATICA 12,9 -0,62
LUXOTTICA 19,89 +0,10
MEDIASET 5,50 -0,99
MEDIOBANCA 6,30 -8,00
PARMALAT 1,92 -0,52
PIRELLI e C 0,43 +1,17
PRYSMIAN 12,37 -0,80
SAIPEM 26,64 -1,99
SNAM RETE GAS 3,44 -1,78
STMICROELECTRONICS 6,63 -0,45
TELECOM ITALIA 0,94 -6,23
TENARIS 14,93 -0,40
TERNA 2,96 -1,90
TISCALI 0,15 -2,63
UBI BANCA 8,62 -3,31
UNICREDIT 1,68 -7,42

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.089,30 -0,54
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 315,83 -0,78
BIFX, Sarajevo 1.662,00 -0,47
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.517,28 -2,13

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.349,83 -4,77
Nasdaq 100 1.866,83 -4,67
S&P 500, New York 1.112,00 -4,62
MSCI World, New York 1.171,39 -2,57
DAX 30, Frankfurt 5.908,26 -0,84
FTSE 100, London 5.260,99 -1,52
CAC 40, Pariz 3.556,11 -2,20
ATX, Dunaj 2.391,47 -3,49
PX, Praga 1.18 0-1,22
EUROSTOXX 50 2.611,41 -2,53
Nikkei, Tokio 10.695,69 -3,27
STI, Singapur 2.839,65 -0,72
Hang Seng, Hongkong 20.133,41 -0,95
Composite, Šanghaj 2.739,70 -4,11
Sensex, Mubaj 16.987,53 -0,59

LIBOR (USD) 0.29094 0.36016 0.55531 1.05406
LIBOR (EUR) 0.38188 0.61875 0.92875 1.22
LIBOR (CHF) 0.08 0.24083 0.31917 0.62083
EURIBOR (EUR) 0.419 0,677 0,978 1,242

EVRO

1,2727 $ -1,5

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

30.835,77 € +851,87

SOD NAFTE
(159 litrov)

76,81 $ -0,39

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 930,93 -1,04
SBITOP, Ljubljana 3.818,65 -1,52
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ŽARIŠČE

Edvard Kocbek - prerok,
nikdar razumljen ...
DAVID BANDELJ

V teh dnevih se delavno intenzivno
kopljem v knjigi Igorja Omerze Edvard
Kocbek, osebni dosje št. 584, ki precej po-
drobno opisuje vso Kocbekovo trnovo
pot skozi tri afere, ki so ga umetniško, po-
litično in človeško prizadele v njegovem
življenju. Zanimivo je, da so te »afere«
prišle na dan iz obeh krogov slovenske
družbe, najprej iz katoliškega, nato pa iz
komunističnega. Esej Premišljevanje o
Španiji iz leta 1937 (prva afera), ki je stal
obstoj revije Dom in svet, je pokazal nje-
govo pristno dojemanje krščanstva in oz-
koglednost nekaterih dogmatskih krist-
janov. Politični pogrom, ki ga je leta 1952
doživel ob knjigi Strah in pogum (druga
afera), kjer so se tu oglasili dogmatski ko-
munisti in Kocbeka izločili iz kulturne-
ga in političnega življenja je Kocbeka po-
kazal kot najbolj pristnega branitelja
NOB, njegove človečnosti, pluralizma in
angažiranosti, ki pa ga je njegova med-
vojna »tovarišija« le izrabila, da bi ga kot
nevarnega samostojno in ne dogmatsko
mislečega nasprotnika osamila in one-
mogočila.

Tretja afera pa je izbruhnila leta
1975, ko sta Alojz Rebula in Boris Pahor
izdala knjižico Edvard Kocbek, pričevalec
našega časa, v kateri je objavljen intervju,
kjer Kocbek nakaže na nekaj zgodovinskih
resnic o NOB, o Dolomitski izjavi, ki je do-
končno pokopala vso njegovo pristnost in
ga spremenila v revolucijo, s katero je KP
zlorabila dober namen vseh, ki so se v
NOB vključili iz narodnostnega čutenja in
o tragični napaki ustanovitve domobran-
skih sil, sovražnika, ki ga je KP komaj ča-
kala in njihovem barbarskem povojnem
pokolu, za katerega prvič v zgodovini Slo-
venije (in Jugoslavije) Kocbek prizna kriv-
do in išče očiščenje.

Ko bi se modra takratna slovenska
oblast zavedala teže, ki bi jo za sloven-
sko zgodovino imele te izjave, bi verjet-
no reagirala drugače kakor je, namreč

z zdrizastim terorjem do Kocbeka, Pa-
horja in Rebule in do vseh, ki so bili z
njimi povezani. Temu terorju se niso
izognili niti kulturniki in razumniki, ki
so svoj humanizem prodali za nečedno
pečanje s komunistično oblastjo.

Ob sledenju, študiju in premleva-
nju Kocbekovih afer, prebiranju dnev-
nikov in esejev, sem doživel tragično mi-
sel, ki mi je narekovala, naj prevredno-
tim svoj pogled na slovensko vojno in
povojno zgodovino.

Če je bil Kocbek akter slovenskega
Narodno osvobodilnega boja, eden izmed
njegovih glavnih predstavnikov in povoj-
nih političnih kadrov, pomeni, da je nje-
govo pričevanje kar se da veljavno in pri-
stno. Nikjer ni najti pri Kocbeku poveli-
čevanja katerekoli ideologije, kvečjemu je
najti filozofsko razumno in kritično mi-
sel do socialističnega režima, do krščan-
ske dogmatike, ampak ne do njunih pod-
statnih idej, ki so Kocbeka kot kristjana in
socialista (da je bil »le« krščanski socia-
list je postalo že ozko prepričanje) za-
znamovale toliko, da je postal v svojih po-
gledih predhodnik nekaterih temeljnih po-
stavk Drugega vatikanskega koncila.

Tak um smo imeli Slovenci in tak
um smo nečedno trikrat zavrgli.

Še najbolj pa je tragično dejstvo, da
se je Kocbek, ko je prvič spregovoril o
pokolu domobrancev, spregovoril kot
kristjan, ki se zaveda grehov in napak in
predvsem teže Resnice. Partija pa je na
njegovo izpoved reagirala najbolj bru-
talno: z lažjo, terorjem, tajno policijo,
ustrahovanjem, prepovedjo in najbolj
možnim antihumanizmom.

In je šlo za samooklicano »na-
predno« vladavino …

Vse te postavke, seveda v globljem
ključu, so me prepričale, da je NOB, kar
je imel pristnega in pluralnega, izgubil v
usodnem podpisu Dolomitske izjave; da
je naša osvoboditev bila le delna, saj je eni

diktaturi sledila druga. Čeprav oklicana za
»diktaturo proletariat«, je bila v bistvu dik-
tatura neke oligarhije, kjer je Tito (ko bi
ostal poveljnik partizanskih sil in se ne
spuščal v politiko, bi njegovo ime bolj za-
služilo pomen, kot ga ima danes …) bil špi-
ca ledene gore, zaverovan v lasten užitek
in pripravljen blagosloviti tudi najbolj
krvave orgije oblasti kot so bili povojni po-
boji brez kakršnega koli juridičnega pro-
cesa, ki jih je omenjena oligarhija, v navezi
Kidrič-Kardelj zagrešila nad slovenskim
narodom in mu pisala sodbo, ki ne bo ni-
kdar izbrisana. In Edvardu Kardelju, temu
krvniku in perverznemu oblastniku, je
Slovenija titulirala Univerzo!

Preveč je že bilo prikrivanja
r(R)esnice, da bi te moje sodbe bile brez
utemeljitve …

Naveličan sem vse nostalgije, ki se
ukvarja z našo polpreteklo zgodovino
kot najsvetlejšim obdobjem in zamol-
čuje tiste res svetle točke, kakor je Ed-
vard Kocbek, preroška zvezda v svodu
slovenskega neba, ki ga nobena stran ni
nikdar razumela.

Ker se je moje prevrednotenje slo-
venske polpretekle zgodovine zgodilo ob
tako močnem srečanju s Kocbekom mi-
slecem, prej kot s Kocbekom literatom,
mislim, da je ta človek bolj zaslužen kot
kdor koli, da bi njegovo ime stalo na hri-
bovskih previsih, ulicah in trgih. Saj je EDI-
NI razumel pluralnost, čast, zgodovino in
socialni moment NOB v pravem ključu in
bi bil, ko bi ga zle sile ne onemogočile, res-
nični idejni voditelj slovenskega naroda.

In prepričan sem, da bi po nje-
govi zaslugi lahko Slovenci stali sedaj
na bolj trdnih političnih in humani-
stičnih okopih, kakor stojim sedaj.

Toda razlog stoji v tem, kar ime-
nujem spet osebno prevrednotenje:
zgodovine ne pišejo ne zmagovalci, ne
premaganci.

Zgodovino pišejo oblastniki.

Dve preprosti sladici
Kot sem že večkrat napisal, so

sladkarije moja Ahilova peta. Pri-
znam, da sem vse preveč površen, da
bi do potankosti sledil nekemu re-
ceptu, čeprav se dobro zavedam, da
je priprava sladic skoraj farmacevtsko
početje, kjer ima vsak gram svojo ve-
ljavo. Kakorkoli že, obstajajo pa sla-
dice, katerih priprava je tako lahka, da
sem ji tudi sam kos.

Ena od teh je gorska torta, o ka-
teri pišem v nadaljevanju in katere
posebnost je, da v njeno testo vme-
šamo tudi mak, kar pri nas ni prav
običajno. Za gorsko torto potrebuje-
mo 125 g masla ali margarine, 125 g
sladkorja, 125 g maka, 3 rumenjake,
3 beljake, pest v rumu namočenih
drobtin; za nadev potrebujemo 500 g
skute, 1 kislo smetano, 1 sladko sme-
tano, 3 žlice moke, 5 jajc, 120 g slad-
korja, 1 vanilin sladkor, naribana lu-
pinica ene limone.

Rumenjake, sladkor in maslo
dobro premešamo, da dobimo pena-
sto zmes, dodamo mak, drobtine in
na koncu še sneg 3 beljakov. 24-cen-
timetrski pekač obložimo s papirjem
za peko, vanj vlijemo testo in pečemo
15 do 20 minut pri 170-180 stopinjah.
Vse sestavine za nadev zmiksamo v
gladek nadev, vlijemo na makovo te-
sto in vrnemo nazaj v pečico, kjer sla-
dico pečemo še 50-60 minut. Z zo-
botrebcem poskusimo, če je pečeno
in ponudimo mlačno.

Tudi druga zelo lahka in hvale-
žna sladica predvideva uporabo sku-
te. Postopek je malo daljši, a sila eno-
staven. Priporočam jo tistim, ki ima-
jo radi kremaste sladice. Za testo po-
trebujemo 100 g moke, 100 g slad-
korja, 2 jajci, vrečko vaniljevega slad-

korja, 2 žlici tople vode, kavno žlič-
ko pecilnega praška, žlico semenske-
ga olja. Za nadev pa potrebujemo 8
listov želatine, 200 g sladkorja, 4 ru-
menjake, 250 ml mleka, 500 g nema-
stne skute, pol litra smetane.

Jajci stepemo z dvema žlicama
tople vode, sladkorjem in vaniljevim
sladkorjem. Ko zmes postane penasta,
dodamo presejano moko, v katero smo
vmešali pecilni prašek. Maso zlijemo
v tortni model s 26 cm premera, oblo-
žen s papirjem za peko. Na 180 stopi-
njah pečemo 15-20 minut, vzamemo
iz pečice in pustimo, da se testo ohla-
di in odstranimo papir. Želatino na-
močimo vsaj 10 minut v hladni vodi.
V posodi segrevamo mleko, sladkor in
rumenjake, nenehno mešamo, dokler
ne zavre. Odstavimo in takoj vmeša-
mo odcejeno želatino. Pustimo, da se
masa ohladi, medtem stepemo sladko
smetano, skuto pa zmiksamo s pali-
čnim mešalnikom, lahko dodamo ka-
ko žlico smetane, da bo zmes bolj glad-
ka. Ko se mlečno-jajčna masa začne
strjevati, vmešamo najprej skuto, po-
tem pa še stepeno smetano. Sedaj lah-
ko vrnemo testo v pekač, obod oblo-
žimo s folijo in nadevamo s skutno
kremo. Poravnamo in pustimo v hla-
dilniku nekaj ur, da se strdi. Preden po-
strežemo, odstranimo obod in torto
okrasimo s čokoladnimi ostružki, ja-
godami ali s čim podobnim.

Dober tek!
Ivan Fischer

KULINARIČNI KOTIČEK

ODPRTA TRIBUNA

»Popolnoma soglašam s Pavšičem,
v meni pa je precej nelagodja«

Ob debati, ki je bila v torek v Slovenskem klubu v Trstu,
sem doživljal nasprotujoče občutke. Če bi ocenjeval Pavši-
čeve, vsekakor ostre in jasne izjave izven obstoječega manj-
šinskega konteksta, bi se brez oklevanja stoodstotno strinjal
z ocenami, razmišljanji in perspektivami, ki jih je intervju-
vanec posredoval številnim prisotnim. Dejansko pa je deba-
ta obudila v meni občutek nelagodja, saj seznam kriznih manj-
šinskih žarišč in ponujenih rešitev glede na dejansko ne-
sposobnost udejanjanja le teh opozarjao že na pravi paradoks.

Skupno predstavništvo, na primer. Pred dvajsetimi le-
ti sem se udeležil takega skupnega predstavništva, ki je kot
večkrat prej romalo v Strasbourg, za »narodov blagor«: bilo
nas je za cel avtobus. Zakaj? Ker nismo znali premostiti ideo-
loških, strankarskih in zasebnih pričakovanj. Vsi so sprego-
vorili in poudarili to ali ono nianso lastnega prepričanja. Ka-
ko učinkovit je lahko tak nastop, pustim v presojo bralcem.
Tudi večkrat izražena volja po večjem sooblikovanju obeh
krovnih organizacij sodi vse prevečkrat v objem utopije, pred-
vsem zaradi obojestranskih idejnih izhodišč, ki so povsem ra-
zlična, dejansko nespravljiva.

Žalostno izpade tudi neupoštevanje italijanskih in slo-
venskih oblasti obstoječe strankarske opredeljenosti Sloven-
cev, ki živimo v Italiji. Stranka Slovenska skupnost je edina, ki
se ji priznava predstavništvo, brez obzira na relativno malo (gle-
de na volilni konsenz) število njenih volivcev. To me prej mo-
ti kot čudi, saj je očitno, da etnična stranka predstavlja eno-
stavnejšo obliko sogovornika kakor Slovenci, ki so vključeni
v italijanske stranke in posledično igrajo kompleksnejšo po-
litično vlogo glede na notranje in zunanje politične dinami-
ke. Zato naj nas ne preseneča, da se z zdajšnjim kriterijem pred-
stavništva strinjata tako Janševa, kakor Pahorjeva vlada. Da je
tako tudi v Italiji, nas opozarja ne nazadnje predsednik FJK
Tondo, ki ima privilegiran, če že ne ekskluziven odnos z Ga-
brovcem. Ne pa tudi s Kocjančičem, kljub temu, da ravno ta-
ko sedi na klopeh deželne opozicije. Pravzaprav nič novega,
saj se je podobno dogajalo tudi za časa Illyjeve uprave.

Taka so pač dejstva. Vendar iskanje soglasja pri subjektu,
ki ga ne potrebuje in ga posledično noče, je prav gotovo »po-
liticaly correct«, je pa utrudljivo in neuspešno. Preusmerja
razmišljanja ljudi v slepo ulico že večkrat preizkušenih, a žal
propadlih enotnih programskih rešitev.

Tretji problem so prioritete. Skupnost, ki si ne zna
izoblikovati prioritete, postane bistveno šibkejša, saj je iz-

postavljena, tudi glede na način financiranja, na milost in
nemilost trenutnih političnih oziroma ekonomskih pre-
tokov. Debate in polemike, ki si sledijo v medijih o »na-
rodnostnem ozemlju«, o NŠK, Narodnem domu, šolskih
poslopjih, SSG, tja do zadnjega ljudskega doma ali šport-
nega objekta, so jasna slika, kako subjektiven je lahko ob-
čutek prioritete v naši skupnosti. Meni se zdi, da tako drsi-
mo v zelo nevaren lokalizem. Nevaren pa je, ker na ta na-
čin tekmujemo z večino prav na krajevni interesni ravni,
kar predstavlja od nekdaj glavni povod za narodnostno
mržnjo in konflikt.

Četrti problem je kriza. Kriza izostruje stare narodno-
stne predsodke in laskave izjave na zadnjem srečanju Ton-
do - Žekš so le pesek v oči vsem tistim, ki mislijo, da je Ljud-
stvo svobode ali, kot pravi ministrski predsednik, ljudstvo lju-
bezni pripravljeno koketirati z nami. Desnica le opušča gro-
bo nastopanje »alla MSI« in se predvsem zaradi ekonomskih
interesov (beri uplinjevalnik, Krško, pristaniški pol, itd.) igra
spravo in zato raje privilegira njim bolj berljivo politiko etni-
čne stranke. Mogoče le ni odveč, če se spomnimo, da je za
olajšano izvolitev Slovenca v deželni svet glasovala ista stran-
ka, danes v večini, ki je hujskala Rezijane, naj se uprejo »pri-
silnemu poslovenjenju«. Prepričan sem, da še vedno drži pre-
govor: Volk dlako menja, nravi pa nikoli!

Osebno menim, da je že skrajni čas, da vodilni v na-
predni civilni družbi in politiki prevzamejo odgovornost in
korajžno nakažejo tiste prioritete, za katere podzavestno vsi
vemo, da ni drugih možnih izbir. Sodobni, predvsem pa kva-
litetni izobraževalni sistem kot danes edino veljavna dodat-
na vrednost naše skupnosti; uspešna in učinkovita kulturna
ponudba kot potrebna duhovna obogatitev; strateško vklju-
čevanje zamejskih ekonomskih in finančnih dejavnosti v si-
stemsko razvojno vizijo tega prostora. Temu moramo pri-
merno prilagoditi infrastrukturo, in to brez nesmotrnega (in
dragega) ohranjevanja postojank slovenstva na teritoriju, ki
so že izgubile svoj namen.

Za konec menim, da ni slučaj, če so prodorni kolekti-
vni in osebni uspehi prišli v ospredje, ko je manjšina zadi-
hala s primerno širino. Slovenci smo namreč uspešni, so-
glašam z Rudijem, ko se odpremo širši družbeni stvarnosti
in s svojo podjetnostjo, iznajdljivostjo in strokovnostjo pri-
pomoremo k rasti skupnega prostora.

Igor Dolenc

Ljubljana osrečila
Tržačane

Ljubljana osrečila Tržačane, oziroma
pravilneje: »Ljubljansko županstvo osreči-
lo desničarje v Trstu«, (ki so odrekli Bori-
su Pahorju naziv častnega meščana Trsta).
Sedaj je njihovo veselje še zmagovitejše, saj
mu te časti častnega meščana ne privoščijo
celo v Ljubljani, naši matici slovenstva!

S to slabo novico, ki seže ne le v de-
veto vas, ampak že v deveto deželo, sem
se moral srečati med znanci na Češkem,
ne da bi jim znal to pojasniti z domo-
ljubnim ponosom. Šele zdaj, ko sem lah-
ko za praznike doma prelistal Primorski
dnevnik, sem dojel vso bedo odločitve
mestne občine Ljubljana.

Sedaj je pravi trenutek, da oba no-
miniranca za naziv častnega meščana
Ljubljane, ki naj bi bila tudi center skup-
nega slovenskega kulturnega prostora,
dokažete svoj domoljubni ponos in so-
lidarnost ter zavrnete županstvu prejem

naziva častnega meščana, katerega ni bil
vreden pokončni neomajani domoljub,
ki se vse življenje bori in prizadeva za po-
živitev našega skupnega slovenskega
kulturnega prostora. V kolikor ne bosta,
bo to njuno častno meščanstvo v žalo-
stni senci vseslovanske bolečine za ved-
no zaznamovano.

Naj še pripišem, da je občudova-
nja vredna izjava Borisa Pahorja, ki ko je
zaznal cincanje občinske komisije za pri-
znanja, da je to priložnost diplomatsko
izkoristil za sporočilo boleče resnice o
nas na ljubljanski naslov.

Hvala Bogu, da si vsaj župan ni
umazal svojih rok.

Boris Rebernik, Plzen

PISMA UREDNIŠTVU

LJUBLJANA - V torek v državnem svetu

Predstavitev knjige 
Srce v prgišču zemlje

V torek,
11. maja, bodo v
Ljubljani pred-
stavili knjigo
Borisa Panger-
ca Srce v prgiš-
ču zemlje, ki so
jo izdali ob 60-
letnici ustano-
vitve Kmečke
zveze v Trstu.
Predstavitev bo
ob 10. uri v dvo-
rani Državnega
sveta (DS) Republike Slovenije, v
poslopju parlamenta na Šubičevi v
Ljubljani.

Uvodni nagovor bo imel pred-
sednik Državnega sveta Blaž Kav-
čič, knjigo pa bo v prisotnosti pred-
sednika Kmečke zveze Franca Fab-

ca in avtorja Borisa Pangerca pred-
stavil odgovorni urednik Primor-
skega dnevnika Dušan Udovič. Pri-
reditev in razpravo bo vodil drža-
vni svetnik in predsednik komisije
DS za mednarodne odnose in ev-
ropske zadeve Vincenc Otoničar.
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KULTURA - Zaradi krčenja državnih prispevkov

Zaposleni v Scali in v drugih
opernih hišah napovedali val stavk

MILAN - V milanski Scali zara-
di varčevalnih ukrepov vlade spet vre.
Zaposleni so v torek nenapovedano za-
čeli stavkati in odpovedali izvedbo
Verdijeve opere Simon Boccanegra s
tenoristom Placidom Domingom. Stav-
ko so sicer napovedali za 13. maj. Od-
padla bo premiera Wagnerjevega Ren-
skega zlata z dirigentom Danielom Ba-
renboimom.

Domingo je nastopil v štirih po-
novitvah Boccanegre, še ena je v načr-
tu za danes. To je prvi Domingov an-
gažma po operaciji marca letos zaradi
raka.

Stavko so razglasili sindikati, ki na-
sprotujejo dekretu Berlusconijeve vla-
de o financiranju opernih hiš. Sindika-
ti zahtevajo tudi podaljšanje delovnih
pogodb za naslednjo sezono za 100 so-
delavcev Scale, ki jih najemajo sezonsko.
Vladno zniževanje financ bo prizadelo
Scalo, opozarjajo sindikalisti. Zahteva-
jo reformo delovanja italijanskih oper-
nih hiš in zagotovila, da bodo tudi v pri-
hodnje dobivali javna sredstva.

Sodelavci Scale so pred opernim
poslopjem začeli protestirati že v po-
nedeljek. Postavili so krsto, simbol
»smrti kulture« v Italiji. Ponovno na-
črtujejo protestne akcije v opernih hi-
šah v Rimu, Torinu, Genovi, Bologni,
Firencah, Neaplju in Benetkah.

Odločitev vlade je kritiziral tudi
ravnatelj Scale Stephane Lissner. »Sca-
la je teater, ki prinaša dobičke. Oseb-
je, ki prispeva k produktivnosti oper-
ne hiše, mora ostati,« je menil Lissner.
Berlusconijeva vlada je vrnila očitek,
češ da je varčevanje pri opernih hišah
nujno. Za plače za 5695 sodelavcev
opernih gledališč gre letno 340 milijo-
nov evrov, država pa lahko zagotovi
največ 240 milijonov evrov. Prodaja
vstopnic pokriva le 19,88 odstotka
stroškov.

Minister za kulturo Sandro Bon-
di se bo pred napovedanim stavkovnim
valom danes sestal s sindikalisti. Mi-
nister je poudaril, da vladnega dekre-
ta ni moč odpraviti, lahko bi ga le iz-
boljšali. Krsta naj bi simbolizirala smrt kulture

Nova cestna pravila
bodo kmalu zakon

RIM - Poslanska zbornica bo v na-
slednjih dneh dokončno uzakoni-
la nov cestni zakonik, ki je včeraj
v senatu doživel tudi podporo šte-
vilnih poslancev levosredinske
opozicije. Prometni minister Alte-
ro Matteoli je novo zakonodajo o
prometni ureditvi in varnosti ozna-
čil za uravnovešen zakon. Senatorji
so se med drugim opredelili za
strožje kontrole in tudi kazni za
voznike pod vplivom alkohola in
mamil.

Zbornica odobrila
protikrizni odlok

RIM - Poslanci so odobrili dekret,
ki vsebuje ukrepe proti gospodar-
ski krizi in za spodbujanje splošne
gospodarske rasti v državi. Odlok
med drugim uvaja nekatere novo-
sti na davčnem področju. Sklep-
nega glasovanja v spodnjem domu
italijanskega parlamenta se je ude-
ležil tudi premier Silvio Berlusco-
ni. Tokrat v svojstvu ministra za
ekonomski razvoj, ki ga je začasno
prevzel po odstopu ministra Clau-
dia Scajole.

Ubil mater in brata
ter se predal policiji

REGGIO CALABRIA - 61-letni
Giovanni Curinga je v kraju Citta-
nova v Kalabriji najprej ubil 81-let-
no mater in nato še 47-letnega bra-
ta. Po dvojnem umoru se je moški
predal policistom, ki so ugotovili,
da je do tragedije prišlo med dru-
žinskim prepirom. Kot kaže, je na-
silni prepir med bratoma in ma-
terjo izbruhnil zaradi sporov v
zvezi s prodajo nekega zemljišča, ki
je last družine Curinga.

Maročan tepel otroka, češ da
sta preveč »zahodnjaška«

ANDRIA - Karabinjerji so včeraj
aretirali 46-letnega maroškega
državljana zaradi nasilja nad člani
lastne družine. Moški namreč ni
sprejemal, da se njegova 20-letna
hčerka in 16-letni sin vključujeta v
italijansko stvarnost, v kateri živi-
ta že od mladih nog, in sprejema-
ta tukajšnji stil življenja. Zaradi te-
ga ju je pogosto pretepal, hčerko pa
je tudi prisilil, da je pretrgala lju-
bezensko razmerje z Italijanom.
Ob tem se je pogosto znašal tudi
nad ženo, ker je ta branila otroka.

UNIONCAMERE

Krčenje
delovnih mest
se umirja

RIM - Krčenje delovnih
mest se v Italiji postopoma usta-
vlja. Tako izhaja iz poročila, ki ga
je včeraj predstavila zveza trgo-
vinskih zbornic Unioncamere.
Letos bo namreč 830 tisoč ljudi
sprejetih v službo, 50 tisoč več,
kot je bilo predvideno v lanskem
letu. Stopnja zaposlovanja bo 7-
odstotna (lani je bila 6,8-od-
stotna), medtem ko bo stopnja
odpuščanja iz službe 8,6-od-
stotna (lani je bila 8,7-odstotna).

»Ti podatki potrjujejo, da
smo najbrž že presegli najslabšo
fazo v zaposlitvenih dinami-
kah,« je dejal predsednik Union-
camere Ferruccio Dardanello.
»Iz njih je mogoče tudi sklepati,
da je Italijo brezposelnost pri-
zadela v manjši meri kot druge
evropske države. V boljšem po-
ložaju se od velikih držav naha-
ja edinole Nemčija,« je pristavil
Dardanello.

POLITIKA

Bossi hoče
večjo težo
in tudi več
ministrov

RIM - Severna liga hoče
večjo politično težo v desni sre-
dini in v vladi Silvia Berlusco-
nija. Umberto Bossi je včeraj za
svojo stranko zahteval kmetijsko
ministrstvo, v primeru da bo
minister Giancarlo Galan, kot
kaže, dobil ministrski resor, ki
ga je pred kratkim zapustil
Claudio Scajola. Liga je kmetij-
sko ministrstvo že spet zahte-
vala po izvolitvi Luca Zaie za
predsednika deželnega odbora v
Venetu, njena zahteva pa je
ostala mrtva črka na papirju.

»S Severno ligo smo komaj
uredili nelahko politično rav-
notežje. Zato ne vidim nobenih
razlogov, da bi Bossijeva stran-
ka dobila še kmetijsko ministr-
stvo,« je Bossijevo zahtevo za-
vrnil obrambni minister Ignazio
La Russa, eden od treh koordi-
natorjev stranke Ljudstva svo-
bode. Prepričan je, da Bossi ne
bo vztrajal pri svoji zahtevi in da
zadeva ne bo povzročila politi-
čnih trenj ali sporov v desni sre-
dini.

Ministrski predsednik je
medtem spet zanikal, da bi ob
odstopu ministra Scajole kdaj-
koli govoril o zaroti sodnikov
proti vladi in njegovi stranki.
»Nobene sodniške zarote, a -
kot vedno - odkrita dejavnost
skupine politično angažiranih
sodnikov, ki izkoristijo vsako
priložnost za napade na vlado in
njenega predsednika,« je pojas-
nil Berlusconi. Da je premier go-
voril o zaroti, sta vsekakor pre-
pričana Bossi in predsednik po-
slanske zbornice Gianfranco Fi-
ni, ki sta javno poudarila, da
proti vladi ne obstaja nobena za-
rota s strani javnih tožilcev.

Na vrhu Ljudstva svobode
se vsekakor, kot kaže, obetajo
spremembe in novosti. Berlus-
coni ni ravno zadovoljen z vo-
dilno trojico La Russa-Bondi-
Verdini in bi želel bolj dinami-
čne voditelje, Denis Verdini pa
je vrh vsega še zabredel v precej
resne težave s pravico. Novo
vodstvo naj bi izvolili na eni od
prihodnjih sej vsedržavne stran-
kine skupščine, o imenih pa bo,
kot vedno doslej, odločal pred-
sednik vlade in stranke.

GRŠKA KRIZA - Stališče agencije Moody’s povzročilo pravi vihar

Italija je v nevarnosti
kot celotno območje evra
Tako je v poslanski zbornici ocenil minister Tremonti - Banka Italije zagotavlja trdnost javnih financ

RIM - Bojazen, da bi grška kriza
okužila bančni sistem, se širi po Evropi
in je včeraj močno opustošila borze na
stari celini. Strah je še povečalo stališ-
če najpomembnejše svetovne agencije
za ocenjevanje kreditne sposobnosti,
Moddy’s, za katero nevarnost, da se kri-
za v Atenah razširi, obstaja in zadeva v
prvi vrsti »Portugalsko, Španijo, Irsko,
Italijo in Veliko Britanijo«. Prvič se je
med ogroženimi državami pojavila tu-
di Italija, zaradi česar je milanska bor-
za izgubila 4,27 odstotka, čeprav je dru-
ga agencija, Fitch, zagotovila trdnost ita-
lijanskih financ, pozneje pa je tudi sa-
ma Moody’s omilila svojo napoved.

Izbruh požara si je prizadevala
preprečiti tudi Banka Italije, ki je v urad-
nem sporočilu za javnost zapisala, da je
»naš bančni sistem trden, primanjkljaj
tekočega proračuna je nizek, prihranki
visoki, skupna zadolžitev družin, pod-
jetij in države je nizka v primerjavi z dru-
gimi državami, čisti dolg do tujine je ni-
zek. Položaj Italije je zato drugačen od
drugih držav.«

Oglasil se je tudi predsednik vla-
de Silvio Berlusconi, ki je izrazil zelo kri-
tično oceno o mednarodnih agencijah,
ki ocenjujejo trdnost ekonomskih si-
stemov. Te agencije so po njegovem
mnenju izgubile verodostojnost, zato je
treba njihovo dejavnost regulirati, naj bi
dejal svojim sodelavcem. In še: Javni ra-
čuni so solidni, država ne tvega, vendar
je treba nadaljevati z zelo strogo finan-
čno politiko.

Bolj previden je bil ekonomski mi-
nister Giulio Tremonti: »Nihče ni imun
pred tveganji samo zato, ker je potnik z
vozovnico za prvi razred.« In še: »Šir-
jenje krize je sistemsko, zato je lahko re-
šitev le skupna in politična.« Med vče-
rajšnjim nujnim poročanjem v poslan-
ski zbornici, kjer ga je resnici na ljubo
poslušal le ščepec poslancev, je Tre-
monti dejal, da grška kriza ogroža sta-
bilnost ne samo posameznih držav,
ampak celotnega območja evra, zato se
je treba iz tega primera naučiti lekcije in
vzpostaviti mehanizme, ki bodo one-
mogočili ponovitev tovrstnih primerov.

KONGRES CGIL - Pozivi k obnovitvi sindikalne enotnosti

Epifani se je opravičil Bonaniju (CISL)
in Angelettiju (UIL) zaradi izžvižganja

RIMINI - Voditelj sindikalne zve-
ze CGIL Guglielmo Epifani se je vče-
raj javno opravičil voditeljema ostalih
dveh sindikalnih zvez, CISL in UIL, za-
radi izžvižganja, s katerim sta bila spre-
jeta v sredo na otvoritvi 16. kongresa
največjega italijanskega sindikata v
Riminiju. »Mislim, da velika organi-
zacija, kot je naša, kadar naredi napa-
ko, mora biti zmožna to napako po-
praviti,« je dejal Epifani, ko je gosta po-
vabil na govorniški oder, da bi po-
zdravila kongres.

Tokrat so delegati toplo zaploskali
generalnima sekretarjema CISL Raf-
faeleju Bonanniju in UIL Luigiju An-
gelettiju. Bonanni in Angeletti pa sta
opravičilo cenila. V svojih nagovorih
sta se namreč oba zavzela za obnovi-
tev sindikalne enotnosti, ki je v zadnjih
časih padla na najnižjo stopnjo v po-
vojni zgodovini. »Ni alternative enot-
nosti med CGIL, CISL in UIL,« je de-
jal Bonanni. »Dovolj je medsebojnega
obtoževanja. Kdor nima krivde, naj
prvi vrže kamen,« je pristavil. Angeletti

pa je opozoril, da se delovne razmere
v Italiji in v svetu temeljito spreminja-
jo in da bodo sindikati kos svoji nalo-
gi le, če bodo znali združiti moči.

Kongres se bo nadaljeval do so-
bote, ko se bo zaključil z izvolitvijo no-
vega vodstva. Guglielmo Epifani bi mo-
ral za krmilom sindikalne zveze osta-

ti do 20. septembra. Po njegovih na-
črtih bi ga morala naslediti Susanna
Camusso, ki je bila že zdaj članica vse-
državnega tajništva. Camussova bi
lahko bila prva ženska, ki bi prevzela
vajeti največjega italijanskega sindika-
ta. To bo seveda odvisno tudi od po-
teka in zaključka kongresa.

Z leve Luigi
Angeletti (UIL) in
Raffaele Bonanni

(CISL) na 16.
kongresu CGIL v

Riminiju

ANSA
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Tito
ne sodi
v Trst

Tržaški svetnik Iztok Furlanič
(na sliki) je predsednika občinskega
sveta, Sergia Pacorja obvestil, da misli
na občinski seji počastiti Josipa Broza
-Tita ob 30. obletnici smrti. Načelniki
skupin leve in desne sredine so odlo-
čili, da te komemoracije ne bodo do-
volili, češ da je neprimerna. In to kljub
temu da je lik Tita popolnoma v skla-
du s tistim, kar predvideva občinski
pravilnik, meni zastopnik SKP.

»Jasno je, da gre za izključno
politično izbiro, ki onemogoča tiste-
mu delu Trsta, ki še verjame v vred-
note antifašizma, da bi povedal svo-
je mnenje. Med komemoracijo bi se
med drugim spomnil tudi temnih pla-
ti, ki so zadevale naš teritorij (fojbe),
a preventivna cenzura mi tega žal ne
dovoljuje«, pravi Furlanič.

»Bivši predsednik republike Cos-
siga je izjavil, da se mora Trst zahvali-
ti Titu, ker je Stalinovo SZ za nekaj sto
kilometrov oddaljil od Italije. Ob tem
velja poudariti, da je Občina pred tri-
desetimi leti počastila spomin na Tita
s tem, da so bile zastave na občinski pa-
lači na pol droga. Ob tem se je takra-
tni župan Cecovini z vsemi odborniki
vpisal v žalno knjigo na jugoslovanskem
konzulatu. Pokončni vodja partizanov,
velik državnik, ki je združil, kar je bilo
nedružljivo, je bil med drugim po-
budnik tako Londonskega memoran-
duma, kot Osimskega sporazuma, ki je
Trst dokončno dodelil Italiji. Prav tisti
Trst, ki je obogatel po zaslugi kupcev
iz Titove Jugoslavije«, dodaja Furlanič.

Piero Camber (Ljudstvo svo-
bode) je komemoracijo Tita, ki je
očitno ne bo, označil kot pravo sra-
moto in tudi za grobo žalitev žrtev
fojb ter njihovih sorodnikov. Hkra-
ti tudi Istranov, »ki so morali prav
zaradi Tita zapustiti Istro«.

DEMOKRATSKA STRANKA - Tajnik Cosolini začel volilno kampanjo za občinske volitve 2011

»Trst je nazadoval, toda
z nami se bo vrnil v A ligo«
Za zmago računa na široko koalicijo - Cosolini javno proti uplinjevalniku v Žavljah

KORISTNI NASVETI - Dermatologinja dr. Erika Briščik

Pred vbodi klopov se lahko zaščitimo
predvsem z ustreznimi oblačili in repelenti

Začenja se sezona, ko se vse več lju-
di odpravlja v naravo, saj so toplejši dnevi
in noči kot nalašč za aktivnosti na prostem.
S tem pa se tudi izpostavljamo klopom, ki
iz leta v leto postajajo bolj nevarni in stru-
peni. Nevarnost okužbe s klopi lahko tra-
ja že od februarja pa vse do novembra, po-
vedati pa je treba, da v naši neposredni oko-
lici klopi prenašajo predvsem dve bolezni,
in sicer lymsko boreliozo in klopni me-
ningoencefalitis. O ustrezni zaščiti pred
vbodi klopa, o cepivu in drugih koristnih
informacijah smo se pogovarjali z derma-
tologinjo dr. Eriko Briščik, ki je uvodoma
izpostavila, da na Krasu živijo le klopi, ki
nas lahko okužijo z boreliozo, o kateri pa
tržaška stroka ve precej reči.

Nam lahko za začetek razložite, ka-
ko se lahko ustrezno zaščitimo pred vbo-
di klopov v naravi?

Zaščitimo se lahko predvsem z ustrez-
nimi oblačili in repelenti, ki jih dobimo v le-
karnah. Primerna obleka pomeni predvsem
to, da je čim večji del kože pokrit, da v na-
ravi nosimo oblačila iz gladkega materiala
in da ne pozabimo obuti visokih čevljev. Po-
membno je tudi, da si kožo namažemo z re-
pelenti in da se ob povratku domov temlji-
to pregledamo in takoj stuširamo. Klop na-
mreč rabi kar nekaj časa, da poišče primer-
no mesto, kjer bi se lahko pritrdil na kožo
in svoj rilec porinil globoko v kožo. Čim dlje
je okuženi klop v naši koži, večja je nevar-
nost, da se okužimo z virusom menin-
goencefalitisa ali bakterijo borelio.

Najbolj učinkovita zaščita pa je
bržkone pravočasno cepljenje?

Cepljenje obstaja le proti klopnemu
meningoencefalitisu. Cepiva proti nevar-
ni boreliozi ni, tudi zato, ker bakterija ze-
lo hitro spreminja lastnosti, ki se izkoriš-
čajo za pripravo cepiva.

Kako se torej lahko zaščitimo pro-
ti lymski boreliozi in katere so zgodnje
bolezenske spremembe pri boreliozi?

Preventivni pomen imajo predvsem
varovalni ukrepi pri gibanju na prostem.
Vsem, ki se vračajo iz narave pa toplo sve-
tujem, da se skrbno pregledajo. Če pri tem
opazijo klopa, ga je treba čim prej pravil-

no odstraniti. Prisesane klope odstranimo
s primerno pinceto tako, da jih primemo
čim bolj ob koži in pazljivo izvlečemo. Ni-
kakor se ne sme uporabljati običajna pin-
ceta, ki jo uporabljamo za puljenje obrvi.
Kraj vboda je nato treba tudi ustrezno oči-
stiti in razkužiti, vendar razkužila ne sme-
jo vsebovati barvil. V kolikor pa bi prišlo
do zgodnjih bolezenskih simptomov, je po-
membno, da jih ne spregledamo. Za bole-
zenske spremembe je značilen neboleč in
nesrbeč rdeč kožni madež, ki se postopo-
ma širi, osrednji del pa bledi. Kožna spre-
memba se pojavi na mestu vnosa bakterij
od nekaj dni do nekaj tednov po ugrizu.
Rdečica lahko nato povsem izgine, a obi-
čajno zdravniki predpišemo terapijo z an-
tibiotiki že v tej prvi, zgodnji fazi, saj je od
tega odvisna uspešnost zdravljenja. Upo-
rablja se predvsem antibiotik amoxicilin (3
gr. na dan), ki je primeren tudi za otroke,
ali pa doxicilin (200 mg na dan). Terapija
z antibiotiki traja kar tri tedne. Kasneje, v
obdobju nekaj mesecev do več let po ugri-
zu klopa, se lahko razvijejo resnejši zdrav-
stveni zapleti, ki so posledica prizadetosti
sklepov in mišic, srca, živčevja …

Druga resna bolezen, ki se lahko
razvije po ugrizu okuženega klopa, pa je,
kot omenjeno, klopni meningoencefali-
tis, proti kateremu se lahko dobro za-
varujejo s cepljenjem, kajne?

Tako je. Cepljenje priporočamo
vsem, ki se nameravajo zadrževati na
bližnjih endemskih področjih, to pa so
predvsem gozdovi na Slovenskem, še po-
sebej na Gorenjskem in Štajerskem, v Ita-
liji pa predvsem območje Belluna in ob-
močja ob avstrijski državni meji. Ker gre
pri klopnem meningoencefalitisu za vi-
rusno okužbo, za njo ne obstaja zdravi-
lo. Ko enkrat pride do okužbe, je zdra-
vljenje zato možno le z lajšanjem simp-
tomov. Na mestu ugriza namreč ni vid-
nih znakov, v obdobju enega do dveh ted-
nov po vbodu okuženega klopa se poja-
vijo slabo počutje, bolečine v mišicah in
glavobol. Temu obdobju sledi nekaj dni
do treh tednov, ki so brez vsakršnih simp-
tomov, nato pa nastopi druga faza bole-
zni s povišano telesno temperaturo in hu-
dim glavobolom. Obolenje lahko pusti
tudi trajne posledice. Prav zaradi resno-
sti bolezni priporočamo cepljenje vsem
tistim, ki se veliko zadržujejo v naravi
(npr. tabornikom in skavtom) in tistim,
ki živijo na okuženih območjih.

Koliko cepljenj pa je potrebnih za
začetno zaščito in kdaj se je priporočljivo
cepiti?

Za zaščito so potrebna tri cepljenja.
Prvo in drugo cepljenje naj bi se opravilo
v razmaku enega do treh mesecev, pripo-
ročljivo je cepljenje v zimskih mesecih, saj
nam ta dva odmerka nudita 75 odstotno
zaščito pred klopnim meningitisom v po-
letnih mesecih. Tretje cepljenje naj bi se
opravilo čez devet do dvanajst mesecev.

Je treba imunost obnavljati?
Da. Prvo naslednje cepljenje sledi čez

tri leta po zadnjem cepljenju, nato se ce-
pljenje obnavlja na pet let.

Se je na cepljenje potrebno naro-
čiti in ga plačati in kdo se lahko cepi?

Cepijo se lahko vsi starejši od enega
leta, ki nimajo alergije na jajca, svinjsko me-
so ali ugotovljene alergije na prvi odmerek
cepiva. Na cepljenje pa se je potrebno pred-
hodno naročiti. Za to ni potrebna napo-
tnica splošnega zdravnika, cepljenje pa
opravlja svetoivanski zdravstveni kom-
pleks (Dipartimento di prevenzione). Zain-

teresirani občani lahko pokličejo številko
040 3997589, in sicer vsak dan med 9. in
13. uro. Cepivo proti klopnemu meningi-
tisu je brezplačno, treba je plačati le tako
imenovani ticket (36 evrov).

Čisto za konec še eno vprašanje.
Rekli ste, da je pomembno, da prva dva
odmerka cepiva prejmemo v zimskih
mesecih. Je potemtakem za letošnje ce-
pljenje že prepozno?

Ne, za cepljenje še ni prepozno. Ti-
stim, ki na endemskih območjih namera-
vajo taboriti letos poleti, toplo priporoča-
mo čimprejšnje cepljenje. Sicer zaščita ne
bo polna, a vendar bodo vsaj delno zašči-
teni proti klopnemu meningitisu.

Sanela Čoralič

ŠOLE - Sodelovanje

Dijaki in profesorji
liceja Dante na Prešernu

V okviru projekta medkulturnega srečanja višjih srednjih šol z ita-
lijanskim in slovenskim učnim jezikom bo danes dopoldne v prostorih
Liceja Franceta Prešerna potekal prvi obisk dijakov in profesorjev lice-
ja Dante Alighieri z naslovom Dante meets Prešeren. Srečanja, ki se bo
začelo ob 10.40 v sejni dvorani liceja, se bo udeležilo osem dijakov 3.A
in 14 dijakov 3.C razreda liceja Prešeren in 22 dijakov 1.B razreda lice-
ja Dante. Dijaki se bodo najprej predstavili, nato bo ravnateljica Lore-
dana Guštin predstavila svojo šolo. V nadaljevanju bo v sejni dvorani
stekel tudi jezikovni laboratorij z učnima urama nemščine in italijan-
ščine, katerima bo sledilo odkrivanje okolja liceja Prešeren, ko si bodo
italijanski in slovenski dijaki v parih ogledali šolske prostore ter izpol-
nili vprašalnik o različnih vidikih bivanjskega in delovnega šolskega oko-
lja na slovenskem liceju. Zatem se bodo dijaki obeh šol vrnili v sejno dvo-
rano, kjer bo zaključna refleksija.

Današnje bo prvo srečanje v okviru projekta, katerega zamisel
je nastala meseca januarja v Ljubljani ob priložnosti mednarodnega
seminarja v okviru mednarodnega projekta Cromo 2, ki vključuje
pprofesorje in dijake višjih srednjih šol v Italiji, Sloveniji in Avstriji
in katerega cilj je podpora vrednotenju čezmejne medkulturne os-
veščenosti pri učenju jezikov. V okviru projekta bodo dijaki liceja Pre-
šeren obiskali vrstnike liceja Dante še pred koncem šolskega leta, pred-
vidoma v začetku junija.

Trst je v zadnjih letih zaradi imobilnosti in raz-
nih interesov, ki jih zagovarjajo v nekaterih krogih,
hudo nazadoval. Pa vendar je bilo mesto nekoč od-
prto in bogato in je imelo vse pogoje za razvoj. Po-
goje in potencial, s katerimi razpolaga še danes. To-
da zaradi interesov nekaterih je iz A lige zdrknil v
B ligo in že mu grozi tudi C liga. Za to nosi veliko
odgovornost dvakratni župan Roberto Dipiazza -
brez njega bi resnici na ljubo nekateri v njegovi koa-
liciji še slabše ukrepali - ki se je očitno sprijaznil z
»dejstvom«, da se Trst ne sme razvijati. Zato je nuj-
no, da si vsi skupaj zavihamo rokave in pripravimo
načrte za preporod in ponoven razvoj mesta, ki jih
bo mogoče udejanjiti po zmagi na upravnih volit-
vah prihodnje leto.

To je povedal pokrajinski tajnik Demokratske
stranke Roberto Cosolini na javni skupščini, ki je bi-
la včeraj pozno popoldne v hotelu Savoia Excelsior.
Srečanja so se udeležili številni izvoljeni predstav-
niki in člani DS (za delovno mizo so bili senatorka
Tamara Blažina, predsednica pokrajinske skupšči-
ne DS Laura Famulari, načelnik svetniške skupine
DS v občinskem svetu Fabio Omero in odgovorna
za krožke DS v tržaški občini Antonella Grim), pred-
stavniki javnih ustanov (med temi je bil predsednik
Pristaniške oblasti Claudio Boniciolli), pa tudi po-
krajinskih sindikatov Cgil, Cisl in Uil. Udeležence
in sploh vse, ki jim je pri srcu razvoj mesta, je Co-
solini pozval k skupnem delovanju za pripravo pred-
logov in načrtov za preporod in razvoj Trsta v luči
prihodnjih upravnih volitev, na katerih se bo mo-
rala Demokratska stranka predstaviti v čim širši koa-

liciji. DS mora biti vsekakor avtonomna stranka, ki
zna avtonomno sprejemati pomembne odločitve.
Cosolini je v tem smislu navedel vrsto predlogov za
ukrepe na mnogih področjih, od dela do okolja, kul-
ture, podjetništva, znanosti, zdravja in problemov
mladih oziroma mladih brezposelnih. Dotaknil se
je tudi pomembnih vprašanj, kot je zahteva po kre-
pitvi železniških in letalskih povezav in tudi javno

poudaril, da ni več pogojev za gradnjo plinskega ter-
minala v Žavljah. Cosolini je včeraj dejansko začel
volilno kampanjo za upravne volitve. Pri tem se je
poleg od Dipiazze še posebej ogradil od Severne li-
ge, ki »nasprotuje odprtemu in večkulturnemu me-
stu«, ter od nostalgičnih nacionalističnih izpadov,
ki so značilni za »nekega« občinskega odbornika.

A.G.

Demokratska
stranka
je začela
volilno kampanjo
za upravne volitve
leta 2011
z javno skupščino
v hotelu
Savoia Excelsior
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Gian Antonio Stella, novinar
dnevnika Corriere della Sera, je z me-
dijskega vidika zaslovel pred natanko
tremi leti, ko je skupaj s kolegom Ser-
giom Rizzom izdal knjigo La casta.
Knjiga je z več kot milijon prodanimi
izvodi postala največja knjižna uspeš-
nica tistega leta. Stella je bil gost No-
vinarskega krožka, kjer je predstavil
svojo zadnjo uspešnico, »Negri, froci,
giudei & co. L'eterna guerra contro l'al-
tro«. Novinar Carlo Muscatello je ob
tej priložnosti z vprašanji o aktualnih
temah sprožil debato z naslovom »Ena,
dve, tri Italije«.

Zadnja Stellova uspešnica se na-
vezuje na veliko rast, ki so jo v raznih
evropskih državah v zadnjih letih za-
beležile skrajno desničarske in rasisti-
čne stranke. Ne gre le za problem Se-
verne lige v Italiji, škvadrističnih na-
padov proti priseljencem, požiganju
brezdomcev, protiromskih pogromov
in še marsičesa. Za Stello ima Italija v
svoji preteklosti dve epopeji. »Na prvo
smo že pozabili, boj za zedinjenje Ita-
lije. Bossi je celo izjavil, da je bil 'Ga-
ribaldi kreten'. Morda za tako zgodo-
vinsko oceno ni dovolj, da zaključiš
študij na šoli Radio Elettra v Turinu. Na
drugo pa začenjamo pozabljati tudi po
zaslugi politike določenih strank, to je
epopeja izseljeništva.« Stella, ki je do-
ma iz Veneta, ne pozablja na 4,5 mili-
jonov prebivalcev te dežele, ki so se po-

dali v svet. Med njimi so bila tudi zna-
na imena, kot na primer Emilio Zola,
bolje znan kot Emil Zola.

»Ko so združili Italijo je le 6 odst.
prebivalcev govorilo 'italijanski je-
zik'. Liga je razumela, da je protipri-
seljenska politika donosna, a v resni-
ci nekateri ligaški predstavniki veliko
govorijo, potem pa udejanijo le del te-
ga. Župan Tosi je v Veroni trdil, da bo
porušil vsa romska naselja, v resnici
pa jih je razpršil po raznih stanovanjih
okoli po Veroni. Problem Romov je v
tem, da se že stoletja počasi naselju-
jejo po naših krajih, a vsakič gre za
majhno število, medtem ko so ostala
ljudstva prišla vsa hkrati, pobila ozi-
roma spodila domače prebivalce in se
nato tam naselila.

Pirlo je klasičen sintski priimek in
eden izmed njih igra za italijansko no-
gometno reprezentanco. Tega ne bo
priznal, ker s tem, kar se dogaja po sta-
dionih, bi ga bolj slabo sprejeli. Treba
pa nastopati z istim orožjem, ki ga upo-
rabljajo oni. Pomislimo na 1.300.000
služkinj. To pomeni, da imamo
1.300.000 Italijanov, ki niso samostoj-
ni in ki potrebujejo pomoč. Ko bi vse
služkinje izključili iz države, bi nam to
stalo 169 milijard evrov za nove do-
move za ostarele in 24 milijard evrov za
plačevanje osebja, je dejal novinar.

Stella je veliko govoril tudi o ze-
lo aktualnih političnih temah. V Ita-

liji si sledijo škandali, od Noemi in
luksuznih prostitutk, tja do Bertola-
sa in Scajole. Kljub temu pa se na vla-
di ohranjajo isti ljudje: »Ko ljudem po-
nujaš alternativo Illy ali Tondo,
Chiamparina v Turinu, se lahko boriš
za zmago. Ko pa se alternativa ime-
nuje Pecoraro Scanio, potem pa si lju-
dje raje držijo Tremontija. Naj se Ber-
lusconi ne veseli volilne zmage, saj je
to zmaga brez konkurence. Ko bo ne-
ka alternativa, kot v Franciji, potem
bomo videli, kako bo šlo.

Levičarski volilci zahtevajo od
svojih politikov veliko več. Če bi bil
Scajola levičar, bi dal odpoved že dan
potem, kot se je dogodilo z bolonjskim
županom. Prepričan sem, da je knjiga
La casta povzročila večje posledice
znotraj levice. Bertinottija je izbrisala
iz politične arene, ker si levičar ne že-
li, da bi njihovi politiki postali neke
vrste maharadže. Tudi desničarski po-
litik ni zadovoljen, a je bolj popustljiv«.
Res imamo vtis, da je v tem trenutku
na vladi Berlusconi, vodja opozicije pa
Fini, vendar to je normalno, saj niko-
gar ne preseneti Bersanijeva opozici-
ja, bolj pa, ko prihajajo kritike iz no-
tranjosti vladnih sil.

Glavni vzrok za tako stanje leve-
sredine so obupne strateške izbire. Se-
danji predsednik Piemonta, ligaš Co-
ta, je poklical Chiamparina in ga vpra-
šal, če kandidira. Ko bi Chiamparino

kandidiral, bi gladko zmagal, Cota pa
se sploh ne bi predstavil. Nekateri pa
so želeli zaščititi svoje interese in so
potrdili Bressovo. Tvegali so, in izgu-
bili. A Chiamparino je za nekatere pre-
več avtonomen. Če pa v Kalabriji pro-
ti Scopellitiju predstaviš Loiera, potem
lahko samo izgubiš volitve. Levica že
16 let gradi svojo politiko na 'proti-
berlusconizmu'. »Poglejte, mnogi in-
telektualci še zdaj kritizirajo Edmon-
da De Amicisa, češ da to ni literatura.
Po mojem je bil De Amicis genij, saj je
ustvarjal kulturo za širše množice. S
preprostim jezikom se je približal ta-
kim, ki bi drugače sploh ne brali. In-
telektualci so se vedno omejevali na t.i.
»visoko kulturo«, Berlusconiju pa so
prepustili kulturo na nižji ravni.«

Na srečanju ni moglo brez vro-
če teme “dekreta Alfano”, ki bi precej
omejil svobodo tiska. »Pomislite le,
da z novim dekretom Alfano nihče ne
bi smel ničesar povedati o aferi Sca-
jola. Vse, kar je bilo objavljenega, bi
bilo s tem dekretom prepovedano.
Ali še en primer: sin Umberta Bossi-
ja Renzo, t.z. trota (postrv, kot ga je
imenoval oče) je za revijo Vanity Fair
izjavil, da v Južni Afriki bo navijal za
Italijo. Nato je izjavo demantiral, a
objavili so posnetke, ki so potrdili
pravilno pisanje mesečnika. Po no-
vem bi bilo prepovedano tudi sne-
manje intervjujev! Močno dvomim,
da bo tak dekret prodrl, čeprav Tg1
raje govori o tem, da 'petje pod tušem
koristi ohranjanju glasilk', kot pa
problemu svobode tiska.«

Nazadnje je Stella nekaj povedal
še o Trstu. »Trst je izoliran delno za-
to, ker je Rim pozabil nanj, a tudi za-
to, ker so nekateri domači politiki, ki
želijo da se stvari ne bi spremenile.
Govoril sem z vašim županom, ki mi
je odkrito povedal, da tu niso gradili
avtoceste, ker so se Tržačani bali, da
bi potem kupci iz Jugoslavije nada-
ljevali pot proti Furlaniji ali še dlje.
Ob tem je mogoče, da bo v Tangeri-
ju v Maroku od leta 2012 delovalo pri-
stanišče, ki bo upravljalo večje števi-
lo kontejnerjev, kot vsa italijanska pri-
stanišča skupaj. Trst ima idealen po-
ložaj in globino vode, ki omogoča
plovbo tudi največjih ladij, vendar Ko-
per ga prehiteva. A če preberete zad-
nja volilna programa desne in leve
sredine, ne boste v nobenem od dveh
zasledili niti enkrat besedo 'prista-
nišče',« je dejal Stella.

Iztok Furlanič

NOVINARSTVO - Srečanje z Gian Antoniom Stello

»Trst ni hotel avtoceste, ker se je
bal osipa kupcev iz Jugoslavije«

»Tržaško pristanišče vse bolj izolirano, ker je Rim pozabil nanj, a tudi po krivdi domače politike«

Gian Antonio Stella
(levo) in deželni
tajnik
novinarskega
sindikata Carlo
Muscatello v
Novinarskem
krožku

KROMA

TREBČE - Aprilska pobuda SKD Primorec, posvečena najmlajšim

Poučna zgodba o Salonu Exponu
S to predstavo je 29. aprila v Ljudskem domu gostovala Gledališka skupina Tamara Petaros - Še nekaj prostih mest za izlet v Pravljično deželo Rdeče kapice

Slovensko kulturno društvo Primorec je aprilsko
pobudo posvetilo najmlajšim. V četrtek, 29. aprila, je
namreč gostilo Gledališko skupino Tamara Petaros, ki
je na odru Ljudskega doma v Trebčah uprizorila igri-
co Salon Expon avtorice Jane Kolarič. Pod mentorstvom
Lučke Susič, Maruške Guštin in Anke Peterlin so najm-
lajši člani gledališke skupine pridno vadili celo sezono
in igrico krstno uprizorili na Opčinah konec marca. Sku-
pino sestavlja štirinajst mladih nadebudnih igralcev, ki
so se v svoje vloge povsem vživeli in se tudi na odru iz-
kazali, saj so bila besedila za tako majhne otroke dol-
ga in skoraj v celoti v verzih.

Duhovita in poučna igrica Salon Expon je števil-
ni publiki prikazala, kako mojstri v Salonu Exponu (Ska-
zomaza-Nathalie Zuppello, zdravnik-Simon Kravos in
estetistka- Thaisia Funkhouser) svojim strankam nudijo
vse mogoče usluge, da bi jih polepšali, pomladili, jim
pomagali shujšati ali najti nov življenjski stil. V salon zva-
bijo junake iz znanih pravljic: tri prašičke (Boštjan Pe-
taros, Martin Vertovec in Emil Piščanc), čarovnico (Vi-
da Peresutti),Ostržka (David Balbinot), Pepelko (Blan-
ka Kravos) in Rdečo kapico (Irene Parisini). Nazadnje
pa se izkaže, da se spremenjeni junaki v svoji novi pre-
obleki ne znajdejo več. Zavedajo se, da jim je bil odv-
zet njihov lastni „jaz“. Zato so odgovorni za salon po-
stavljeni pred sodišče, kateremu predsedujejo Trnjul-

ka (Noel Piščanc) in njene tri vile (Valentina Sosič, Ve-
ronika Feri in Sofia Zuppello). Na koncu se izkaže, da
nas ravno naše napake delajo zanimive in edinstvene
in da se jih zato ne smemo sramovati in iskati neko po-
polnost, ki ne odgovarja našemu značaju.

Naslednja pobuda, ki jo društvo posveča otrokom,
je izlet v Pravljično deželo Rdeče kapice, na razpolago
je še nekaj prostih mest. Zainteresirani lahko pokliče-
jo podpredsednico društva Biserko Cesar na številko
mobilnega telefona 347-8386109.

V Boljuncu posvet
o zaščitenih območjih
S celodnevnim mednarodnim po-
svetom o upravljanju in razvijanju
kmetijstva na zaščitenih območjih
se bodo danes v gledališču F. Pre-
šerna v Boljuncu začeli Dnevi kme-
tijstva, ribištva in gozdarstva. Kme-
tijski dnevi bodo letos pod geslom
Pot zemlje in vode, virov življenja
in bodo trajali do pomladi leta
2011. V okviru prireditve bodo na-
mreč razne pobude v vseh šestih
občinah tržaške pokrajine. Prva bo
današnji posvet, ki ga bo odprla ob
9.30 dolinska županja in sicer pred-
sednica pripravljalnega odbora
Kmetijskih dnevov Fulvia Premo-
lin. Dopoldanskim predavanjem bo
ob 15. uri sledila okrogla miza na
temo Pomladitev podjetništva v
kmetijstvu, na kateri bodo posegli
govorniki iz Italije, Slovenije, s
Hrvaške in z avstrijske Koroške.
Zaključno misel bo ob 17. uri po-
dal deželni odbornik za kmetijstvo
Claudio Violino, ob 18. uri pa bo-
do udeleženci obiskali Majenco.

Solidarnost in
družabnost v Nabrežini
Sindikat upokojencev Italije CGIL,
Zvezi Devin-Nabrežina in Križ ter
CI.SO.TE.L.-AUSER
Devin-Nabrežina vabijo jutri ob 16.
uri na nabrežinsko železniško po-
stajo na popoldan solidarnosti in
družabnosti za člane in simpati-
zerje ob priliki dneva poklona ma-
mam. Srečanje bo popestrila plesna
glasba. Vabimo vas, da skupaj pre-
živimo vesele in prijateljske tre-
nutke, seveda pa je vabilo name-
njeno tudi vsem, ki se radi preiz-
kušajo v pripravi peciva. Jutri bo-
do udeleženci spoznali novoizvo-
ljenega tajnika Kraškega območja.

Berger in Primig
v galeriji Conestabo
V galeriji Conestabo (Ul. Fonde-
ria 5, 1. nadstropje) bodo drevi
ob 19.30 odprli razstavo avstrij-
skih likovnikov Franza Bergerja
(rojen l. 1943) in Roberta Primi-
ga (rojen l. 1951). Dela bodo na
ogled do 28. maja.

Nagrada operete 
Aurori Banfi
Letošnjo, 22. mednarodno na-
grado operete bodo danes ob 18.
uri v mali dvorani gledališča Ver-
di podelili Aurori Banfi. Sloves-
nost bo drevi vodil novinar Um-
berto Bosazzi, ki bo občinstvu
predstavil zmagovalko, medtem
ko bo tenor Andrea Binetti po-
stregel z nekaj arijami.

Ilustracije v knjigarni
V knjigarni Quarantotti Gambini
(Ul. delle Lodole 6) bodo danes ob
18. uri odprli razstavo del 12 nem-
ških sodobnih ilustratorjev. Na
ogled bo 26 slik, na katerih bodo iz-
stopale različne likovne tehnike in
pa seveda motivi.

Okolje in zdravje
V konferenčni dvorani šole MIB v
palači Ferdinandeo bo jutri celo-
dnevni posvet o medicini, okolju in
zdravju. Od 9. do 17. ure bo govor
o vplivu onesnaženja na naše zdra-
vje. Srečanje prireja združenje
AMeC. Vstop prost.

Nasilje v bolnišnici
Na urgenci katinarske bolnišnice
je bilo v sredo pozno zvečer po-
sebno živo. Močno vinjen 40-let-
nik G. E. je brez resnejših razlogov
začel razgrajati in ogrožati zdrav-
niško osebje. Razgretež je dve
osebi pretepel in ju poškodoval, ta-
ko da je osebje poklicalo policijo.
Pretepača so zaradi povzročanja
poškodb kazensko ovadili, zaradi
vinjenosti pa so ga oglobili.
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BREG - Z odprtjem razstave Piera Conestaba

V Dolini se je sinoči začela
zelo priljubljena Majenca
Bogat program pobud vse do torka - Maj bodo, kot vedno, postavili jutri ponoči

Na sinočnjem
odprtju razstave
sta govorila tudi

letošnji župan
Martin in županja

Majence Jasmin

KROMA

Prometne omejitve
ob Majenci
Občina Dolina obvešča, da je ob pri-
liki Majence uvedla v Dolini slede-
če omejitve prometa do torka, 11.
maja. Gre za naslednje ukrepe:
- zaprtje prometu pokrajinske ceste
št. 12 od križišča pri občinskih jaslih
v smeri Doline;
- zaprtje prometu odseka občinske
ceste, ki od konca pokrajinske ceste
št. 12 (»Šanca«) pelje do križišča s
pokrajinsko cesto št. 11 za Prebeneg;
- zaprtje prometu odseka občinske
ceste, ki pelje od križišča pokrajin-
ske ceste za Prebeneg v višini Kro-
gelj, do »Studenca«;
- zaprtje prometu pokrajinske ceste
št. 23 »Baredi« od križišča z občin-
sko cesto v bližini hišne št. 408 v
smeri vasi Dolina;
- zaprtje prometu vseh občinskih
cest, ki s pokrajinske ceste za Pre-
beneg vodijo v Dolino;
- prepoved parkiranja vozil na obeh
straneh, s prisilno odstranitvijo, na
vseh zgoraj navedenih cestah;
- prepoved parkiranja vozil, s pri-
silno odstranitvijo, na trgu pred dru-
štveno gostilno;
- prepoved parkiranja vozil na de-
sni strani pokrajinske cesteza Pre-
beneg na odseku, ki pelje skozi »So-
horje« v smeri proti Krogljam;
- prepoved parkiranja vozil, s pri-
silno odstranitvijo, na odseku ceste
ob dvorišču za postajo orožnikov na
hišni št. 70.
Poleg tega Občina obvešča, da bo na
razpolago avtobus tržaškega podje-
tja za prevoze, ki bo redno vozil od
glavnega trga v Boljuncu do posta-
je pred društveno gostilno v Dolini.

V Dolini se je sinoči začela tradi-
cionalna in zelo priljubljena Majenca.
Uvod v prireditev je bila otvoritev raz-
stave slik Piera Conestaba v cerkvici sv.
Martina z naslovom V toku časa.
Umetnika je predstavila Lorella Colo-
ni Klun, glasbeno točko pa sta izvedli
mladi harfistki Glasbene matice Paola
Gregorič in Martina Carecci.

Danes ob 18.30 bo v Mladinskem
krožku odprtje razstav didaktičnega rav-
nateljstva iz Doline. Vrtci bodo pred-
stavili dela na temo »Zdrava prehrana«,
šole pa »Likovna dela in raziskave«. So-
delujejo tudi malčki iz dolinskih jasli. Ob
19. uri bo v Galeriji Torkla odprtje raz-
stave Jožeta Lisaca z glasbeno točko ki-
tarista GM Janoša Jurinčiča iz razreda
prof. Marka Ferija. Sledila bo otvoritev
razstave ob 30. letnici fotokrožka Foto-
video Trst 80 v dvorani SKD Valentin
Vodnik. Glasbena točka na klavirju
Kristine Vizintin in Maje Zobec iz ra-
zreda prof. Nede Sancin.

Jutri ob 17.30 bo mimohod starih
vozil, pol ure kasneje bo odprtje in na-
grajevanje 54. razstave domačih vin in
13. razstave olja. Nastopil bo pihalni or-
kester Breg, ponoči pa bo slovesno po-
stavljanje maja.

Višek praznika bo v nedeljo.
Kulturni spored se bo pričel ob 17.

uri s koncertom Godbe na pihala
Liboje iz Petrovč (Celje), sledil bo
nastop folklorne skupine Gradina iz
Ilirske Bistrice. Pred prihodom par-
terjev in parterc na Gorico se bodo
na prizorišču zbrali bivši župani in
županje, ki bodo pospremili letoš-
nje pare, z županjo Jasmin in župa-

nom Martinom na čelu. Uradno od-
prtje plesa Majence bo uvedla glas-
ba ansambla Saše Avsenika in Mar-
ka Manina.

V ponedeljek bo ob 18. uri na-
stopila otroška plesna skupina
»Queens«, od 21. ure dalje bodo ude-
ležence zabavali skupini Gedore in

The Muff. Zabave dolinske Majence
bo konec v torek 11. maja. Ob 9.30 bo
pod majem otroška gledališka igra
Leopolda Suhodolčana »Naočnik in
očalnik« (produkcija Stalnega gleda-
lišča Koper). Ob 18. uri bo koncert
Pihalnega orkestra Breg pod vod-
stvom dirigenta Maurizia Codricha.

INTERCULTURA - Sedem dijakov iz različnih kotičkov sveta v Trstu

Pri Sireni spoznavali jadranje
Med tedenskim obiskom so spoznavali morje in življenje ob njem  - Berti Bruss jim je v Barkovljah predaval o jadranju

Od 25. aprila do 2. maja se je v Trstu mudilo sedem di-
jakov iz Francije, Poljske, ZDA, Nemčije, Dominikanske re-
publike, Čila in Argentine, ki trenutno živijo v raznih italijanskih
mestih v sklopu mednarodne in medkulturne izmenjave, ki
jo prireja italijansko Združenje Intercultura - AFS. Med te-
denskim obiskom so mladi spoznavali morje in življenje ob
njem. V četrtek 29. aprila so obiskali tržaški pomorski klub
Sirena (na fotografiji KROMA), kjer jim je odbornik kluba Ber-
ti Bruss predstavil zgodovino, značilnosti in fiziko jadranja.
Naslednji dan so se v Gradežu preizkusili v jadranju, v sobo-
to pa so na različnih jadrnicah sodelovali tudi na regati Dveh
zalivov. Spoznali so tudi potapljaštvo in druge zanimivosti mor-
ja. Obisk v Trstu se je zaključil z nedeljsko udeležbo na Bavi-
seli. Vse dijake so gostile tržaške družine.

Preko italijanskega združenja vsako leto več kot 1500 di-
jakov obišče tuje države, kjer preživi šolsko leto ali krajše ob-
dobje. Trenutno se izobražujejo v tujini tudi štirje dijaki slo-
venskega liceja F. Prešerna in 1 italijanski dijak, ki živijo v Fran-
ciji, Rusiji, ZDA, Maleziji in Braziliji. Združenje istočasno tu-
di sprejema v Italijo dijake iz različnih držav.

LUKOVICA PRI DOMŽALAH - MoPZ Kraški dom in narodne noše na Rokovnjaški poroki

Zastopali so naš Kras
Dogodek je potekal v začetku aprila, sooblikovale pa so ga folklorne in pevske skupine iz Slovenije in zamejstva - Prisoten tudi lanski kraški par

Lukovica pri Domžalah je bila v za-
četku aprila prizorišče prav posebnega et-
nografskega dogodka - rokovnjaške po-
roke. Praznovanja so se pričela 9. aprila,
na dan poroke, 10. aprila, pa so na trgu
v Lukovici nastopile razne folklorne in
pevske skupine iz Slovenije in zamejstva.

Kot predstavniki zamejskega Kra-
sa oz. Kraške ohceti so bili v goste po-
vabljeni Moški pevski zbor Kraški dom
z Repentabra in pari v narodnih nošah,
med katerimi tudi novoporočenca lan-
ske Kraške ohceti (na sliki). Najprej se je
na trgu v Lukovici predstavil Mopz
Kraški dom pod vodstvom Vesne Guštin,
popoldne pa se je prireditev nadaljeva-
la na domačiji Rus, kjer sta si v čudoviti
poročni dvorani ženin in nevesta oblju-
bila večno zvestobo. Na dvorišču Ruso-
ve domačije je bilo še posebej živahno,
saj so se s svojimi izdelki predstavili ko-
vač, lončar, suhorobar in drugi. Dvoriš-
če domačije so nenazadnje oživili še ples
in petje gostujočih folklornih skupin.
Med temi so se ob zvokih harmonike za-
vrtele tudi kraške narodne noše. (MG)

PROMOTRIESTE

Prenočitev
in gledališče
za 100 evrov

Tako kot sta pred časom to
storili gledališče Rossetti in La
Contrada, je včeraj tudi tržaško
gledališče Verdi podpisalo spora-
zum s konzorcijem Promotrieste,
ki predvideva posebne ugodnosti
za turiste oz. ljubitelje lirike, ki se
pripeljejo v Trst.

V imenu konzorcija je novi-
narje nagovoril predsednik Guer-
rino Lanci, ki je opozoril na spet
novo pobudo, ki si prizadeva za
razvoj in rast Trsta. V bistvu gre
za dokaj vabljivo ponudbo za obi-
skovalce mesta, saj jim zagotavlja
dvodnevno prenočitev, ki hkrati
vključuje vstopnino v gledališče
Verdi. Gost se torej lahko obrne
neposredno na konzorcij Promo-
trieste (v kratkem bodo uredili
spletno stran s podrobnim sezna-
mom sodelujočih hotelov) in si za-
gotovi privilegiran dostop do ho-
telskih rezervacij po ugodnih ce-
nah. Za dvodnevno prenočitev in
obisk gledališča naj bi gost odštel
100 evrov - cena je potem tudi od-
visna od izbranega hotela, od ob-
dobja in od razpoložljivosti mest.

Da je ponudba gledališča
Verdi tudi letos dokaj pestra, je
poudaril organizacijski direktor
gledališča Verdi Alessandro Gil-
leri. Obiskovalcem bo julija na
primer na voljo Festival operete
(od 8. do 30. julija), od septem-
bra dalje pa simfonična in oper-
na sezona. Sedež v galeriji bo
brezplačen, za tistega v parterju
pa naj bi bil vsak obiskovalec de-
ležen 50-odstotnega popusta na
ceni vstopnice.

Dvodnevno bivanje pa naj bi
zaobjemalo popolno doživljanje
mesta tako s kulturnega kot tudi
s turističnega vidika. Gost bo
imel na voljo tudi druge turistične
pakete, ki bodo vključevali more-
biti ogled mesta in okolice, naku-
povanje in podobno. Konzorcij
Promotrieste računa na pomoč
deželne ustanove Turismo FVG
tudi v sklopu projekta Music & Li-
ve, da bi v mesto privabil vse več
obiskovalcev. (sas)
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Spomini
na leto 1945
Kakšno je bilo življenje leta 1945?
Kakšni občutki so spremljali prebi-
valce naših krajev, ko je bilo 1. ma-
ja končno vojne konec? Kakšne
spomine hranijo na tiste prve po-
vojne mesece? Posodite nam svo-
je fotografije, posredujte nam svo-
je spomine! Spoštljivo in z veseljem
jih bomo iztrgali pozabi.

Zglasite se v naših
uredništvih ali pošljite
nam svoje fotografije
na www.primorski.eu!

Danes, PETEK, 7. maja 2010 
STANKO 

Sonce vzide ob 5.44 in zatone ob 20.19
-  Dolžina dneva 14.35 - Luna vzide 2.34
in zatone ob 13.39.

Jutri, SOBOTA, 8. maja 2010 
VIKTOR 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
14,1 stopinje C, zračni tlak 1004,2 mb
raste, veter 8 km na uro severo-vzhod-
nik, vlaga 79-odstotna, nebo oblačno,
morje razgibano, temperatura morja
16,4 stopinje C.

SKD PRIMOREC  organizira v okviru
letošnjih Cici uric celodnevni dru-
žinski izlet v soboto, 8. maja, v pra-
vljično deželo Rdeče kapice v Unec
(Postojna). Izlet je primeren za otro-
ke od tretjega do osmega leta. Prostih
je še nekaj mest, za informacije in vpi-
sovanje pokličite na št. 347-8386109
(Biserka).

KRUT  obvešča udeležence izleta na Rab
v nedeljo, 9. maja, da je odhod iz
Trsta, trg Oberdan (izpred Deželne
palače) ob 6. uri, postanek ob 6.15 v
Bazovici (nasproti bivšega poštnega
urada). Prosimo za točnost!

KRUT  obvešča, da je odhod avtobusa
za skupinsko bivanje v Strunjanu v ne-
deljo, 9. maja, ob 15.30 iz Trsta, Trg
Oberdan - Deželna palača. Dodatne
informacije na sedežu v Ul. Cicerone
8. Tel. 040-360072.

KRUT obvešča, da je še nekaj prostih
mest za skupinsko letovanje na Ma-
lem Lošinju od 26. junija do 4. julija.
Vse dodatne informacije in vpisova-
nje na sedežu, Ul. Cicerone 8/B, tel.
040-360072.

KRUT  vabi v Šmarješke toplice od 6. do
16. junija na skupinsko počitnikovanje
z vključenim paketom za zdravje in do-
bro počutje. Vse podrobnejše infor-
macije in vpisovanje na sedežu krožka,
Ul. Cicerone 8/b, tel. št. 040-360072.

SKD IGO GRUDEN  vabi na krožni po-
hod »Kje so tiste nabrežinske stezice«
v nedeljo, 9. maja. Zbirališče na trgu
v Nabrežini ob 8.45, odhod ob 9.00.
Obiskali bomo: jamo Pod kalom, Sli-
venski gradec, frnažo pri Šempolaju,
Ostri vrh, Lišček - največjo dolino na
Tržaškem Krasu - in vojaško poko-
pališče iz 1. svetovne vojne. Pohod je
primeren za vsakogar, traja pribl. 4
ure; vodil bo Paolo Sossi. Informaci-
je na tel. št. 040-200924 (Zulejka).

IZLET NA GOLICO  (1835 m) - SPDT
priredi v nedeljo, 16. maja, avtobusni
izlet na Golico med »cvetoče kukov-
ce« (narcize). Do koče na Golici je pri-
bližno dve uri zmerne hoje, do vrha
pa še pol ure. Odhod avtobusa: trg
Oberdan ob 7.00, Opčine hotel Daneu
ob 7.15. Za prijave in informacije tel.
040-220155 (Livio).

SKD IGO GRUDEN prireja krožni po-
hod »Spoznajmo našo Učno pot Na-
brežina« v nedeljo, 16. maja. Zbira-
lišče na parkirišču pri Srednji šoli Igo
Gruden ob 8.45, odhod ob 9.00. Po-
hod je primeren za vse in traja pribl.
3 ure. Vodi Zvonko Legiša. Za info
040-200924 (Zulejka).

SPDT  obvešča, da zaradi tehničnih ra-
zlogov odpade izlet na Sv. Urh nad
Kamniško Bistrico, ki je bil napovedan
za nedeljo, 16. maja.

50LETNIKI IZ BREGA, TRSTA IN KRA
SA  zbudite se! V soboto, 19. junija, or-
ganiziramo celodnevni izlet v Savinj-
sko dolino. Za informacije in vpiso-
vanje pokličite na tel. št. 040-226517
(Nives) ali 040-226687 (Marinka) naj-
kasneje do četrtka, 20. maja.

AGENCIJA 58  organizira v soboto, 22.
maja, celodnevni izlet na Gorenjsko.
Poskrbljeno je za zdravo počutje, za-
bavo in ples. Za informacije in prija-
ve na 347-9604775 (Igor) in 347-
0396371 (Nadja) ali po e-pošti
igor.majalon@gmail.com in nadja-
sossi@gmail.com. Soletniki, ne za-
mudite priložnosti.

PARTIZANSKI KLUB BOLJUNEC  pri-
redi v nedeljo, 6. junija, izlet v Ko-
barid in okolico. Po kosilu glasba in
ples. Odhod ob 8. uri z glavnega trga
v Boljuncu. Za vpisovanje in po-
drobnejše informacije: v klubu ali na
tel. št. 040-228050.

SŠKD TIMAVA MEDJA VAS  ŠTIVAN
organizira dvodnevni izlet v San Ma-
rino, Rimini in Italia in miniatura v so-
boto, 15. in nedeljo, 16. maja. Za vpis-
nine in informacije poklicati na tel. št.
339-8488355 (Clara) ali 338-3415382
(Elisabetta).

KRUT  prireja 7-dnevno potovanje od
24. septembra do 1. oktobra v Uzbe-
kistan po Poti svile v spoznavanju sta-
rodavnih tradicij ter zgodovinskih in
arhitekturnih zanimivosti v Khivi,
Buhari in Samarkandu. Program, do-
datne informacije in vpisovanje na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8/b,
tel. št. 040-360072.

FRANC IN TOMAŽ FABEC sta v Mav-
hinjah odprla osmico. Poleg dobrega
vina nudita tudi domač prigrizek. Va-
bljeni. Tel. 040-299442.

KMETIJA KOMAR ima v Logu osmico.
Poleg točenega in stekleničenega vi-
na nudi domač prašičji prigrizek. Va-
bljeni!

NA KONTOVELU KAMENCE je od-
prta osmica. Vabljeni!

OSMICA je odprta pri Piščancih. Sil-
vano Ferluga vabi na domačo kaplji-
co.

OSMICO  ima odprto Berto Škerk,
Trnovca št.4. Vabljeni. Tel. št.: 040-
200937.

OSMICO  je odprla družina Pertot
(Špj'lni) Nabrežina center št.10.

OSMICO  je v Lonjerju odprl Damjan
Glavina. Tel.: 348-8435444.

OSMICO je odprl v Zgoniku Stanko Mi-
lič. Tel. 040-229164.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen
32. Nudimo domač prigrizek. Tel.
040-327240.

OSMICO so odprli pri Cesarjevih, Sa-
lež 24. Nudimo domačo kapljico in
prigrizek. Toplo vabljeni! Tel. 040-
2296058.

OSMICO sta odprla Paolo in Robi Fer-
foglia, Medjavas 6. Točita belo in črno
vino ter nudita domač prigrizek. Tel.
040-208726.

V SAMATORCI sta odprla osmico Cvet-
ko in Zmaga Colja. Toplo vabljeni. Tel.
040-229224.

V Rovtah MARČELA in UČO
praznujeta 60-letnico »skupnega
krmarjenja družinske jadrnice«. Ob tej
pomembni obletnici jima želi še mno-
go jadranja KD Rovte-Kolonkovec.

V Križu praznuje danes MARI
85. rojstni dan. Zdravja in vse, kar si
sama želi, ji voščijo Zora, Loredana,
Edi in Marino.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz.
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot tudi živo me-
jo. Tel. št.: 333-2892869.

PRODAM fiat stilo, station wagon, let-
nik avgust 2006, 1.900 TD, bele bar-
ve, full optional, kot nova. Cena:
7.800 evrov. Tel. 348-4462664.

DEKLE  išče zaposlitev kot varuška. Tel.
št.: 340-2762765.

GOSPA SREDNJIH LET  išče delo na
domu za razna hišna dela ali nudi po-
moč starejšim osebam, tudi vsak dan,
po možnosti v dolinski ali miljski ob-
čini. Tel. št.: 347-3132910. 

PRODAM  hišo v Bazovici. Vse infor-
macije na tel. št.: 340-0728428.

PRODAM  listek za koncert rock sku-
pine AC/DC, ki bo v Vidmu v sredo,
19. maja. Tel. št.: 340-9732096.

PRODAM  stenski klavir (pianino) črne
barve, za študij. Cena 300,00 evrov.
Tel. št.: 040-200199 ali 347-0648389.

V NAJEM  dajemo malo stanovanje v
Saležu. Tel. št.: 338-4719734.

RAI 2 - Sereno Variabile

Jutri oddaja, posvečena Trstu,
kraškim značilnostim in dobrotam

Zakonca Adriana
Žerjul in
Gioacchino Fior
Rosso s svojima
otrokoma med
lanskim
pobiranjem oljk

Kraška enogastronomija se vse
bolj uveljavlja v širšem kontekstu. V
prvi vrsti so proizvajalci vina, olja, si-
ra, medu in suhih mesnin, a tudi
predstavniki gostinskih obratov in tu-
rističnih agencij, vezanih na kraško
svojsko okolje, deležni vedno večje
pozornosti s strani revij, vodnikov,
ocenjevalcev ter seveda tudi občin-
stva in gostov.

Pred kratkim je bil na primer pri-
delovalec odličnih avtohtonih oljčnih
sort Tergeste dop, Fior Rosso iz Mač-
kolj, deležen prestižnega priznanja na
tekmovanju »L'Oro d'Italia« v kraju
Ugento pri Lecceju v Apuliji. Na raz-
pis organizacije OLEA, ki podeljuje na-
grado Le Gocce d'oro 2010, se je pri-
javilo kar 225 oljkarjev iz cele Italije.
Kmetija, ki jo vodita zakonca Adriana
Žerjul in Gioacchino Fior Rosso, je
prejela najvišje priznanje, 5 zlatih ka-

pljic, za svojo belico, v kategoriji
»blend« in tipologiji »Fruttato inten-
so«. Kmetija je doseglo prvo mesto tu-
di na tekmovanju v okviru krajevnega
praznika v Škocjanu na Goriškem.

Po vseh vesteh in pravi kampani-
ji o prosekarju, ki je nedvomno dose-
gla tudi širšo medijsko odmevnost, bo
ta konec tedna v okviru oddaje Sere-
no Variabile (sobota, 8.maja, ob 17.10
na RAI 2) televizijska reportaža o le-
potah Trsta in okolice. Osvaldo Bevi-
lacqua je s svojo ekipo tokrat pričaral
lepote mesta in tudi okolice. O kra-
škem teritoriju in posebnostih so spre-
govorili tudi predstavniki kraških
proizvajalcev in gostincev.

Na osmici pri Škerku v Prapro-
tu so odgovarjali na vprašanja prilju-
bljenega povezovalca vinar Sandi
Škerk, predsednik tržaških hotelirjev
in Promotrieste Guerrino Lanci ter

predstavnik SDGZ Davorin Devetak.
Slednji je omenil Okuse Krasa (tipične
jedi so posneli pri Križmanu v Repnu)
in spletno stran www.triesteturi-
smo.net, na kateri so obeležene zani-
mivosti mesta in okolice, enogastro-
nomski delavci, prenočišča v narav-
nem okolju in tudi delavnice umet-
nostne obrti; posneli so tudi delavni-
co Pavla Hrovatina v Briščikih.

V oddaji so posnetki mesta, pre-
fekture, luke in kapitanije, Pedočina,
zgodovinske kavarne s pisateljem Vei-
tom Heinichenom, univerze kave, Bar-
kovelj, Miramarja in drugih obmorskih
lokacij, pa tudi značilne kraške vasi, pa-
štni z vinogradi, naravne in podzem-
ske lepote Krasa. Na Škerkovi osmici
je Bevilacquo posebno zabaval razigran
nastop kraškega ansambla »Glavo-
bol« s poskočno, primorsko obarvano,
narodno-zabavno glasbo. (D.D.)

Danes praznujeta 60. obletnico
poroke

Giuditta in
Bogomil Gruden
Še mnogo let skupnega življenja
jima iz srca voščijo
Boris, Sandra in Erik z družinami

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM S.
KOSOVEL  v Trstu išče sodelav-
ca/ko z ustrezno izobrazbo za
upravljanje vzgojno-varstvene-
ga dela v jaslih v poletnem času.
Zainteresirani naj pošljejo svoj CV
na mail

info@sddsk.org

Bari 51 58 5 30 17
Cagliari 90 23 56 50 70
Firence 15 4 74 29 69
Genova 80 70 46 71 34
Milan 82 32 58 68 83
Neapelj 77 72 62 53 11
Palermo 55 74 39 8 65
Rim 54 85 1 74 88
Turin 12 56 22 75 78
Benetke 37 34 86 82 7
Nazionale 56 80 4 82 20

2 4 25 34 61 66 jolly 47
Nagradni sklad 3.242.281,37 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 68.816.557,03 €
1dobitnik s 5+1 točkami 648.456,27 €
14 dobitnikov s 5 točkami 34.738,73 €
1.516 dobitnikov s 4 točkami 320,80 €
60.624 dobitnikov s 3 točkami 16,04 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
6 dobitnikov s 4 točkami 32.080,00 €
263 dobitnikov s 3 točkami 1.604,00 €
4.007 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
24.364 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
51.523 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 6. maja 2010
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KOLEDAR

Do sobote, 8. maja 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Combi 17 - 040/302800, Ul. Fabio Se-
vero 122 - 040/571088, Žavlje - Ul. Flavia
di Aquilinia 39/C - 040/232253, Ferneti-
či - 040/212733 - samo s predhodnim te-
lefonskim pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Combi 17, Ul. Fabio Severo 122, Ul.
Mazzini 43, Žavlje - Ul. Flavia d'Aquilinia
39/C, Fernetiči - 040/212733 - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Mazzini 43 - 040/631785.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predprazni-
čna od 14. do 20. ure in praznična od 8.
do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške bol-
nišnice, tel. (zelena številka) 800 - 991170,
od ponedeljka do petka od 8. do 18. ure,
ob sobotah od 8. do 14. ure. Nudi infor-
macije o zdravstvenih storitvah, o zdru-
ženih tržaških bolnišnicah in o otroški
bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Iron man 2«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana za
»NodoDocFest«.

CINECITY   16.15, 18.10, 20.05, 22.00
»Notte folle a Manhattan«; 16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Draquila - L'Italia che tre-
ma«; 15.50, 17.55, 20.00, 22.05 »Dear
John«; 16.00, 17.15, 18.30, 19.45, 21.15,
22.05 »Iron man 2«; 16.15, 18.10, 20.05,
22.00 »Oceani 3D«; 19.45, 22.00 »Cosa
voglio di più«; 16.30 »The last song«.

FELLINI  16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »Co-
sa voglio di più«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giotto
8) 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Christine
Cristina«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30 »The last
song«; 18.20, 20.15, 22.10 »Matrimoni
e altri disastri«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »L'uomo nell'ombra«.

KOPER  KOLOSEJ  17.10, 19.20, 21.20,
23.30 »Šola za življenje«; 19.00, 21.10,
23.20 »Spopad titanov 3D«; 17.00 »Ka-
ko izuriti svojega zmaja 3D«; 19.30
»Državljan nebarnih namer«; 17.25,
21.40, 23.50 »Volkodlak«.

KOPER  PLANET TUŠ 15.10, 17.20 »Ka-
ko izuriti svojega zmaja 3D«; 16.10,
18.30, 20.50, 23.10 »Predobra zame«;
15.50, 18.10, 19.30, 20.30, 21.50, 22.50

»Spopad titanov 3D«; 15.40, 18.20,
21.00, 23.35 »Iron man 2«; 16.05, 18.45,
21.20, 23.55 »Ne pozabi me«; 16.40,
19.00, 21.10, 23.30 »Rezervni načrt«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Agorà«; Dvorana 2: 16.30,
18.00, 21.00 »Oceani 3D«; 19.00, 22.15
»Aiuto vampiro«; Dvorana 3: 16.30,
19.30, 22.30 »Puzzole alla riscossa«;
Dvorana 4: 18.15, 20.15, 22.15 »Le ulti-
me 56 ore«; 16.00, 17.30, 20.40, 22.20
»Notte folle a Manhattan«.

SUPER  Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.50,
20.10, 22.20 »Iron man 2«; Dvorana 2:
18.15, 19.45 »Oceani 3D«; 21.30 »Cosa
voglio di più«; Dvorana 3: 17.30, 20.00,
22.00 »Notte folle a Manhattan«; Dvo-
rana 4: 17.30 »Puzzole alla riscossa«;
19.50, 22.10 »Agora«; Dvorana 5: 17.50,
20.00, 22.10 »Dear John«.

VZGOJITELJICE IN UČITELJI DIDAK
TIČNEGA DOLINSKEGA RAVNA
TELJSTVA  vabijo na slavnostno odpr-
tje razstave, ki bo danes, 7. maja, ob
18.30 v Mladinskem krožku v Dolini.
Razstava otroških del bo potekala do tor-
ka in sicer: v petek, od 18.30 do 21.30,
v soboto od 19.00 do 22.00, v nedeljo od
18.30 do 22.00, v ponedeljek od 18.30 do
21.30 in v torek od 17.00 do 19.00. To-
plo vabljeni.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA SREČKA KO
SOVELA  na Opčinah in na Proseku va-
bi starše na predavanje: »Najstnik v da-
našnji družbi: kako premoščati napeto-
sti in trenja v šoli in znotraj družine, ko
najstnik doživlja krizo telesnih in ču-
stvenih sprememb« v četrtek, 13. maja,
ob 17.30 na sedežu na Opčinah. Preda-
vala bo dr. Francesca Simoni.

MALČKI OV PALČICA V RICMANJIH
vas vljudno vabimo na ogled razsta-
ve ročnih in likovnih izdelkov, ki bo
v nedeljo, 16. maja, od 9. do 12. ure
ter od 16. do 19. ure.

70LETNIKI Z OPČIN IN VZHODNEGA
KRASA  vabimo vas, da se oglasite na tel.
št.: 040-212072 ali 338-1796772. Sreča-
li se bomo, da proslavimo naših 70 let.

OBČINA DOLINA razpisuje postopek
primerjalnega ocenjevanja na podlagi
naslovov in pogovora za podelitev na-
loga usklajenega in neprekinjenega so-
delovanja za dejavnosti odprtja in upra-
vljanja sprejemnega centra deželnega
naravnega rezervata doline Glinščice. In-
teresenti morajo predložiti prošnjo za
kandidaturo in življenjepis v eni sami ku-
verti najkasneje do danes, 7. maja, do 13.
ure. Razpis je na razpolago pri operati-
vni enoti za investicije in www.sandor-
ligo-dolina.it in je izobešen na občinski
oglasni deski.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje pokrajinski svet včla-
njenih društev na tržaškem v torek, 11.
maja, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju, v Gregorčičevi dvo-
rani v Trstu (Ul. San Francesco 20).

TRŽAŠKA OBMOČNA ENOTA  Društva
za negovanje tradicij TIGR Primorske
prireja srečanje svojih članov v sredo, 12.
maja, ob 20.30 na sedežu SKD Barko-
vlje, Ul. Bonafata 6 (notranje parkirišče),
da se pregleda stanje v Enoti in določi
program bodočega delovanja.

SKD IGO GRUDEN  prireja v maju tečaj
Nordijske hoje. Srečanja bodo poteka-
la ob petkih (7., 14., 21. in 28. maja) od
18.30 do 19.45. Zbirališče pred društvom
v Nabrežini. Na prvem srečanju, ki bo
danes, 7. maja, bodo na razpolago tudi
palice. Tečaj bo vodila Jasmina Zvokelj.
V primeru dežja je tečaj prenesen na so-
boto ob 9. uri ali na naslednji teden. Za
info in vpis 040-200620 ali 349-6483822
(Mileva).

V POČASTITEV EVROPSKEGA DNE,
65-obletnice zmage nad nacifašizmom
bo Generalni konzul Republike Srbije v
Trstu danes, 7. maja, položil vence na
spomenike padlih borcev NOVJ po sle-
dečem razporedu: na pokopališču v Ba-
zovici ob 9.30, na pokopališču na Op-
činah ob 10. uri.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA  v
priredbi Šc Melanie Klein, bo potekal v
prostorih otroškega vrtca A. Čok na Op-
činah od 5. julija do 27. avgusta. Center
je namenjen otrokom od 2. do 10. leta
starosti. Od 8. maja bo urad odprt za vpi-
sovanja vsako soboto med 10. in 12. uro
v Ul. Cicerone št. 8. Vse podrobne in-
formacije na www.melanieklein.org, tel.
328-4559414.

TPPZ P. TOMAŽIČ  sporoča, da bo v so-
boto, 8. maja, odhod avtobusa za nastop
na Prešernovem trgu v Ljubljani (pro-
slava ob 65-letnici osvoboditve ob 12.
uri) iz Padrič ob 9. uri, v torek, 11. ma-
ja, ob 20.45 redna pevska vaja.

OPZ KRAŠKI CVET  bo v nedeljo, 9. ma-
ja, ob 18. uri pod vodstvom sestre Kar-
men Koren, s petjem sodeloval pri bo-
goslužju (šmarnicah) v Trebčah. V cer-
kvi bo sledil kratek koncert, s katerim se
bo otroški zbor poslovil od letošnje
uspešne pevske sezone. Toplo vabljeni!

SK DEVIN  sklicuje 36. redni letni občni
zbor v  nedeljo, 9. maja, v prostorih Go-
stilne Bita v Križu ob 15. uri v prvem in
ob 16. uri  v drugem sklicanju s sledečim
dnevnim redom: predsedniško poročilo;
blagajniško poročilo; poročilo nadzor-
nega odbora; razprava; odobritev obra-
čuna za leto 2009  in proračuna za leto
2010; razrešnica prejšnjemu odboru; vo-
litve novega upravnega odbora; razno.
Občnemu zboru bo sledilo društveno na-
grajevanje kolesarjev, tečajnikov smu-
čarske šole in članov, ki so sodelovali na
društveni tekmi ter družabnost.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH  sporoča, da bo v ponedeljek,
10. maja, ob 17.uri na šoli Bevk na Op-
činah predavanje za starše na temo »Ka-
ko pomagati svojemu otroku, da ohra-
ni veselje do učenja«. Predavala bo univ.
dipl. soc. pedagog Vesna Starman. Spre-
govorila bo o Gasserjevi teoriji izbire.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRAŽEN
CEV  vabi na večer z Rudijem Šimacem
in njegovo zgodovinsko povestjo »Le-
genda«, ki bo v ponedeljek, 10. maja, v
Peterlinovi dvorani, ulica Donizetti, 3 ob
20.30. Avtorja in delo bo predstavil Mi-
lan Gregorič.

KRUT obvešča, da bo naslednje srečanje
bralnega krožka v ponedeljek, 10. ma-
ja, ob 17.30 na društvenem sedežu, Ul.
Cicerone 8/B, Trst.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA  ONLUS  vabi na preda-
vanje »Rak: kot posledica psihosomat-
ske bolezni«. Predaval bo psiholog in
psihoterapevt dr. Andrej Zaghet v po-
nedeljek, 10. maja, ob 17.30 v dvorani
Baroncini, ul. Trento št. 8 v Trstu.

ZDRUŽENJE DRŽAVLJANOV IN SO
RODNIKOV A.FA.SO.P.  v sodelovanju
s TZU-OMZ ter z občinami Milje, Do-
lina, Devin-Nabrežina, Repentabor,
Zgonik in Trst organizirajo javno kon-
ferenco »Sporočilo o duševnem zdrav-
ju«. Državljani, operaterji in združenja
se srečajo v sredo, 12. maja, ob 15. uri v
občinskem gledališču F. Prešeren v Bo-
ljuncu. Ob priliki konference bodo
predstavljeni javnosti in vročenim ob-
činam informativni priročniki s po-
dročja mentalnega zdravja izdani s stra-
ni krajevnega zdravstvenega okraja v ita-
lijanščini in slovenščini.

JUS NABREŽINA  vabi člane na redni ob-
čni zbor v drugem sklicanju in na izredni
občni zbor v petek, 14. maja, ob 20.30
v dvorani KD Igo Gruden, Nabrežina št.
89.

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, pri-
reja večer skritih talentov »Pokaži, kar
znaš«. Vabimo k sodelovanju izključno
nepoznane pevce, glasbenike, soliste, re-
citatorje, glumače, posnemovalce-imi-
tatorje, pesnike, plesalce itd., ki bi se ra-
di, morda prvič, predstavili občinstvu.
Podrobnejše informacije in prijave do 14.
maja, na tel. št. 040-415797 ob uri obe-
dov ali po elektronski pošti: clara.be-
vi@alice.it.

ZADRUGA NAŠ KRAS  sklicuje volilni
občni zbor zadruge v petek, 14. maja, ob
19.30 v prostorih Kraške hiše v Repnu.
Vabljeni vsi člani!

KMEČKA ZVEZA  vabi člane na infor-
mativno srečanje o varstvu pri delu, ki
bo v torek, 11. maja, ob 20. uri v pro-
storih razstavne dvorane Zadružne kra-
ške banke.

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina organizi-
ra v soboto, 15. maja, ob 18. uri, obisk
kleti Santomas v Šmarjah pri Kopru. Va-
bljeni vsi člani in prijatelji. Informacije
in prijave na spletni strani www.onav.it
ali na tel. 334-7786980 (Luciano) ali 340-
6294863 (Elio).

PLANINSKA ODSEKA SLOGADEVIN
priredita v nedeljo, 16. maja, tradicio-
nalno tekmo v skrlah. Dobimo se ob 10.
uri na Stoparjevi domačiji v Bazovici. Za
vsa pojasnila in nadaljnje informacije po-
kličite na tel. št. 040 - 266283 (Viktor)
ali 040 - 200782 (Frančko).

DRUŠTVO PROMEMORIA  prireja v to-
rek, 18. maja, ob 20.30 v Ljudskem do-
mu Zora Perello v Škednju (Trst) redni
občni zbor volilnega  značaja s sledečim
dnevnim redom: predsedniško poroči-
lo, tajniško poročilo, blagajniško poro-
čilo, nadzorniško poročilo, volitve no-
vega odbora, razno.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRU
ŠTEV  sklicuje 44. redni občni zbor v to-
rek, 25. maja, ob 19.30 v prvem in ob 20.
uri v drugem sklicanju na sedežu SKRD
Jezero, ul. Roma 24, Doberdob (GO).

AŠD SK BRDINA  Pozor, pozor!!! AŠD SK
Brdina organizira 26. in 27. junija, dvo-
dnevni izlet v »Mirabilandio«. Vpiso-
vanje je možno ob ponedeljkih na se-
dežu društva, Repentaborska ul. 38, od
20. do 21. ure. Informacije: Sabina 348-
8012454, www.skbrdina.org,
info@skbrdina.org.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM vabi
otroke in mladinke/ce (8-15 let) na naj-
boljši cheerleading/cheerdance kamp v
okolici »FCC Tabor Alpe Adria«, ki bo
potekal od 2. do 5. avgusta, v Piranu v
spremstvu društvenih trenerjev in va-
diteljev. Kamp bodo vodili ameriški in-
štruktorji zveze FCC, namenjen pa je za-
četnikom in nadaljevalcem. Vprašanja in
prijave sprejemamo do 2. junija na in-
fo@cheerdancemillenium.com ali 349-
7597763 Nastja.

EASY GUITAR  glasbeno-likovna delav-
nica v organizaciji KD Festival Kras in
Glasbene Matice, v sodelovanju s SKD
Primorec, bo potekal od 14. do 18. ju-
nija (z urnikom 8-14) v Ljudskem domu
v Trebčah, v sklopu 12. Mednarodnega
Festivala Kras. Igranje na kitaro, spo-
znavanje angleškega jezika s pomočjo
petja, likovno ustvarjanje, igra... Infor-
macije: www.festivalkras.com, info@fe-
stivalkras.com, tel. 347 2576505. Prija-
ve do 7. junija.

TPK SIRENA IN ZSŠDI  organizirata po-
letne jadralne tečaje za otroke od 6. do
18. leta starosti. Nudimo teorične in
praktične tečaje v razredu »optimist« in
»europa-laser«. Potrebna pogoja za vpis
sta dobro poznavanje plavanja in zdrav-
niško spričevalo. Klub nudi tečajnikom
jadralno opremo in logistiko, vpis v Ja-
dralno zvezo in strokovno vodstvo. Te-
čaji »optimist« za otroke od 6 do 11 let:
od ponedeljka do petka od 8. do 17. ure:
1. tečaj od 14. do 25. junija; 2. tečaj od
28. junija do 9. julija: 3. tečaj od 12. do
23. julija; 4. tečaj od 23. avgusta do 3. sep-
tembra. Tečaj »europa-laser« za otroke
od 12 do 18 let: od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 14. ure, od 12 do 23. julija.
Vpisovanje najkasneje 14 dni pred za-
četkom vsakega tečaja. Podrobnejše in-
fo. so na razpolago v tajništvu pomor-
skega sedeža, Miramarski drevored 32,
e-mail: tpkcntsirena@libero.it.

COŠ 1. MAJ 1945 IN LOJZETA KOKO
RAVCA GORAZDA  vabita na otvoritev
fotografske razstave Biserke Cesar »Afri-
ški pogledi otrok«, ki bo danes, 7. ma-
ja, ob 15.30 na šoli v Zgoniku. Urnik raz-
stave: med tednom od 10. do 21. maja,
od 10. do 16. ure.

UMETNOSTNI KULTURNI CENTER
ŠKERK  v Trnovci št. 15 prireja do 13.
junija veliko razstavo s 150 ilustracija-
mi za otroke znanih umetnic Ane Ko-
šir, Nicolette Costa, Vesne Benedetič in
Febe Sillani. Urnik obiskov je ob četrt-
kih, petkih, sobotah in nedeljah od 9.30
do 12.30 in ob petkih in sobotah tudi od
17. do 19. ure. Pomembna razstava je na-
menjena obiskovalcem vseh starosti.
Vstop je prost.

KD IVAN GRBEC vabi na predstavitev
pesniških zbirk Radivoja Pahorja »Bre-
vir srca in Niti črke več« danes, 7. ma-
ja, ob 20.30 v mali dvorani Devana Piz-
ziga. Predstavi: Marko Kravos, branje
poezij: Andreja Benedetič. Predstavitev
spremlja razstava slikarja Marka Krum-
bergerja »Likovna govorica upesnjene
besede«, na temo sonetov pesniške
zbirke.

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi v soboto,
8. maja, ob 20.30 na odprtje slikarske
razstave Sprehodi. Krajinarja Vincenza
Cecheta bo predstavila mag. Jasna
Merkù. Glasbena medigra harmonikar
Aleksander Ipavec. Opčine, Sklad Mi-
tja Čuk, Proseška ul. 131. Razstava bo
odprta do 30. maja, tudi ob sobotah in
nedeljah.

OBČINA ZGONIK TER ŠOLI 1.MAJ 1945
IZ ZGONIKA IN LOJZE KOKORAVEC
 GORAZD  iz Saleža v sodelovanju s
krajevnimi društvi in organizacijami va-
bijo na svečanost ob 30-letnici poime-
novanja šol in 65-letnici osvoboditve v
soboto, 8.maja, ob 18.uri pred Župan-
stvom in na prireditvenem prostoru. Sle-
di, ob 19.30, pohod iz Zgonika v Salež
in nazaj ter ob 21. uri taborni ogenj in
družabnost. V primeru slabega vreme-
na bo proslava v Športno-kulturnem sre-
dišču v Zgoniku.

ENOTEKA ZGONIK  V nedeljo, 9. maja,
ob 18. uri bo v prostorih Enoteke v Zgo-
niku otvoritev razstave »Eno-art«. Raz-
stavljali bodo Ana Cevallos, Barbara Ro-
mani in Luciano Lunazzi. Na ogledu bo-
do slike, skulpture in izdelki iz raznih
materialov, tudi recikliranih. Sledila bo-
sta degustacija vin iz kleti Fabjan iz Sa-
leža in prigrizek. Vsi toplo vabljeni. In-
fo: 040-2296623, 348-8512625.

IL FILO INCANTATO  vabi na razstavo
kreativnih ročnih del svojih članov.
Razstavo si lahko ogledate v nedeljo, 9.
maja, od 10. do 18. ure v tržaškem po-
morskem klubu Sirena, Miramarski
drevored št. 32. Vstop je prost. Pripelje
se z avtobusoma št. 6 in 36.

GLASBENA MATICA  vabi na ogled glas-
bene pravljice Bremenski godci, ki bo v
ponedeljek, 10. maja, ob 18. uri v Pro-
svetnem domu na Opčinah. Nastopajo
solisti, zbor in orkester učencev Glas-
bene matice iz Gorice pod vodstvom
Ambre Cossutta.

SKD VIGRED  vabi v ponedeljek, 10. ma-
ja, ob 20.30 v Štalco v Šempolaju na po-
topisno predavanje »Akwaaba Ghana ...
dobrodošli v Gano!« z Biserko Cesar.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV IN NARODNA IN ŠTUDIJ
SKA KNJIŽNICA  v sodelovanju s part-
nerskimi organizacijami vabijo na okro-
glo mizo »Tina, Toio in Ivan, umetnost
in ilegala sredi plamenov XX. stoletja«
v petek, 14. maja, ob 16.30 v Veliko dvo-
rano Narodnega doma v Trstu (sedež
Visoke šole za prevajalce in tolmače, ul.
Filzi 14). Ob priložnosti bo v Galeriji Na-
rodnega doma ob 18.30 odprtje razsta-
ve fotografij Tine Modotti in doku-
mentarnega gradiva.

ODBOR ZA PROSLAVO BAZOVIŠKIH
JUNAKOV  prireja v nedeljo, 12. sep-
tembra, ob 80. obletnici ustrelitve ba-
zoviških junakov, proslavo na Bazoviški
gmajni. Ob priliki bo nastopal prilož-
nostni zbor pod vodstvom Aleksandre
Pertot sestavljen iz višješolcev in mladih
pevcev do tridesetega leta starosti. Prva
vaja bo v petek, 21. maja, v prostorih
Glasbene matice v Rojanu. Za informa-
cije in prijave pokličite na ZSKD, tel. št.
040-635626.

V spomin na drago ženo in mamo Olgo
Štolfa darujejo Albin, Alenka in Davo-
rin z družinama 75,00 evrov za šolo Loj-
zeta Kokoravca Gorazda in 1. maj 1945
iz Zgonika.

V spomin na drage starše in moža Gigi-
ja daruje Nives De Lorenzi 30,00 evrov
za vzdrževanje spomenika padlim v
NOB iz Križa.

V sklopu gradnje novih kioskov Majen-
ce darujeta Draguljarna Škerlavaj 100,00
evrov in Fedo Lovriha 250,00 evrov.

V spomin na Edvina Bernetiča darujeta
Edi in Nada Grahonja 30,00 evrov za ka-
pelico v Gročani.

V spomin na Olgo Štolfa daruje družina
Carli (Gabrovec 36) 30,00 evrov za Sklad
Mitja Čuk.

V spomin na dobro sosedo Olgo Štolfa
por. Kralj darujeta Marica in Svetka z
družinama 25,00 evrov za Vzgojno za-
poslitveno središče Mitja Čuk ter 25,00
evrov za vzdrževanje spomenika padlih
v NOB v Gabrovcu.
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Jutri in v nedeljo premiera zadnje domače produkcije

Dueti, romantična komedija
o večnem odnosu ženske - moški
V štirih različnih prizorih nastopata Maja Blagovič in Vladimir Jurc - Ponovitve do 23. maja

Romantična komedija, postavljena
v sodobno urbano okolje, ki bo gledalce
popeljala v kompleksni in nikoli do dna
razčiščeni svet odnosov med ženskami in
moškimi. Spoštovane gledalke, cenjeni
gledalci, pred vami so Dueti, svetovna
uspešnica sodobne anglosaksonske dra-
maturgije, ki bo jutri premierno uprizor-
jena v mali dvorani tržaškega Kulturne-
ga doma.

Slovensko stalno gledališče se je
odločilo, da letošnjo, pod marsikaterim
ozirom paradoksalno sezono (njen obra-
čun objavljamo v spodnjem članku), za-
ključi v znamenju komedije. Na malem
odru bo zaživela predstava sodobnega an-
gleškega komediografa Petra Quilterja,
predstava, ki velja za »izjemno uspešni-
co, ki sprošča salve smeha«, kar je pred-
stavljalo za soustvarjalce tržaške uprizo-
ritve nemajhen izziv.

Romantično komedijo Dueti, ki je
doživela svetovno premiero leta 2008, se-
stavlja pet krajših živahnih enodejank o
kaotičnem svetu ljubezenskih odnosov,
pri čemer je režiser izbral štiri prizore, ki
prikazujejo nekonvencionalne odnose
štirih, povsem različnih parov: dve sam-
ski osebi na prvem zmenku na slepo,
uslužbenko in šefa pred rojstnodnevno
zabavo, komaj ločena zakonca na »zad-
njih« počitnicah ter brata in sestro pred
njeno tretjo poroko.

Vse vloge upodabljata ista igralca,
Maja Blagovič in Vladimir Jurc, ki sta med
včerajšnjo predstavitvijo pojasnila, da je
bil tak tip predstave zanju velik izziv, saj
lahko v nenehnem spreminjanju vlog pre-
verjaš samega sebe. A tudi zato, ker je ko-
medija izredno zahteven žanr: najteže je
doseči tako komičnost, ki ne zapade v vše-
čnost, cenenost, plitvost.

Da so se tej »nevarnosti« skušali na
vse kriplje izogniti, je potrdil tudi mari-

borski režiser Matjaž Latin in pojasnil, da
je predstava nastajala v ekipnem, intim-
nem duhu. Pri tem je svojo vlogo odigrala
tudi prevajalka Breda Biščak, ki je po-
skrbela za kratke, a žive dialoge, skozi ka-
tere gledalci spoznavajo vsakič nove like.
Kljub zelo različnim segmentom vsakda-
njega življenja, ki jih Dueti obravnavajo,
ostajajo vrata na koncu vsakega precej od-
prta in gledalec zasluti nek zmerni opti-
mizem. Tudi na področju še tako kom-
pleksnih medsebojnih odnosov na rela-
ciji moški-ženska je torej videti luč ...

Premieri bosta kot rečeno na spo-
redu jutri in v nedeljo ob 20.30, ponovi-
tve pa bodo v mali dvorani do 23. maja
(17. maja bodo s predstavo nastopili tu-
di v goriškem Kulturnem domu). Zaradi
omejenega števila mest je rezervacija ob-
vezna tudi za abonente. (pd)

Od leve: igralec
Vladimir Jurc,

prevajalka Breda
Biščak, igralka Maja

Blagovič in režiser
Matjaž Latin,

spodaj prizor iz
Duetov 

KROMA

SSG - Obračun sezone 2010

2.300 abonentov 
3.460 abonmajev

Predstavitev zadnje premiere Slovenskega stalnega
gledališča, romantične komedije Dueti, je nudila priložnost
za obračun letošnjega delovanja; med včerajšnjo tiskovno kon-
ferenco sta ga podala umetniški vodja Primož Bebler in or-
ganizatorka Valentina Repini.

Sezona 2009/2010 se je kot znano pričela z dvomese-
čno zamudo. Člani tehnične in umetniške ekipe so sezonske
pogodbe podpisali šele 9. decembra 2009, v izredno kratkem
obdobju pa je vseeno prišlo do realizacije in odobritve celot-
nega programa. Abonmajska kampanja se je pričela 7. januarja
in zaključila 31. januarja, kljub neobičajni zakasnitvi in ome-
jenem trajanju kampanje, pa se je občinstvo odzvalo poziti-
vno.

Takšen ali drugačen abonma je namreč vpisalo natan-
ko 2.300 posameznikov, med njimi okrog 1.500 šoloobvez-
nih otrok in mladostnikov. Odraslih abonentov je bilo v Trstu
679, v Gorici pa 106. Glede na to, da so imeli tržaški abonenti
možnost vpisati več abonmajev (ob osnovnem še tri zbirne),
pa je bilo število prodanih abonmajev precej višje (točneje
1.839).

Zgoščen program se je zrcalil v zelo bogatem koledar-
ju prireditev, ki obsega poleg hišnih produkcij tudi številna go-
stovanja osrednjih slovenskih gledališč. SSG je v petih mese-
cih pripravilo šest abonmajskih produkcij (Uh, ljubezen, Bo-
lezen familje M, Ciciban, Oblomov, Dueti), realiziralo pa je
tudi razne ponudbe izven abonmaja. Med njimi je izstopal gle-
dališki projekt o poročilu mešane slovensko-italijanske ko-
misije, ki ga je v sodelovanju s Pokrajino Trst namenilo višje-
šolcem tržaških in goriških šol. Predstava je uvrščena tudi v
letošnji program poletnega festivala Gledališča v gledališču:
9. in 10. junija jo bodo uprizorili Na jami v Boljuncu.

Umetniška in tehnična ekipa SSG sta obenem angaži-
rani na številnih gostovanjih po slovenskih odrih: trenutno s
predstavo Art Export gostujeta v Domžalah, s predstavama
Oblomov in Uh, ljubezen pa bosta v naslednjih dneh nasto-
pili v ljubljanski Drami.

Kot je pojasnil Bebler se je sistem izbirnih abonmajev
izkazal za uspešnega, zato računajo, da ga bodo v naslednji
sezoni ponovili. Glede slednje sta tako umetniški vodja kot or-
ganizatorka zmerna optimista. Skupščina SSG, ki je zaseda-
la v prejšnjih dneh, je vodstvu namreč poverila nalogo, da pri-
pravi program za sezono 2010/2011. Kar daje upati, da se bo
prihodnja abonmajska kampanja začela že septembra ... (pd)

TRST - Chamber Music

»Dobrodelni«
Luigi Piovano

Tržaško društvo Chamber Music je v nedeljo, 18.aprila pri-
redilo zadnji koncert kratkega niza z naslovom 18. ob 18h. Po-
vabilo je glasbenika, ki ima zelo ugleden curriculum: Luigi Pio-
vano, prvi čelist orkestra Akademije sv.Cecilije v Rimu, ima po-
leg orkestralnega dela zelo intenzivno solistično kariero, ki ga
je doslej združila z žlahtnimi imeni mednarodne scene, poleg
tega pa je aktiven tudi kot glasbeni organizator-vodja Poletne-
ga festivala v Lancianu ter ustanovitelj in dirigent Komornega
orkestra iz Kampanije. Bogastvo svojih interesov je Piovano do-
kazal tudi na koncertu, ki ga je oblikoval v lepi dvorani tržaške
Prefekture pred polnoštevilnim občinstvom (izkupiček je bil na-
menjen dobrodelni ustanovi Calicanto, ki se ukvarja z mla-
dostniki v težavah); ne le en violončelo, temveč trije instrumenti,
ki jih je Piovano izbral glede na značilnosti programa. Najprej
dokaj redek primer violončela s petimi strunami, ki je bil iz-
delan v Angliji v pozni baročni dobi, za izvedbo Bachove Sui-
te št.6 v D-duru BWV 1012: igra na petih strunah seveda ni vsa-
kdanja praksa, zato moramo upoštevati težave pri prilagajanju
na drugačno glasbilo. Luigi Piovano je dokazal svojo tehnično
spretnost in muzikalnost, žal pa je bil zvok dveh najvišjih strun
nekoliko oster in neuravnovešen s toplino nižjih strun.

Drugi violončelo je Piovani uporabil za skladbo nizo-
zemskega sodobnega komponista Louisa Andriessena: La vo-
ce (Glas), na tekst mladostniške poezije Cesareja Paveseja. Za-
misel nizozemskega mojstra je bila dokaj originalna: namesto
običajne uglasitve (a, d, g, c ) je violončelo imel dve struni na
isti višini, razporeditev je bila torej a.a.g.c in je omogočila igra-
nje zelo ozkih intervalov, katerim se je pridružil tudi glas izva-
jalca. Poezija, ki jo je Pavese spisal ob žalosti zaradi neuslišane
ljubezni, je zaživela ob pretrgani recitaciji in disonančnih kom-
binacijah, izražala je sicer bolečino in nemoč, ni pa nasičila po-
slušalca z otipljivo glasbeno sliko.

Tretji violončelo je potolažil vse, ki so pogrešali razpo-
znavno glasbeno pripoved: zelo dragocen Gagliano iz leta 1710
je v Piovanovih rokah zaživel s toplino in lepoto zvoka kot naj-
bolj primerno izrazno sredstvo za poustvarjanje Bachove ar-
hitekture: Suita št.3 v C-Duru BWV 1009 je bila nedvomno vi-
šek nastopa, v katerem je lahko čelist pokazal svoje najboljše
vrline, od tehnične suverenosti do muzikalnosti in jasnega in-
terpretativnega pristopa, s katerimi je očaral poslušalce. Stilno
dovršena in glasbeno bogata izvedba je izvabila dolge in nav-
dušene aplavze ter dva dodatka: najprej nežno uspavanko iz
abruške ljudske tradicije, nato še Bachov Preludij.

Katja Kralj

TRST - Film o boksarju Tiberiu Mitriju

V glavnih vlogah Martina
Stella in Luca Argentero

Marsikdo je v teh dneh na tržaškem
Velikem trgu opazil, da se nekaj dogaja. Kot
smo napovedali so namreč začeli s sne-
manjem televizijske nadaljevanke Rai Un
pugno e un bacio, ki je posvečena življe-
nju tržaškega, pravzaprav šentjakobskega

boksarja Tiberia Mitrija. Njegovo vlogo bo
na ekranu odigral Luca Argentero, Mitri-
jevo ženo Fulvio Franco pa Martina Stel-
la. Še danes naj bi snemali v Starem pri-
stanišču oz. pri kopališču Ausonia, kjer bo
zaživela njuna poročna svatba.

Knjižne novosti
založbe Nova revija
Pri založbi Nova revija so v zbirki Sa-
morog izšle knjige treh slovenskih in
enega tujega avtorja - pesniški zbir-
ki Cvetke Bevc Odbleski in Tomaža
Šalamuna Mrzle pravljice, roman v
verzih Sprehajališča za vračanje izpod
peresa Ferija Lainščka in prevod ro-
mana italijanskega pisca Bonaventu-
re Tecchija Egoisti. Roman Egoisti je
sploh prvi prevod kakšnega dela iz ita-
lijanščine. Kot je na včerajšnji novi-
narski konferenci povedal prevajalec
Dejan Rajčić, je bil Tecchi zelo pose-
ben človek. Liki v romanu so samos-
voji, krhki, razpeti med dobro in zlo.
V Egoistu opisuje, kako se ženska
žrtvuje za moškega, v zameno pa ne
dobi ničesar.
Odbleski so tretja pesniška zbirka
Cvetke Bevc. Urednik zbirke Niko
Grafenauer je dejal, da v pesmih prev-
laduje erotična tematika, zastrta s
»sublimnimi, manj čutno nazornimi
podobami«, kot je to sicer značilno za
erotično poezijo. Pisec spremne be-
sede Brane Senegačnik je dodal, da se
v pesmih zrcalijo «globinski človeški
uvidi, ki jih življenjske izkušnje ne raz-
vrednotijo», pač pa jih še obogatijo.
Tomaž Šalamun je o Mrzlih pravlji-
cah povedal, da je zbirka začela na-
stajati v Berlinu pozimi leta 2003, na-
to pa jo je ustvarjal po različnih drža-
vah sveta. V njej je manj Meditera-
na, svetlobe in »odmeva italijanske
umetnosti«, več pa Amerike ter črne
in rjave. Toda kljub temu je njegova
poezija ostala okultna in dionizična,
po drugi strani pa abstraktna in zah-
tevna.
Roman v verzih Sprehajališča za vra-
čanje je sestavljen iz 39 poglavij in 93
spevov, ki so pisani v jambskem de-
vetercu. Roman se razlikuje od do-
sedanjega Lainščkovega opusa in v
slovenskem prostoru predstavlja ne-
kaj novega. Pisatelj je dejal, da se je z
njim vrnil k »pramateriji«, k osnovi
vsega poetičnega. Pisec spremnega
besedila romanu priznava odličnost,
ker »povzema zgodovino evropske-
ga romana« in ker »vsebuje duha glo-
bin«. (STA)
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GRČIJA - Za izhod iz dolžniške krize in zagotovitev vzdržnega gospodarskega razvoja

Parlament potrdil paket
varčevalnih in reformnih ukrepov 
Tudi včeraj množični protesti, vendar brez nasilja, ki je v sredo terjalo tri človeška življenja

ATENE - Grški parlament je vče-
raj potrdil paket ostrih varčevalnih ukre-
pov in korenitih fiskalnih ter strukturnih
reform za izhod iz dolžniške krize in za-
gotovitev vzdržnega gospodarskega raz-
voja. Tako grški premier George Papan-
dreu kot finančni minister George Pa-
pakonstantinu sta pred glasovanjem po-
vedala, da Grčija druge možnosti kot bo-
leče reforme nima.

Za paket ukrepov je glasovala ve-
lika večina poslancev vladajoče sociali-
stične stranke, ki so imeli do včeraj s 160
člani v 300-članskem parlamentu udob-
no večino, in še nekaj poslancev drugih
strank. Vse skupaj je za paket glasovalo
172 poslancev, proti pa jih je bilo 121. Tri-
je poslanci vladajoče stranke so se kljub
vsemu vzdržali, zato jih je Papandreu ne-
mudoma izključil iz poslanske skupine in
socialistične stranke, s čimer se je vla-
dajoča večina nekoliko zmanjšala.

Do glasovanja je prišlo po večurni
razpravi, poslanci pa so glasovali javno
in poimensko. Po glasovanju o celotnem
besedilu dogovora med Grčijo in Ev-
ropsko komisijo ter Mednarodnim de-
narnim skladom (IMF) je sledila nadalj-
nja razprava o posameznih členih pake-
ta, ki služi predvsem predstavitvi stališč.

Grški premier Papandreu in finan-
čni minister Papakonstantinu sta pred
glasovanjem v parlamentu dejala, da je
sprejetje ukrepov in pomoči EU in IMF
edina možnost, da se Grčija izogne
bankrotu.

Varčevalni ukrepi so pogoj za pri-
dobitev 110 milijard evrov posojil držav
z evrom in IMF. Grčija bo morala v na-
slednjih treh letih skupaj privarčevati 30
milijard evrov, proračunski primanjkljaj
pa do leta 2014 znižati s sedanjih 13,6 na
tri odstotke bruto domačega proizvoda.

Ostri varčevalni ukrepi bodo mo-
čno posegli v vsakdanje življenje Grkov,
saj med drugim predvidevajo, da bodo
državnim uslužbencem in upokojencem
ukinili 13. in 14. plačo oz. pokojnino, zvi-
šali pa bodo tudi davke in trošarine.

Papakonstantinu je za trenutne
dolžniške težave Grčije sicer obtožil
prejšnjo konservativno grško vlado, "vse
Grke" pa je prosil za podporo varčeval-
nim ukrepom. "Za posojila prosimo
države, ki se prav tako soočajo s pri-
manjkljaji, in države, ki so prav tako tar-
ča napadov špekulantov," je dejal grški fi-
nančni minister in dodal, da morajo za-
to te države prepričati, da bodo "v svoji
hiši naredili red".

Grki zaradi napovedanih varčeval-
nih ukrepov že več dni protestirajo. Ta-

ko so tudi včeraj ulice grške prestolnice
Atene včeraj zapolnili protestniki. Po na-
vedbah policije je mirno protestiralo več
kot 10.000 ljudi, ki se ne strinjajo z na-
črtovanimi ukrepi za izhod iz dolžniške
krize.

Na poziv sindikalne centrale za-
sebnega sektorja (GSEE) se je pred po-
slopjem parlamenta zbralo in demon-
striralo kakih 5000 ljudi, ki so v spomin
na žrtve sredinih nasilnih neredov raz-
vili dolg kos črnega blaga. Dogajanje pred
parlamentom so spremljale okrepljene
policijske enote.

Ločene proteste je na enem od
osrednjih atenskih trgov pripravila tudi
Komunistična sindikalna fronta (Pame).
Zbralo se je približno 6000 ljudi.

V znak protesta zaradi smrti treh
kolegov, ki so umrli v sredo, ko so pro-
testniki zanetili požar v eni od bank, so
sicer včeraj stavkali uslužbenci grških
bank. K stavki je pozval sindikat bančnih
uslužbencev, ki je obsodil nasilje, obenem
pa poudaril, da so smrtne žrtve posledi-
ca varčevalnih ukrepov. (STA)

Ljudje polagajo
cvetje na vhod

banke, v kateri so v
sredo zaradi

požara, ki so ga
zanetili protestniki,

umrli trije ljudje

ANSA

EVRO - Predsednik Evropske centralne banke stopil v bran dosedanjemu ravnanju

Trichet zanikal možnost grške insolventnosti
Portugalska in Španija nista v istem čolnu kot Grčija

LIZBONA - Predsednik Evropske
centralne banke (ECB) Jean-Claude Trichet
je včeraj znova jasno izključil možnost, da bi
Grčija razglasila nezmožnost odplačevanja
dolgov. ECB sicer ni sprejela nobenih novih
ukrepov za blažitev posledic grške dolžniške
krize, Trichet pa je stopil v bran dosedanje-
mu ravnanju banke v povezavi z Grčijo.

Na finančnih trgih so se namreč po-
javljala ugibanja, da bi utegnila biti ECB v pri-
hodnje prisiljena na sekundarnem trgu od
bank in drugih finančnih ustanov začeti ku-
povati grške državne obveznice in obvezni-
ce drugih izpostavljenih držav in tako pre-
prečiti novo krizo finančnega sektorja. ECB
sicer v skladu s pogodbami EU ne sme ne-
posredno od držav kupovati državnih ob-
veznic.

Trichet je zatrdil, da Svet ECB o tem
na včerajšnjem zasedanju ni govoril. ECB ta-
ko včeraj ni predstavila nobenih novih ukre-
pov za spopadanje z grško dolžniško krizo in
soočanje z nevarnostjo njene širitve tudi na
druge izpostavljene države v območju evra,
a je Trichet vseeno zagotovil, da je "banka stal-

no budna in sposobna sprejemati primerne
odločitve, tudi če so te nestandardne". Prvi
mož ECB je tako vrata za morebitne izred-
ne ukrepe v prihodnje pustil odprta.

Trichet je sicer skušal pomiriti živčne
finančne trge in jasno povedal, da Portugal-
ska in Španija nista v istem čolnu kot Grči-
ja. Prav tako je znova izključil možnost, da
bi Grčija razglasila nesposobnost odplače-
vanja dolgov in da bi bilo zato v evrskem ob-
močju potrebno vzpostaviti poseben meha-
nizem urejene razglasitve insolventnosti ka-
tere od držav.

Vseeno pa je Svet ECB včeraj bolj iz-
razito kot običajno države članice območja
evra pozval, naj sprejmejo odločne ukrepe za
trajno in verodostojno konsolidacijo javnih
financ. Pri tem ECB ugotavlja, da bo glede
na zadnje podatke prizadevanja držav po-
trebno pospešiti.

"Dlje kot se bo odlašalo z javnofinan-
čno korekcijo, večje bodo potrebe zanjo in
večje bo tveganje izgube zaupanja in ugleda
na finančnih trgih," je zatrdil prvi mož ECB.
Obenem pa je poudaril, da bodo hitri ukre-
pi za javnofinančno konsolidacijo s poudar-
kom na javnofinančnih odhodkih in v kom-
binaciji s strukturnimi reformami okrepili
zaupanje javnosti v sposobnosti vlad, da za-
gotovijo vzdržnost javnih financ, zmanjšali
pribitke v obrestnih merah in tako na sred-
nji rok podprli vzdržno gospodarsko rast.

ECB je pozdravila sprožitev me-
hanizma posojil evroskupine in Medna-
rodnega denarnega sklada za Grčijo, obe-
nem pa je Trichet tudi stopil v bran ukre-
pom, ki jih je z reševanjem grške dolžni-
ške krize sprejela ECB.

ECB se je tako v ponedeljek odločila,
da bo v operacijah refinanciranja kot zava-
rovanje še naprej sprejemala grške državne
obveznice z bonitetno oceno na ravni nič-
vrednosti, čeprav jih glede na lastna pravila
ne bi smela. Za Grčijo je tako naredila že dru-
go izjemo v zadnjih mesecih, in to kljub te-
mu da je Trichet še pred letom dni trdil, da
izjem ne bo. V vsakem primeru pa je ECB s
ponedeljkovim ukrepom preprečila, da bi se
grška dolžniška kriza spremenila v splošno
krizo grškega finančnega sektorja, ki bi bila
za državo uničujoča.

V skladu s pričakovanji je Trichet vče-
raj povedal, da je ključna obrestna mera za
območje evra, ki je že leto dni na rekordno
nizki ravni enega odstotka, primerna, saj inf-
lacijska gibanja in pričakovanja na srednji rok
ostajajo v okvirih ciljev ECB.

Trichet je ocenil, da gospodarstvo ob-
močja evra okreva in bo v letošnjem letu še
naprej zmerno okrevalo, čeprav je priznal, da
gospodarsko okolje zaznamuje visoka nego-
tovost in da bi utegnili biti vzorci okrevanja
med različnimi državami različni. (STA)

JEAN-CLAUDE

TRICHET

ANSA

SEVERNA KOREJA

Kim Jong Il se
iz Pekinga vrača
nazaj domov

PEKING - Severnokorejski voditelj Kim Jong Il naj bi se po
obisku v Pekingu, kjer naj bi se sestal tudi s kitajskim predsedni-
kom Hu Jintaom, že vračal nazaj v domovino. Njegov posebni vlak,
s katerim je prispel v Peking pred tremi dnevi, je namreč že za-
pustil kitajsko prestolnico in se vrača v Severno Korejo.

Kim in Hu naj bi se sestala v sredo, vendar pa je srečanje
potekalo za tesno zaprtimi vrati, tako da ni povsem jasno, ali je
do srečanja res tudi prišlo. Tudi sicer je bil obisk Kima v Pekin-
gu poln skrivnosti. Prav tako uradno ni znano, kaj je bila tema po-
govorov, južnokorejska tiskovna agencija Yonhap in kitajska Kjo-
do pa navajata, da naj bi prišel Kim prosit za pomoč, po drugi stra-
ni pa naj bi Kitajska njegov obisk izkoristila tudi za oživitev za-
stalih šeststranskih pogajanj o severnokorejskem jedrskem pro-
gramu, iz katerih se je Pjongjang umaknil. Uradne potrditve gle-
de obiska Kima je sicer pričakovati šele, ko se bo vrnil v Pjong-
jang. Kim naj bi se sicer v Pekingu sestal tudi s kitajskim premierom
Wen Jiabaom, nato pa naj bi si ogledal tudi tamkajšnji tehnolo-
ški park. Po kosilu pa je odpotoval s svojim luksuznim vlakom, s
katerim potuje, saj letenja ne mara.

Severnokorejski voditelj Kim je na Kitajsko sredi popolne
tajnosti prispel v ponedeljek. Japonski mediji so tedaj objavili tu-
di zamegljeno fotografijo moškega s sončnimi očali s spremstvom
in zatrdili, da gre za Kima. Tudi nekateri drugi viri so za japon-
ske medije potrdili, da je Kim s spremstvom prispel na Kitajsko.
To je njegov prvi obisk na Kitajskem po več letih in njegova prva
pot v tujino po domnevni kapi poleti 2008. (STA)

JEDRSKO OROŽJE

IAEA pozvala
Izrael k podpisu
pogodbe NPT

DUNAJ - Generalni direktor Mednarodne agencije za je-
drsko energijo (IAEA) Jukia Amano je članice pozval k razmi-
sleku o tem, kako bi bilo mogoče Izrael prepričati v podpis po-
godbe o neširjenju jedrskega orožja (NPT). Iz poziva Amana
ne izhaja, da naj bi skušali tako na Izrael vršiti kakršnokoli obli-
ko pritiska.

Generalni direktor je v pismu iz 7. aprila zunanje mini-
stre držav članic IAEA pozval, naj mu posredujejo morebitna
stališča vlad o tem vprašanju. Članice IAEA so septembra lani
na pobudo arabskih držav sprejele sicer neobvezujočo resolu-
cijo, v kateri so izrazile zaskrbljenost zaradi izraelskih jedrskih
zmogljivosti. Izrael so tedaj tudi pozvale, naj spoštuje sporazum
o neširjenju jedrskega orožja (NPT) in omogoči IAEA popoln
nadzor nad svojimi jedrskimi objekti. S tem je bil Izrael lani prvič
po letu 1991 znova omenjen zaradi svojih domnevnih jedrskih
aktivnosti. Izrael naj bi namreč imel edini na Bližnjem vzhodu
jedrsko orožje, vendar tega uradno ne priznava.

NPT je bila pripravljena za podpis leta 1968, veljati pa je
začela marca 1970. Pogodba določa, da morajo države z jedr-
skim orožjem napredovati v smeri uničenja tega orožja, drža-
ve brez jedrskega orožja pa se zavezujejo, da ga ne bodo sku-
šale pridobiti. Prav te dni sicer na sedežu Združenih narodov
poteka pregledna konferenca NPT, ki po besedah generalnega
sekretarja svetovne organizacije Ban Ki Moona predstavlja eno
najpomembnejših mednarodnih pogodb vseh časov. (STA)

BELGIJA - Tik pred predsedovanjem EU

Predčasne volitve
bodo 13. junija

BRUSELJ - Belgijski poslanci so včeraj sprejeli odločitev o razpustitvi spod-
njega doma parlamenta, po kateri je predsednik belgijskega parlamenta Patrick
Dewael potrdil, da bodo predčasne volitve v državi 13. junija, le pol meseca pred
začetkom belgijskega predsedovanja EU. Datum volitev bo sicer formalno do-
ločen v petek.

Do predčasnih volitev v Belgiji tik pred prevzemom šestmesečnega pred-
sedovanja EU je privedel razpad vlade zaradi izstopa flamskih liberalcev iz vla-
dajoče koalicije, čemur je 22. aprila sledil odstop predsednika vlade Yvesa Le-
terma. Razlog za vnovično vladno krizo so trenja med večinsko flamsko in manj-
šinsko frankofono skupnostjo v Belgiji zaradi pravic frankofonov v bruseljskem
volilnem okrožju na ozemlju Flandrije, ki se vlečejo od zadnjih volitev leta 2007.

Edini preživeli napadalec iz Mumbaija obsojen na smrt
NEW DELHI - Posebno indijsko sodišče v Mumbaiju je Mohameda Adž-

mala Kasaba, edinega preživelega osumljenca za teroristični napad v Mumbaiju
novembra 2008, v katerem je umrlo 166 ljudi, obsodilo na smrt. Po besedah
sodnika M.L. Tahaliyanija je kazen v sorazmerju z zločinom. Kasab je ob izre-
ku sodbe v močno zastraženi sodni dvorani planil v jok. Na smrt obsojene v
Indiji obesijo.

22-letnega Pakistanca Kasaba, edinega preživelega od desetih napadalcev,
ki so med tridnevnim morilskim pohodom ubili 166 ljudi, je sodišče v Mum-
baiju v ponedeljek spoznalo za krivega v skoraj vseh od 86 točk obtožnice. Po
navedbah tožilstva sta skupaj s sostorilcem na železniški postaji v Mumbaiju
ubila 58 ljudi in jih 104 ranila. (STA)
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ROMJAN - Uprava odgovarja staršem otrok italijanske šole in vrtca

Občina proti izsiljevanju
»Iščemo primerno rešitev«
Italijanski starši pozivajo upravitelje, naj zadevo rešijo z ureditvijo praznih občinskih poslopij

RAVNATELJICA

»Tudi
naša šola
ima hišno
številko«

»Tudi slovenska šola ima v Romjanu
svojo hišno številko in pravico do obstoja in
rasti. Ni tujek, temveč že dolga leta enako-
vreden člen ronške družbe.« Sonja Klanjšček,
ravnateljica Večstopenjske šole Doberdob,
pod okriljem katere delujeta romjanski vrtec
in osnovna šola, je s temi besedami včeraj
podkrepila svoje prve izjave po protestu star-
šev otrok italijanske šole Leonardo Bruma-
ti, ki bi najraje videli, da se slovenski šolarji
izselijo drugam.

Ravnateljica seveda zavrača vsak na-
mig, češ naj v slovensko šolo zahajajo manj-
šinski otroci, kar so protestniki tudi izjavili.
»Edino starši suvereno izbirajo med razpo-
ložljivimi šolami in odločajo o tem, kam bo-
do poslali svoje sinove in hčere. Skrb ravna-
teljstva pa mora biti, da se zagotovijo otro-
kom in osebju čim boljši pogoji dela,« po-
jasnjuje Klanjščkova in dodaja: »Tudi mi do-
življamo hudo prostorsko stisko, ki pa smo
jo vedno reševali na dostojni ravni in v do-
govarjanju z občinsko upravo. Ni razloga, da
bi morali sedaj ravnati drugače. Nikoli se nam
še sanjalo ni, da bi zaradi pomanjkanja učil-
nic kogar koli podili iz šolske stavbe.« S tem
v zvezi opozarja, da sta ravno zaradi pro-
storske stiske »odseljeni« dve sekciji sloven-
skega vrtca: »Ker ni dovolj prostora, smo se
morali vsako leto odpovedati desetim do pet-
najstim, včasih celo dvajsetim otrokom, ki so
jih starši vpisali v naš romjanski vrtec. Da vpi-
si v vrtec presegajo naše prostorske zmo-
gljivosti, je stalnica že vrsto let in zato ni no-
bena novost. Žalostno in klavrno pa je, da se
to izrablja v namene, ki nimajo ničesar opra-
viti s šolskim življenjem.«

Za konec je ravnateljica podkrepila za-
četno misel: »Nesprejemljivo je, da se slo-
venska in italijanska šola obravnavata na ra-
zličen način. Obe sta javni šoli in spadata k
istemu ministrstvu. O tem, kje se bodo iz-
obraževali otroci, pa odločajo izključno
družine.« (ide)

»Tovarne je treba braniti«
V Podgori in Stražcah sta bili včeraj spominski slo-

vesnosti na dogodke in žrtve 30. aprila leta 1945, ko so
se delavci goriških tovarn z orožjem postavili v bran za
ohranitev tovarn. Četnikom niso hoteli pustiti, da bi tik
pred koncem vojne minirali tovarno Cotonificio Trie-
stino v Podgori in obrat Carraro v Stražicah. Delavci so
se jim z orožjem v rokah zoperstavili in tako so med ostri-
mi boji padli Francesco Dugaro, Camillo Borzese, En-

rico Bentivoglio in Luigi Fontanini. Njihovemu spomi-
nu in junaški smrti so se poklonili pred obratom Car-
raro v Stražcah, kjer so spregovorili Silvino Poletto in Mir-
ko Primožič v imenu zveze VZPI-ANPI ter Luca Fur-
lan v imenu sindikata UIL. Govorniki so poudarili, da
tako kot pred 65 leti je treba tovarne še vedno braniti,
saj jim preti zaprtje, čeprav so proizvodi, ki jih v njih proiz-
vajajo izredno kakovostni. Svečanost je potekala tudi pred
bivšo predilnico v Podgori, kjer je ob Primožiču spre-
govoril še podgorski rajonski predsednik Walter Bandelj.

Svečanost pred
tovarno Carrado

v Stražcah;
poleg delavcev
in sindikalistov
so bili s prapori

prisotni
predstavniki

sekcij VZPI-ANPI
iz Gorice in

Podgore 

BUMBACA

SONJA KLANJŠČEK
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ŠTANDREŽ - Poštni uslužbenci na pokopališču

S Fidžijskih otokov naslovil
razglednico na dedov grob

Uslužbenci italijanske pošte bodo da-
nes na štandreškem pokopališču položili na
grob razglednico. Na umrlega Sergia Mare-
go jo je naslovil vnuk, ki ga spomin na deda
spremlja na vsakem koraku.

Na goriški pošti se niso mogli načudi-
ti, ko so pred tremi dnevi prejeli razgledni-
co s Fidžijskih otokov, ki je bila naslovljena
na čuvaja štandreškega pokopališča. K spo-
ročilu za pokojnega deda je pošiljatelj pripi-
sal prošnjo, naj se razglednica položi na grob
Sergia Marege, ki so ga pred dvema letoma
pokopali v Štandrežu. Zaradi nadvse neobi-
čajne pošiljke so poštni uslužbenci poiskali
vdovo, zato da so preverili, če je zadeva re-
sna ali pa neokusna šala. Ganjena ženska je
potrdila, da mož leži na štandreškem poko-
pališču, na njegov spomin pa je močno na-
vezan vnuk, sicer funkcionar Združenih na-
rodov, ki zaradi poklicnih zadolžitev živi na
Fidžijskih otokih, sredi Tihega oceana. Zato
bodo razglednico zaščitili s celofanom in jo
danes ob 11. uri položili h grobu. Nanjo je
navezani vnuk zapisal: »Caro nonno, saluti
dalle Fiji, una sedia è per te« (Dragi dedek,
pozdrav s Fidžijev, stolico imam tudi zate).

GORICA - T-Red na semaforjih

Voznikom pretijo
slane kazni
Župan trdi, da bo posegel za razveljavitev glob

Na zahtevo ministrstva za prevoze je Višji svet za javna
dela nazadnje potrdil, da fotokamere T-Red na semaforjih iz teh-
ničnega vidika odgovarjajo prototipu, ki ga je ministrstvo od-
obrilo. Preko tisoč Goričanov, ki so jih fotokamere ovekoveči-
le med vožnjo skozi rdeče in niso poravnali glob, tvega sedaj sla-
no kazen. Kot znano, so bile fotokamere leta 2007 nameščene
v bližino semaforjev na treh goriških križiščih, v obdobju nji-
hovega delovanja pa je v »past« padlo preko dvanajst tisoč voz-
nikov. Poravnanih je bila manj kot 50 odstotkov glob. Številni
so vložili pritožbe, ravno tako mnogi pa so računali, da bodo z
zakonom globe razveljavljene, saj je bil zoper družbo, ki je na-
mestila naprave, uveden zakonski postopek zaradi domnevnih
nepravilnosti. Na podlagi izreka Višjega sveta pa bodo morale
občine - skupno 40 občin v Italiji z Gorico vred - zahtevati po-
ravnavo glob. Goriški župan trdi, da ni sile in da bo posegel v
Rimu, zato da se uresniči obveza o razveljavitvi kazni.

ROMJAN - Damiana Kobal

»Z dialogom
rešujmo težave«
88 odstotkov učencev slovenske šole biva v občini Ronke

»Kreganje ne bo rešilo problemov, zato pa bomo rešitev na-
šli izključno s strpnostjo, medsebojnim spoštovanjem in sodelo-
vanjem.« Tako poudarja predsednica Združenja staršev sloven-
ske osnovne šole in vrtca iz Romjana Damiana Kobal, ki je bila
prejšnji teden tudi sama prisotna na srečanju v priredbi ronške
občine, na katerem so spregovorili o prostorski stiski v prihod-
njem šolskem letu. Na srečanju so prišla na dan ne ravno strpna
stališča skupine staršev italijanske osnovne šole iz Romjana, ki
so zahtevali zase prostore, v katerih je trenutno slovenska šola.

»Starše otrok iz italijanske osnovne šole bi bilo treba naj-
prej pravilno informirati. Kot prvo bi jim treba pojasniti, da šo-
la ni nikogaršnja last, saj da pripada vsem, ki jo obiskujejo. Poleg
tega bi morali razumeti, da v romjanski šolski stavbi Slovenci ni-
smo nikakršni gostje, saj smo tam prisotni že trideset let; zaradi
tega moramo govoriti o sobivanju dveh šol, učenci katerih ima-
jo popolnoma iste pravice,« poudarja Kobalova. Po njenih bese-
dah v demokratični družbi starši morajo imeti popolno svobo-
do, da svoje otroke vpišejo v slovensko ali pa italijansko osnovno
šolo. »Spričo pomanjkanja prostora je treba sesti za mizo in z dia-
logom priti zadevi do dna,« pojasnjuje Damiana Kobal in opo-
zarja, da 88 odstotkov otrok iz romjanske slovenske osnovne šo-
le ima bivališče v občini Ronke, zato pa so očitki nekaterih itali-
janskih staršev, da slovenske šole ne obiskujejo krajani, popolnoma
neutemeljene. »Otroci iz slovenske osnovne šole bivajo v ronški
občini, zato pa imajo iz tega vidika vso pravico do študija v svo-
ji domači občini,« pravi Kobalova, ki je prepričana, da je mogo-
če najti rešitev, ki bo uresničljiva znotraj občine Ronke in ki bo
vsem ustrezala. Po njenih besedah bi nov slovenski šolski center
vsekakor rešil večji del težav, v pričakovanju na njegovo izgrad-
njo pa je treba vsi skupaj potrpeti in z dogovarjanjem priti do ustre-
zne rešitve. Kobalova je prepričana, da slovenska šola v Romja-
nu predstavlja veliko bogastvo, zato pa je treba tudi tokrat po-
skrbeti, da bo še naprej opravljala svojo vlogo kovačnice sožitja.
(dr)

DAMIANA KOBAL

Poslopje romjanske šole ALTRAN

»Iščemo ustrezno rešitev, izsiljevanju pa se ne bo-
mo uklonili.« Tako pravi ronška podžupanja Marina
Cuzzi o stališču skupine staršev italijanske šole in vrtca
v Romjanu, ki zahtevajo zase prostore, v katerih delu-
je osnovna šola s slovenskim učnim jezikom.

Cuzzijeva se je včeraj sestala z županom Rober-
tom Fontanotom, skupaj pa sta vzela v pretres more-
bitne rešitve za prostorsko stisko v šolskem poslopju v
Ulici Capitello v Romjanu, kjer sobivata slovenska in ita-
lijanska osnovna šola. Podžupanja je napovedala, da bo
uprava svoje stališče pojasnila v dokumentu, ki ga bo-
do posredovali javnosti v prihodnjih dneh in v katerem
bodo razložili, kako nameravajo rešiti zapleteno situa-
cijo. Cuzzijeva je vsekakor poudarila, da ne bodo na-
sedli izsiljevanju nekaterih italijanskih staršev, ki so za-
grozili, da septembra ne bodo poslali otrok v šolo, v ko-
likor italijanska šola ne bo dobila novih prostorov v šol-
ski stavbi v Romjanu. Tovrstni napeti in ostri toni pod-
županji in upravi nasploh niso nikakor všeč, zato pa
upravitelji nikakor ne nameravajo odstopiti od svojih pri-

zadevanj za sožitje med različnimi jezikovnimi skup-
nostmi na območju ronške občine.

»Italijanska šola v Romjanu bo v prihodnjem šol-
skem letu imela dva prva razreda, skupno pa pa jih bo
šest; letos imamo samo štiri razrede, ker zaradi pren-
izkega števila vpisanih ni petega razreda,« pojasnjuje ena
izmed mamic, ki zahtevajo za italijansko osnovno šo-
lo prostore, v katerih je sedaj slovenska šola. »Pred le-
ti smo “posodili” nekaj učilnic slovenski šoli, ker so bi-
le prazne in je bilo v poslopju prostora dovolj. Potem
se je število slovenskih učencev tako dvignilo, da so za-
sedli večji del šolske stavbe. V prihodnjem letu bo šte-
vilo italijanskih učencev spet naraslo, ker bomo imeli
dva prva razreda, pa zahtevamo, da nam vrnejo pro-
store, ki smo jih pred leti odstopili slovenski osnovni šo-
li,« poudarja mamica, ki je prepričana, da ima italijan-
ska šola pravico do dodatnih prostorov, saj naj bi bilo
poslopje prvenstveno namenjeno prav njej. »Če ne bo-
mo dobili dodatnih prostorov, se bomo morali seliti dru-
gam, kar se nam ne nikakor zdi prav. Šolsko poslopje v
Romjanu bi namreč moralo biti najprej namenjeno kra-
janom, če ostane kaj prostora na razpolago, pa ga lah-
ko uporabljajo tudi drugi,« poudarja mamica in pojas-
njuje, da ne nasprotuje pomoči, ki jo država namenja
slovenski manjšini. Toda pri tem pojasnjuje, da je slo-
venska osnovna šola v Romjanu vse prej kot manjšin-
ska, saj jo po njenih besedah obiskujejo predvsem otro-
ci iz italijanskih družin. V tem je po vsej verjetnosti ja-
bolko spora, saj se nekateri italijanski starši nočejo spri-
jazniti z dejstvom, da je slovenska šola kakovostna in
privlačna tudi za italijanske otroke.

»Če italijanska osnovna šola v Romjanu prihod-
nje šolsko leto ne bo dobila dodatnih prostorov, števil-
ni starši bodo iz protesta zadržali svoje otroke doma,«
poudarja mamica in v imenu staršev obtožuje občin-
sko upravo, da noče rešiti problema. V ronški občini je
po njenih besedah veliko praznih poslopij, v katerih bi
lahko uredili nove učne prostore v pričakovanju na iz-
gradnjo novega slovenskega šolskega centra v Romja-
nu, ki ne bo na voljo pred šolskim letom 2012-2013. Ita-
lijanski starši so prepričani, da jih ronška občina vleče
za nos, saj so upravitelji pred volitvami pred štirimi le-
ti napovedali, da bodo rešili probleme v zvezi s šolski-
mi stavbami, a tega niso še storili. Italijanski starši so je-
zni tudi na zavodni svet, ki naj ne bi podpiral njihovih
zahtev. Pri tem je treba pojasniti, da zavodni svet pred-
stavlja celotno ronško Večstopenjsko šolo Leonardo Da
Vinci, pod katero spada tudi italijanska osnovna šola v
Romjanu. Zaradi tega italijanski starši iz Romjana zno-
traj zavodnega sveta nimajo velike moči, kar še dodat-
no povečuje njihovo nezadovoljstvo. V zadevi je treba
tudi upoštevati, da bodo prihodnje leto v Ronkah ob-
činske volitve, šolske gradnje pa bodo nedvomno ena
izmed vročih tem. Zaradi tega ne gre izključiti možnosti,
da je med protestniki že sedaj kdo, ki namerava spor
izkoristiti v volilne namene. (dr)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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NOVA GORICA - Začenja se druga faza gradnje trgovskega dela na Majskih poljanah

Marca prihodnjega leta
nov nakupovalni center
Zanj »tekmujeta« Leclerc in Mercator - V remizi tržnica? - Od marca na voljo tudi šest kinodvoran

TRŽIČ - SKP

1.296
podpisov
v bran
zdravstvu

Okrepitev teritorialnih zdravstvenih
služb in oddelka za preventivo, poveča-
nje števila mest v medicinskem oddelku,
ohranitev porodnišnice in uresničitev
središča za zdravljenje bolezni, ki so ve-
zane na azbest. To so zahteve iz peticije,
ki jo je na Tržiškem pripravila Stranka ko-
munistične prenove in jo včeraj izročila
predsedniku deželne vlade Edouardu
Ballamanu. Peticijo je v Tržiču in okolici
podpisalo 1.269 ljudi, njena prva podpis-
nica pa je bila tržiška občinska odborni-
ca Cristiana Morsolin, ki se je včeraj v
spremstvu deželnega svetnika Stranke ko-
munistične prenove Roberta Antonaza
srečala z Ballamanom.

V imenu podpisnikov sta Antonaz
in Morsolinova izrazila zaskrbljenost nad
prihodnostjo goriškega zdravstvenega
podjetja, saj naj bi nov deželni zdravstve-
ni načrt krčil velik del zdravstvenih sto-
ritev na območju goriške pokrajine in še
predvsem na Tržiškem. V peticiji se je
Stranka komunistične prenove odločno
izrekla proti ukinitve oddelka za intenzi-
vno nego in proti znižanju števila ležišč
v kardiološkem oddelku tržiške bolnišni-
ce. Poleg tega so člani Komunistične pre-
nove opozorili tudi na krčenje storitev, ki
jih nudi porodniški-pediatrični oddelek,
pri čemer so zahtevali, naj se v Tržiču po-
rodi z epiduralno analgezijo zagotovijo šti-
riindvajset ur na dan. Komunistična pre-
nova si nazadnje prizadeva za ohranitev
porodniškega oddelka, obenem pa odlo-
čno zahteva uresničitev centra za zdra-
vljenje bolezni, ki so vezane na azbest in
so na Tržiškem zelo razširjene.

Zaskrbljenost nad prihodnostjo
zdravstva v goriški pokrajini izražajo tu-
di člani sindikata za javni sektor FP-CGIL.
Po njihovih besedah bo med poletjem pri-
šlo do reorganizacije delovanja službe za
pomoč na domu, pri čemer bosta trži-
škemu okolišu dodeljena dva bolničarja,
goriškemu pa samo eden. Sindikalisti opo-
zarjajo, da so bili zdravniki zelo zadovoljni
z delom bolničarjem, zdaj pa se je vodstvo
zdravstvenega podjetja odločilo za krče-
nje storitve na območju Gorice. Po mne-
nju sindikalistov dežela mora omogočiti
zaposlitev novega osebja, saj bo le tako
mogoče zagotoviti kakovostno oskrbo.

Kritične besede na račun zdrav-
stva v Gorici in njeni pokrajini izraža
občinski svetnik liste Progetto Gorizia
Bernardo De Santis. Po njegovem mne-
nju se župan Ettore Romoli hvali z de-
lovanjem nove bolnišnice Janeza od Bo-
ga, po drugi strani pa nikoli ne pove, da
je v oddelku za prvo pomoč treba ča-
kati na oskrbo tudi po več ur.

Marca prihodnjega leta naj bi Nova Gorica dobila nov na-
kupovalni center in z njim tudi šest kinodvoran. Mestno občino
so pred kratkim obiskali predstavniki avstrijske trgovske verige
Supernova. Namen obiska je bil predvsem pogovor glede sko-
rajšnjega začetka druge faze gradnje trgovskega dela na Majskih
poljanah, vzdolž železniških tirov Bohinjske proge in v neposredni
bližini Gorice, ter zadnje, tretje faze, v okviru katere bodo ure-
dili tudi remizo, kjer naj bi v skladu z dogovori z lokalno skup-
nostjo zaživel javni program.

V prvi fazi ureditve trgovskega dela Majskih poljan, ki je že
nekaj časa zaključena, je na približno 8.000 kvadratnih metrih po-
vršin zrasel OBI center. Gradbeno jamo za drugo fazo, kjer je pred-
videnih tudi okoli 270 podzemnih garaž, so skopali že pred ča-
som, a so dela pred nekaj meseci obstala. Na novogoriški obči-
ni so takrat pojasnili, da naj bi bil vzrok za to finiširanje z grad-
njo nakupovalnega središča v Ljubljani, kamor so usmerili vse si-
le, da bi tamkajšnji trgovski center zgradili v dogovorjenem ro-
ku. Po napovedih avstrijske družbe naj bi stroji na Majskih po-
ljanah znova zabrneli koncem maja, druga faza gradnje, ki pred-
videva izgradnjo večjega nakupovalnega centra z okrog 9.000 kva-
dratnimi metri bruto površin tik ob obstoječem OBI centru, pa
naj bi bila zaključena do marca prihodnjega leta.

Kot so po srečanju povedali na novogoriški občini, so se pri-
šli predstavniki avstrijske verige Supernova pogovarjati predvsem
o tretji fazi, natančneje o programu v remizi. »Remiza obsega sko-
raj tri tisoč kvadratnih metrov površin. Ker je dogovorjeno, da
bo v njej pretežno javni program, so nas prišli vprašat, o čem raz-
mišljamo, kaj bi bilo po našem mnenju smiselno tam urediti, kaj
predlagamo,« je s tem v zvezi povedal novogoriški podžupan Ma-
tej Arčon. Ena od idej, ki bi bila sprejemljiva tako za Supernovo
kot za lokalno skupnost, je, da bi v remizi uredili veliko pokrito
tržnico, ki bi dala mestnemu življenju svoj pečat, iskanje prave
vsebine za remizo, kjer naj bi bilo tudi dovolj prostora za razne
razstave, prireditve in podobno, pa še ni zaključeno. V okviru tre-
tje gradbene faze, ki naj bi bila zaključena v letu 2012, bo treba
v koncept nakupovalnega centra umestiti tudi obračalnico va-
gonov oziroma lokomotiv, ki skupaj z remizo predstavlja po-
membno tehnično dediščino, zato ju je treba ohraniti. Tretja fa-
za predvideva še približno 6.000 bruto kvadratnih metrov pokritih
trgovsko-poslovnih objektov nasproti remize in v smeri stano-
vanjskega dela majskih poljan.

Čeprav naj bi z drugo fazo gradnje začeli že v kratkem, pa
zadeve še niso povsem določene. Po informacijah z novogoriške
občine še ni povsem jasno, kdo bo glavni trgovec v novem na-
kupovalnem središču. Govori se o dveh možnostih. Po eni naj bi
hipermarket prevzel francoski Leclerc, ki naj bi želel za svoje po-
trebe dve etaži. Drugi interesent pa naj bi bil Mercator, katerega
center v Kromberku je po devetih letih delovanja že nekoliko za-
starel in iztrošen, s selitvijo v novo mestno četrti ob meji z Itali-
jo pa bi tudi »najboljši sosed« nedvomno naredil dobro poslo-
vno potezo. Ker naj bi bil Mercator zainteresiran le za spodnjo
etažo, bi v nadstropju lahko uredili sodoben kino center, ki bo
po zagotovilih Avstrijcev v vsakem primeru zgrajen v drugi fazi.

Novogoričanom, ki so filmsko trenutno na ničli, naj bi
bilo od prihodnjega marca dalje na voljo šest kinodvoran. Na
mestni občini, kjer so bili že pred časom skeptični do tako
velikega števila dvoran, so po zadnjem srečanju z avstrijski-
mi trgovci povedali, da naj bi bili od šestih dvoran le ena do
dve večji, ostale pa manjše, tudi za predvajanje umetniških
filmov. Računajo pa tudi na to, da bo mogoče v omenjenih
dvoranah prirejati tudi druge prireditve in dogodke.

Nace Novak

ŠTANDREŽ - Zaključna prireditev otroškega vrtca

V iskanju Zlatega jajca
Malčki so na odru pokazali, kaj so se naučili med ritmično-glasbeno delavnico pod vodstvom Jane Drasič

Iskanju Zlatega jajca, polnega veselja in lepih
občutkov, je bila posvečena zaključna prireditev
malčkov, ki obiskujejo štandreški otroški vrtec. Sko-
raj petdesetminutno predstavo so v štandreški žup-
nijski dvorani uprizorili v sredo, pri čemer so otro-
ci pokazali, kaj so se od januarja naprej naučili med
ritmično-glasbeno delavnico pod vodstvom Jane

Drasič. Tako so na odru peli, recitirali in zaplesali,
pri čemer so se izkazali malčki iz vseh treh letni-
kov vrtca. Najstarejši otroci so se s predstavo po-
slovili od vrtca, zato pa so poudarili, da se veselijo
skorajšnjega začetka svoje šolske kariere. Ob za-
ključku prireditve so se vzgojiteljice zahvalile Fun-
daciji Goriške hranilnice, ki je zagotovila finančno

pomoč za organizacijo ritmično-glasbene delavni-
ce z Jano Drasič, in štandreškemu župniku Karlu
Bolčini, ki je dal na razpolago dvorano za vaje in na-
stop. Iz organizacijskih razlogov je zaključna pri-
reditev potekala nekoliko prej kot druga leta, ne gle-
de na to pa so otroci s pomočjo vzgojiteljic in Dra-
sičeve uspeli pripraviti res lep nastop.

Štandreški
otroci so na
odru zapeli,

zaplesali
in zaigrali na
razna tolkala 

BUMBACA

Videz
Supernovinega
nakupovalnega
središča z 9.000
kvadratnimi metri
bruto površin
(levo), ki bo
vključevalo tudi
remizo, kjer
bo zaživel javni
program;
gradbena jama
med že obstoječim
OBI-jem in remizo
(spodaj)

FOTO N.N.

GORICA

Na Malti
poletni tečaj
angleščine

Slovenski izobraževalni konzor-
cij (Slovik) in slovenski Dijaški dom Si-
mona Gregorčiča iz Gorice vabita mla-
de k vpisu na poletni tečaj angleškega
jezika na Malti.

Tečaj sodi v sklop dodatnih iz-
obraževalnih pobud, ki jih ustanovi po-
nujata slovenskim višješolcem v Itali-
ji. Potekal bo na priznanem inštitutu
European School od English in je na-
menjen dijakom, starim od 13. do 17.
leta, ki se želijo naučiti angleščine ali
izpopolniti že pridobljeno znanje.
Lekcije bodo potekale v dopoldanskem
času, od 9. ure do 12.30, in sicer štiri
šolske ure (po 45 minut) na dan ozi-
roma 20 ur na teden; v popoldanskem
času bodo imeli tečajniki na razpola-
go dodatne dejavnosti, oglede, ek-
skurzije in še marsikaj. Prijavljeni di-
jaki bodo na podlagi preizkusnega te-
sta razporejeni v ustrezne skupine, v
katerih bo do največ petnajst učencev.
Poučevali bodo izkušeni lektorji an-
gleškega jezika. Dijaki bodo nastanje-
ni v resortu na osnovi polnega pen-
ziona; bivali bodo v tri- ali štiri-po-
steljnih sobah z lastnimi sanitarijami,
klimo, telefonom in balkonom; v kom-
pleksu je tudi zunanji bazen. Tečajni-
ke bodo stalno spremljali vzgojitelji in
učitelji; poskrbljeno bo za vsakodne-
vni prevoz s šolskim avtobusom od re-
sorta do šole in nazaj; tudi ob večer-
nih dejavnostih v šoli dijaki ne bodo ni-
koli sami, še zagotavljajo organizator-
ji. Tečaj bo potekal v kraju St. Julians
na Malti v obdobju od nedelje, 18. ju-
lija lotos, za obdobje enega ali dveh ted-
nov. Cena za en teden znaša 958 evrov,
za dva tedna pa 1.439 evrov. V ceno je
vključen let iz Ljubljane na Malto in na-
zaj, prevoz z letališča do resorta, vsa-
kodnevni prevozi s šolskim avtobusom
od resorta do šole.

»Dijakom, ki se bodo odločili za
nepozabne počitnice in enkratno
priložnost za pridobivanje novega
znanja angleškega jezika na tečaju na
Malti in se bodo prijavili prek Slovi-
ka ali Dijaškega doma, bomo poma-
gali pri izpolnjevanju prijavne doku-
mentacije. Obenem bomo lahko or-
ganizirali prevoz v Ljubljano in nazaj,
saj bo v primeru vsaj desetih vpisa-
nih našo skupino spremljal dodatni
vzgojitelj z znanjem slovenščine,« po-
jasnjuje Matejka Grgič, znanstvena
direktorica Slovika. Prijave zbirajo do
10. maja (tel. 0481-530412 ali 0481-
533495, www.slovik.org).
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GORICA - Predstavili evropski razpis in prve razvojne predloge

Namesto nekdanje bolnišnice
gledališče, hostel in delavnice
Načrtujejo tudi povezavo kolesarskih stez na slovenski in italijanski strani meje

Trk na avtocesti
Na avtocesti med Vilešem in Redipuljo
je včeraj okrog 16.30 voznik izgubil nad-
zor nad svojim avtom, medtem ko je vo-
zil po prehitevalnem pasu. Avtomobil se
je prevrnil na streho, k sreči pa je mo-
ški utrpel le lažje poškodbe, zaradi ka-
terih so ga odpeljali v tržiško bolnišni-
co. Promet je bil oviran.

CIE, devet ubežnikov
Iz centra za priseljence CIE iz Gradišča je
v sredo zvečer zbežalo devet priseljencev
iz Severne Afrike. Beg je poskusilo pribli-
žno trideset gostov strukture, zaradi pose-
ga varnostnikov pa podvig ni uspel dvajse-
tim priseljencem. Devet gostov centra je po
drugi strani s silo odstranilo rešetke z ok-
na, se povzpelo na streho, skočilo čez ogra-
jo in izginilo neznano kam. Policijski sin-
dikat SAP se je včeraj javno in polemično
spraševal, zakaj v centru CIE še vedno ne
deluje alarmni sistem, ki bi agente pravo-
časno opozoril na poskuse bega.

Evropski shod golfistov
Z današnjim dnem in do nedelje bo v
gradeškem golf klubu potekalo tekmo-
vanje golfistov, ki prihajajo iz držav Ev-
ropske unije. Ob dnevu Evrope ga pri-
reja goriška družba Estro, katere »du-
ša« je Paola Prizzi Merljak.

Evropska vas v Novi Gorici
V devetih slovenskih mestih bo danes po-
tekala prireditev Evropska vas. Na Bevko-
vem trgu v Novi Gorici se bodo od 9. do
13. ure predstavile okoliške osnovne šole,
ki bodo na inovativen način upodobile ra-
zlične države EU, njihovo kulturo in zna-
čilnosti. S prireditvijo bodo obeležili dan Ev-
rope, ki ga sicer praznujemo 9. maja. (km)

Kolesarjenje v Medejo
V Šempetru pripravljajo v nedeljo, 9.
maja, ob 10. uri kolesarjenje v pobrate-
no Medejo. Zbor kolesarjev bo pred za-
družnim domom v Vrtojbi, pot pa jih bo
vodila mimo Mirna, Sovodenj, Zdrav-
ščin, Gradišča in Romansa do Medeje.
Obvezna je uporaba čelade. Vrnitev sko-
zi Krmin, Koprivno in Moš je predviden
ob 17. uri, kjer bo okrepčilo. (km)

V nedeljo vsi s kolesom
Goriška občina je pristopila k pobudi za šir-
jenje kolesarjenja, ki jo v nedeljo, 9. maja,
prireja italijansko ministrstvo za okolje. Lju-
bitelji kolesarjenja se bodo zbrali ob 9.30 v
ljudskem vrtu na Korzu Verdi v Gorici, od
koder se bodo odpravili na obhod mestnih
ulic v spremstvu mestnih redarjev.

NOVA GORICA

Krešejo se
mnenja o usodi
igralništva

Razprava o igralništvu, o državnem
osnutku strategije razvoja o igrah na sre-
čo v Sloveniji, usodi HIT-a in bližajoči se
stavki v podjetju, je na Goriškem te dni na
vrhuncu. Novogoriški Forum za Goriško je
svojo sredino sejo v celoti posvetil razpra-
vi o strategiji razvoja iger na srečo v Slo-
veniji, izredno sejo na to temo so v četrtek
pripravili tudi na novogoriški mestni ob-
čini, medtem ko se je spričo naštetih ak-
tualnih dogodkov v pičlem tednu dni v No-
vi Gorici v civilno iniciativo proti »tajku-
nizaciji« igralništva povezala peščica ena-
komislečih in sklenila širšo javnost spod-
buditi k javni razpravi o osnutku strategi-
je, čeprav časa zanjo ni več veliko. Rok za
vložitev pisnih pripomb na ministrstvo za
finance namreč poteče 18. maja.

V omenjeni iniciativi je zaenkrat le se-
dem aktivnih članov, ki pa računajo, da se
bo njihov krog razširil, ko bo javnost izve-
dela zanje. V prvi vrsti se zavzemajo proti
privatizaciji državnih igralnic. »To bi po-
menilo za nas pot v "tajkunizacijo" igralni-
štva in izgubo velikega števila delovnih mest.
Tako bodo močno okrnjena tudi sredstva
za številne dejavnosti, ki so se na Goriškem
v zadnjih letih pospešeno razvijale tudi ob
izdatni podpori igralniške dejavnosti. Na
Goriškem potrebujemo predvsem vizijo k
razvoju regije,« pravi vodja civilne iniciati-
ve, Kaja Draksler. S somišljeniki želi, da bi
lokalno prebivalstvo več pozornosti name-
nilo strategiji razvoja igralništva in njenemu
vplivu na Goriško. Da bi med ljudmi spod-
budili razpravo, bodo v torek, 11. maja, or-
ganizirali javno tribuno. Člani iniciative so,
po prvih vtisih sodeč, zaenkrat zvečine sku-
pina mladih, ki želijo, da bi svojo prihodnost
lahko uresničevali doma, na Goriškem.

Izhodišče razprave na sredini seji Fo-
ruma za Goriško (FZG) je bila podpora
državnemu osnutku strategije razvoja igral-
ništva v Sloveniji. Predsednik FZG Boris Ne-
mec meni, da bi morala država izstopiti iz
lastništva gospodarskih družb, še posebej
igralniških, saj je njihova dejavnost še bolj
družbeno občutljiva, in se v celoti posveti-
ti celovitemu nadzoru nad dejavnostjo. Pri-
vatizacija državnih igralnic bi morala pote-
kati z razpisi in tako, da bi imele prednost
tiste multinacionalke, ki so pripravljene vlo-
žiti več sto milijonov evrov za ustvarjanje
privlačnih turističnih igralniških destinacij
v Sloveniji. Na seji so tako sprejeli dva skle-
pa. V prvem izražajo podporo strategiji fi-
nančnega ministrstva, da se število konce-
sij za igre na srečo zmanjša. V drugem skle-
pu pa podpirajo predlog iz omenjene stra-
tegije, da se odpira zakonska možnost, da
bi državni skladi in občine svoje lastniške de-
leže obdržali ali prodali, vendar da se dovoli
vstop večinskega strateškega lastnika v do-
sedanje državne igralnice izključno z do-
kapitalizacijo. Pri tem pa naj bi ostale sedanje
državne igralnice v lasti lokalne skupnosti
z vsaj 26 odstotki.

Medtem ko FZG osnutek strategije
razvoja iger na srečo podpira, pa ji občin-
ska oblast nasprotuje, zato je župan Mir-
ko Brulc svetnikom v razpravo in glaso-
vanje ponudil sklep s pripombami na os-
nutek in izraženim nesoglasjem. Med
pripombami so nasprotovanje privatizaciji
igralništva v kratkoročnem obdobju, po-
ziv k natančni opredelitvi upravičencev do
koncesijskih dajatev in njihovih deležev, s
tem da delež domačim lokalnim skupno-
stim ne sme biti nižji od sedanjega, pa še,
da mora lokalna skupnost podati soglasje
za vsako novo koncesijo na njenem ob-
močju, ter podpora zamisli o ustanovitvi
Javne agencije, ki bi delovala kot nadzor-
ni organ, ter da se Center za zdravljenje od-
visnosti od iger na srečo umesti v strate-
gijo. Razprava svetnikov se je, po priča-
kovanjih, zavlekla v pozne ure, zato bomo
o sklepih mestnega sveta poročali jutri.

Katja Munih

Gorica si je zadala ambiciozen cilj;
postati hoče prestolnica mednarodne
mladinske integracije, to pa hoče doseči v
okviru projekta »Spazio giovani alla fron-
tiera«, ki predvideva odprtje mednarod-
nega večkulturnega centra za mladino v za-
puščenem kompleksu bivše splošne bol-
nišnice v Ulici Vittorio Veneto v Gorici.
Prvi predlogi za preureditev zapuščenega
območja na območju bivše bolnišnice so
prišli na dan v sredo v deželnem avditori-
ju, kjer so predstavili evropski razpis, s ka-
terim bodo izbrali najboljši načrt za ures-
ničitev večkulturnega centra za mladino.
Zmagovalec natečaja bo nagrajen, v okvi-
ru projekta pa bo zatem goriška občina pri-
pravila osnutek načrta za preureditev ob-
močja bivše bolnišnice. Dejanska uresni-
čitev načrta bo nato odvisna od razpolo-
žljivosti evropskih sredstev, za katere bo se-
veda treba šele zaprositi.

Sredino srečanje v deželnem avdito-
riju je uvedel goriški občinski odbornik Ste-
fano Ceretta. Povedal je, da so se v projekt,
ki ga podpirata tudi dežela Furlanija-Julij-
ska krajina in rimsko ministrstvo za mladi-
no, ob goriški občini vključili številni sub-
jekti z obeh strani meje, in sicer občini No-
va Gorica in Šempeter-Vrtojba, Mladinski
center, Informest in goriško zdravstveno
podjetje. V nadaljevanju je spregovoril ar-
hitekt Claudio Meninno, ki je pripravil raz-
pis za evropski natečaj. Po njegovih bese-
dah bi za preureditev območja bivše bol-
nišnice treba pripraviti naturalistični raz-
vojni načrt, ki bi predvideval tudi ovredno-
tenje Vrtojbice in ureditev parka, v katerem
bi bile razne športne in rekreacijske struk-
ture. V okviru načrta bi treba tudi poveza-
ti kolesarske steze na slovenski in italijan-
ski strani meje, poleg tega bi treba uresni-
čiti manjše gledališče za amaterske skupi-
ne, ki bi ga lahko uporabljali tudi študentje
iz smeri Dams, in središče za glasbo, kjer bi
mladi imeli dvorano za vaje in razne pro-
store za družabna srečanja. Na območju bi-
vše bolnišnice bi dalje lahko postavili na no-
ge hostel, vrtec in delavnice za otroke do pe-
tih let starosti, laboratorije dizajna, ekolo-
gije in arhitekture, pri uresničitvi katerega
bi sodelovali z arhitekturno fakulteto. Pod-
obno informativno srečanje o projektu bo-
do čez nekaj dni izpeljali v Novi Gorici.

Območje bivše
bolnišnice v Ulici

Vittorio Veneto;
v ozadju je opaziti

šempetrsko
bolnišnico 
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Uspeh šolskih odrov
Na odrih v Novi Gorici, Tržiču, Gra-

dežu, Gradišču in Gorici s precejšnjim od-
mevom potekajo predstave v okviru 15.
srečanja šolskih gledaliških skupin. Ude-
ležuje se ga osem srednjih oz. višjih sred-
njih šol: tri prihajajo iz Gorice, dve iz Trži-
ča, tri pa iz Ajdovščine, Nove Gorice in Vi-
pave. Na otvoritvenem večeru v torek v no-
vogoriški gimnaziji so pred polno dvora-
no s spodbudnimi besedami spregovori-
li predstavniki krajevnih uprav s predsed-
nikom goriške pokrajine Enricom Gherg-
hetto na čelu. V sredo je prizorišče pred-

stav bilo gledališče v Tržiču, včeraj pa v
Gradežu. Nocoj ob 20. uri bo na vrsti dvo-
rana Bergamas v Gradišču, kjer se bosta
predstavili dramski skupini škofijske gim-
nazije Vipava s »Senom kresne noči« in za-
voda IPSSC Cossar - IPSIA Da Vinci iz
Gorice s sodobno predelavo pravljice o le-
potici in zveri; zagotavljajo brezplačen pre-
voz s »paliobusom«, in sicer danes ob 18.20
s trga Transalpina. Zaključni večer bo ju-
tri v centru Lojze Bratuž v Gorici, kjer bo
nastopilo dvajset mladih iz Italije in Slo-
venije, starih od 18. do 25. leta, ki se od sre-
de v Gorici pripravljajo na nastop pod
mentorstvom igralca Lorenza Acquavive.

GORICA

Posli s Srbijo
lani upadli za
40 odstotkov

Številna podjetja iz goriške
pokrajine poslujejo z družbami v
Srbiji, zato pa so precej zaskrbljena
nad krizo, ki jo doživlja bivša jugo-
slovanska republika.

Na sedežu goriških industrial-
cev v Ulici Arcadi so včeraj pred-
stavniki ustanove OER Active, ki de-
luje v okviru Informesta, predavali
o razsežnosti krize v Srbiji, pri čemer
so poudarili za podjetnike razvese-
ljivo vest, da se kažejo prvi znaki pre-
bujanja srbskega gospodarstva. V
lanskem letu se je namreč izvoz bla-
ga iz goriške pokrajine v Srbijo zni-
žal za kar 44 odstotkov, vrednost po-
slov pa se je znižala s trideset mili-
jonov evrov na kakih 16,7 milijonov
evrov. Po mnenju izvedencev iz
ustanove OER Active naj bi bila kri-
za pri koncu, saj je Srbija sprejela
vrsto ukrepov za ponoven zagon go-
spodarstva. Podjetjem in družinam
so namenili 1,79 milijard evrov po-
moči, po drugi strani pa so za mili-
jardo evrov krčili javni dolg. Kakor-
koli, lani se je bruto domači proiz-
vod v Srbiji znižal za 2,9 odstotkov,
izvoz je upadel za 20 odstotkov, uvoz
pa za 26 odstotkov. Nad srbskim go-
spodarstvom visi Damoklejev meč
grške krize, so še opozorili, negoto-
vost pa povzroča tudi dolga pot pri-
bliževanja Evropski uniji.

JAZBINE - V gostilni Luka prvi izmed osmih kulturnih večerov

Zdravica z žlahtnimi vini in
umetnostjo Evarista Ciana

Furlanski likovnik Evaristo Cian in vino Collio bian-
co letnik 2009 iz vinarskega podjetja Zuani sta bila pro-
tagonista kulturnega večera, ki je potekal v sredo v go-
stilni Luka na Jazbinah. S srečanjem se je pričel niz osmih
kulturnih večerov z naslovom »Bianco d’autore«, med ka-
terimi bodo predstavili osem vrhunskih briških vin in
osem umetnikov iz goriške pokrajine in iz Slovenije. Pri-
sotne je nagovorila Caterina Zanon, ki je predstavila po-
budo za ovrednotenje briških vin in krajevnih umetni-
kov, katerih pokrovitelj za goriška pokrajina in štever-

janska občina. Za njo sta po pozdravu Albe Gurtner fur-
lanskega likovnika Evarista Ciana predstavila Cristina Fe-
resin in Silvio Cumpeta, Antonio Zanon pa je sprego-
voril o vinu iz kmetije Zuani.

Na srečanju je bila prisotna tudi goriška prefektinja
Maria Augusta Marrosu, v imenu števerjanske občine pa
je pozdravil podžupan Robert Princic. Prihodnji kultur-
ni večer, med katerim se bosta prepletala umetnost in vi-
no, bo 9. junija, ko bosta na vrsti goriški umetnik Stefa-
no Padovan in vino Klin iz podjetja Primosic.

Kulturni večer
v gostilni Luka 
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NOVA GORICA - Letošnji festival prinaša novosti

Iz vrtnic tudi sladoled
Prvi stik z Rožacem - »Mesto ima včasih mačehovski odnos do svojega cvetočega simbola«

Letošnji, že peti novogoriški festival
vrtnic zapovrstjo, prinaša pestro bero do-
godkov, ki bodo potekali do konca maja.
Stalnicam, kot so večer med burbonkami,
kulinarika v znamenju vrtnic, strokovna
predavanja ter izbiranje najlepšega nasada
vrtnic in najlepše burbonke, organizatorji
letos dodajajo nekaj nove svežine, ki bo fe-
stival približala vsem generacijam. Novost
letošnjega festivala, ki bo s prvim dogod-
kom postregel že danes, je v prvi vrsti v tem,
da bo trajal ves mesec. V program uvajajo
še evropske bralne urice za otroke, ki bo-
do potekale na Kostanjevici, delavnico in
predavanje o izdelavi naravnega mila z
vrtnicami in strokovno predavanje o bla-
godejnih lastnostih vrtnic v negovalni koz-
metiki; oboje se bo odvijalo v hotelu Lipa
v Šempetru. Med kulinaričnimi novostmi,
ki bodo na voljo v Hitovih restavracijah, pa
je sladoled z vrtnicami.

»Letos imamo sicer na voljo manj de-
narja za izvedbo festivala, vendar ta zato ne
bo nič manj pester,« je povedala Katja Ko-
gej iz Hita, ki kljub znanim finančnim te-
žavam ostaja sponzor prireditve. Dogodka
vsekakor ne bi bilo brez ostalih organiza-
torjev: goriške sekcije Društva ljubiteljev
vrtnic Slovenije, novogoriškega Turistično
informacijskega centra, novogoriške mestne
občine in frančiškanskega samostana na
Kostanjevici, kjer raste okoli 70 različnih

vrst burbonk, kar kostanjeviško zbirko uvrš-
ča na drugo mesto največjih zbirk burbonk
v Evropi. Da se je festival dobro prijel, pri-
ča tudi podatek, da se ga udeležujejo ljubi-
telji vrtnic iz vse Slovenije in tujine. Orga-
nizatorje še posebej veseli, da so navezali
stik s samostanom iz italijanskega Rožaca,
kjer v istem terminu pripravljajo podoben
dogodek v čast vrtnicam. V sklopu novo-
goriškega festivala je predviden tudi ogled
Rožaca in tamkajšnje zbirke vrtnic.

Nova Gorica pa ima včasih prav ma-
čehovski odnos do svojega cvetočega sim-
bola. V mestu raste okoli 8 tisoč primerkov
vrtnic, s katerimi na veliko žalost članov go-
riške sekcije društva ljubiteljev vrtnic ne rav-
najo tako, kot se tem žlahtnim rožam priti-
če. »Prav tako nas boli, da nas novogoriška
komisija za hortikulturo še nikoli ni povabi-
la k sodelovanju,« pravi Edi Prošt, predsed-
nik novogoriške sekcije Društva ljubiteljev
vrtnic Slovenije. Prvi festivalski teden torej
prinaša predavanje Edija Prošta na temo
»Skriti čari starinskih vrtnic«, ki bo danes ob
18. uri v hotelu Sabotin v Solkanu, dve uri kas-
neje pa bo tam še odprtje slikarske razstave
»Vrtnice v dušo« avtorice Ingrid Černe. Med
8. in 16. majem si bo med 11. in 15. uro pod
strokovnim vodstvom mogoče ogledati vrt
burbonk, ob 17.30 pa bodo evropske bralne
urice za otroke; oboje bo potekalo na Ko-
stanjevici nad Novo Gorico. (km) Burbonke na Kostanjevici (Kapeli) K.M.

GABRJE - Jutri

Pevski večer
z združenima
zboroma

Pevska zbora Skala iz Gabrij in
Jezero iz Doberdoba bosta jutri pri-
redila celovečerni koncert s progra-
mom pesmi, s katerim bosta nasto-
pila med skorajšnjim potovanjem na
Sardiniji. S skupnimi močmi sta
zbora, ki ju vodi dirigentka Zulejka
Devetak, pripravila okrog dvajset
skladb - slovenskih narodnih, parti-
zanskih, furlanskih in italijanskih -,
s katerimi se bosta pred publiko
predstavila jutri, 8. maja, ob 20.30 uri
v gabrski društveni dvorani. Napo-
vedan je tudi nagovor županje.

Jutrišnji koncert v Gabrjah bo
torej neke vrste preizkusni »izpit« za
dokaj naporno potovanje na Sardini-
jo - potekalo bo od 21. do 26. maja -,
kjer bo združeni zbor nastopil na dveh
koncertih in pel na vojaških pokopa-
liščih, kjer so pokopani primorski fan-
tje, po večini mobiliziranci v posebne
bataljone. Ker bodo počastili njihov
spomin, bo koncert potekal z naslo-
vom »Da bi ne pozabili«. Organizatorji
so sprva napovedali, da bosta zbora
nastopila tudi v nedeljo, 9. maja, po-
poldne na kosilu za upokojence v Ga-
brjah. Ker pa se je povabilu upoko-
jencev odzvalo premalo ljudi, bo ne-
deljsko pevsko srečanje odpadlo. (vip)

GORICA

Po poti
Karla X.
Cilj bo na Kostanjevici

Udeleženci jutrišnjega vode-
nega ogleda, ki ga pripravlja sol-
kansko turistično društvo, se bodo
sprehodili po poti zadnjega franco-
skega kralja Karla X. Spoznali bodo
goriške dneve Karla X., ki je umrl v
palači Coronini Cronberg, od koder
se je sprevod vil mimo palače Wer-
denberg, kjer je sedaj knjižnica, cer-
kve sv. Ignacija na Travniku in se-
danjega avditorija furlanske kultu-
re do stolnice sv. Hilarija in Tacija-
na. Predvideni so zunanji ogledi pa-
lač Coronini Cronberg in Werden-
berg, dalje stolne cerkve, Trga sv.
Antona, palač Strassoldo (sicer da-
nes hotela) in Lantieri, Raštela,
Travnika in rojstne hiše bratov Rus-
jan; na Kostanjevici bodo pohodni-
ke pričakale opojno dišeče burbon-
ke v cvetju. Možen bo tudi dodaten
ogled grobnice; za vstopnino bo tre-
ba odšteti evro in pol. Zbirališče bo
ob 10. uri na Trgu Evrope - Tran-
salpini. Cena vodenega ogleda, ki bo
trajal dve uri, je 3 evre, za dijake in
študente en evro; rezervacije zbira
Evelin Bizjak na tel. 040-577255 ozi-
roma 00386-40-577255 (iz Italije) ali
na naslovu elektronske pošte gori-
ca.gorizia@gmail.com. (km)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, Korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul.
Udine 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, Ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

DEŽURNA LEKARNA 
V KRAJU SAN PIER D'ISONZO 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

V GALERIJI LA BOTTEGA v Ul. Nizza 4 v
Gorici (tel. 0481-535648) bo danes, 7. ma-
ja, ob 18.30 odprtje razstave Raffaelle Be-
netti z naslovom »Colori di luce«; na
ogled bo do 23. maja od torka do sobote
med 10.30 in 12. uro ter med 16.30 in 19.
uro, ob nedeljah med 10.30 in 12. uro.

V MODRA'S GALERIJI v Doberdobu bo
v soboto, 8. maja, ob 17. uri v organi-
zaciji kulturnega društva Jezero odpr-
tje skupinske razstave likovnih del, ki
so jih izdelali udeleženci mednarodne
kolonije Monošter 2008 na Madžar-
skem; nastopil bo pevski zbor Jezero.

RAZSTAVA FOTOGRAFIJ BORISA PRIN-
ČIČA z naslovom Cvetje, vrtovi in
kozmična harmonija bo na ogled od
nedelje, 9. maja, do 12. junija v raz-
stavnih prostorih kavarne Trieste na
Trgu Oberdan v Ronkah. Odprtje raz-
stave bo v nedeljo, 9. maja, ob 11. uri.

MEDNARODNA RAZSTAVA TERPIC-
TURA je na ogled v galeriji Dore Bassi
v deželnem avditoriju v Ul. Roma 5 v
Gorici v organizaciji kulturnega centra
Tullio Crali iz Gorice. Razstavljajo Lo-
ris Agosto, Harim Azad, Vlado Bačič,
Blaž Erzetič, Edes Frattallone Longo,
Miran Kordež, Marta Malni, Mladen
Milotič, Renzo Pagotto; do 13. maja od
ponedeljka do sobote med 10. in 12.
uro ter med 16. in 19. uro.

RAZSTAVO PLATNIC ČASOPISA ISONZO
SOČA od leta 1999 do leta 2009 Antona
Špacapana bodo odprli v četrtek, 13. ma-
ja, ob 18. uri v Kulturnem domu v Gori-
ci; na ogled bo do 28. maja od ponedelj-
ka do petka med 10. in 12. uro ter med
15.30 in 18. uro ter med prireditvami.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA-
TUŽ v Gorici je na ogled razstava »Vo-
lilni lepaki 35-letnega samostojnega
političnega nastopanja«, ki sodi v okvi-
ru 35-letnice ustanovitve Slovenske
skupnosti na Goriškem; do 31. maja ob
prireditvah ali po predhodnem dogo-
voru po tel. 0481-531445.

GLEDALIŠKI FESTIVAL »UN CASTEL-
LO DI... MUSICAL & RISATE!«: v so-
boto, 8. maja, ob 20.45 v Kulturnem
domu v Gorici komedija »Il letto
ovale« v izvedbi gledališke skupine
Teatro dei Riuniti iz kraja Umberti-
de (PG); prireja združenje Terzo
Teatro iz Gorice, predprodaja vstop-
nic v knjigarni Antonini na Korzu
Italia 51 v Gorici.

KOMIGO v Kulturnem domu v Gori-
ci: torek, 11. maja, ob 20.30 »Opti-
mist« v izvedbi Špas teatra iz Men-
geša; informacije in vpisovanje v
Kulturnem domu v Gorici (Ul. Brass
20 - tel. 0481-33288) ob delavnikih
od 10. do 13. in od 16. do 18. ure.

SEZONA SSG 2010 V GORICI: v po-
nedeljek, 17. maja, ob 20.30 v Kul-
turnem domu Dueti (Peter Quilter)
in v torek, 25. maja, ob 20.30 v Kul-
turnem domu O »Poročilu mešane
zgodovinsko-kulturne italijansko-
slovenske komisije« oziroma: Dialog
med kuharico v gostilni in njeno po-
močnico o vprašanjih brez vsakega
bivanjskega pomena (Franco Però);
informacije in razervacije v Kultur-
nem domu v Gorici (Ul. Brass 20, tel.
0481-33288).

SREDNJEŠOLSKA GLEDALIŠKA SKU-
PINA kulturnega društva Sovodnje
vabi na ogled gledališke predstave »V
šotoru z medvedom«, ki bo v nede-
ljo, 9. maja, ob 20. uri v Kulturnem
domu v Sovodnjah.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.15 »Iron Man 2«.
Dvorana 2: 17.45 »The last song«;

19.50 - 22.00 »Green zone«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Le

ultime 56 ore«.
DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.10 -

22.20 »Iron Man 2«.
Dvorana 2: 18.15 - 19.45 »Oceani«

(Digital 3D); 21.30 »Cosa voglio di
più«.

Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.00
»Notte folle a Manhattan«.

Dvorana 4: 17.30 »Puzzole alla ris-
cossa«; 19.50 - 22.10 »Agora«.

Dvorana 5: 17.50 - 20.00 - 22.10
»Dear John«.

RENAULT CLIO 1,2 letnik 1998, novejši
model prodam za 880 evrov. Perio-
dični pregled opravljen v aprilu 2010;
tel. 348-4735330.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN-
CEV za Goriško vabi člane, da se ude-
ležijo kulturnega večera Da bi ne po-
zabili v dvorani KD Skala v Gabrjah v
soboto, 8. maja, ob 20.30.

NA TRGU EVROPE - TRANSALPINI bo v
soboto, 8. maja, z začetkom ob 17. uri
koncert na meji z nastopom skupine
Radio Zastava iz Gorice.

SNOVANJA 2010: v soboto, 8. maja, ob 20.
uri bo v dvorani pokrajinskih muzejev v
grajskem naselju v Gorici koncert Glas-
ba v točkah; nastopajo uspešni učenci, ki
bodo predstavili glasbene uspehe s tek-
movanj in revij 2010; vstop prost.

KULTURNO ZDRUŽENJE INCANTO pri-
reja v nedeljo, 9. maja, ob 19.30  v ob-
činski telovadnici v Koprivnem zaklju-
čni koncert udeležencev staža »Musical
... mente insieme!« za soliste in zbore.

SOVODENJSKA DEKLETA vabijo na po-
slovilno srečanje ob koncu skupne
pevske poti, ki bo v soboto, 15. maja,
ob 20.30 v domačem Kulturnem domu.
Prireja KD Sovodnje.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN-
CEV za Goriško prireja v soboto, 29.
maja, enodnevni avtobusni izlet na Do-
lenjsko za vodeni ogled Jurčičeve do-
mačije, Novega mesta in drugih kra-
jevnih zanimivosti. Odhod ob 7. uri.
Vpisujejo do zasedbe mest na enem sa-
mem avtobusu Ana K. (tel. 0481-
78061), Rozina F. (tel. 347-1042156),
Dragica V. (tel. 0481-882183), Saverij R.
(tel. 0481-390688). Na račun 20 evrov.

SPDG vabi v nedeljo, 9. maja, na pohod
Družne planinske poti v priredbi PD
Nova Gorica.  Zbirališče ob 7.30 pred
železniško postajo v Novi Gorici, od ko-
der bo ob 8. uri odpeljal avtobus. Ker
je število mest na avtobusu omejeno, bo
verjetno  treba poskrbeti za prevoz do
Bat nad Grgarjem z lastnimi sredstvi.
Začetek pohoda bo v Batah ob 9. uri za-
ključek pa na Banjšicah, kjer bodo na
sedežu Krajevne skupnosti poskrbeli za
toplo malico. Hoje bo približno tri ure.
Pohod je primeren za vsakogar.

7. POHOD V ORGANIZACIJI DRUŠTVA
VIPAVA PO SLEDEH PRVE SVETOVNE
VOJNE bo potekal v okolici Devetakov
v nedeljo, 9. maja, z zbirališčem ob 8.45
pred gostilno Pri Miljotu pod kamno-
lomom pri Devetakih; informacije po
tel. 328-2180158.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob pet-
kih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo
danes, 7. maja, ob 18. uri Valeria
Brunettin predstavila svojo knjigo »I
cani vanno avanti«. V soboto, 8. ma-
ja, ob 16. uri bo predstavitev knjige
»Il baratto« Micheleja De Lucie.

UNIVERZA ZA TRETJE STAROSTNO
OBDOBJE iz Gorice prireja v pone-
deljek, 10. maja, ob 17.30 v avdito-
riju v Ul. Roma v Gorici  slovesnost
ob zaključku akademskega leta.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
ponedeljek, 10. maja, ob 18. uri
predstavitev knjig novinarja Mira
Simčiča »Tito brez maske« in »Žen-
ske v Titovi senci«.

SLUŽBA ZA JEZIKOVNE IDENTITETE
NA GORIŠKI POKRAJINI prireja
predstavitev knjige »Lingue in bilico.
Buone pratiche nella tutela delle mi-
noranze linguistiche in Europa« v to-
rek, 11. maja, ob 18. uri v dvorani po-
krajinskega sveta na Korzu Italia 55
v Gorici. Ob prisotnosti avtorja Wil-
liama Cisilina bo knjigo predstavil
predsednik pokrajinske konzulte za
slovensko manjšino Peter Černic.

V GRADU KROMBERK bo v organi-
zaciji Goriškega muzeja in Univer-
ze v Novi Gorici v torek, 11. maja,
ob 20. uri predavanje in predstavitev
knjig »Go girls! When slovenian
women left home« in »Evine hčere:
konstruiranje ženskosti v sloven-
skem javnem diskurzu 1848-1902«.
Na predstavitvi bodo spregovorili
avtorji Marina Lukšič-Hacin, Jernej
Mlekuž, Katja Mihurko Poniž.

SLOVIK prireja v četrtek, 13. maja, ob
18. uri v Tumovi dvorani KBcentra
na Korzu Verdi 51 v Gorici srečanje
z naslovom Odlično vodenje: pri-
meri dobre prakse. Gost bo pred-
sednik Univerze v Novi Gorici Da-
nilo Zavrtanik; informacije po tel.
334-2825853 in na info@slovik.org.

ODBOR STARŠEV GORICA vabi na
srečanje o gradnji pozitivne samo-
podobe, uporabljanju razuma in neu-
rolingvističnega programiranja v po-
nedeljek, 17. maja, ob 17.30 v pro-
storih nižje srednje šole Ivan Trinko
v ul. Grabizio 38 v Gorici; informa-
cije in prijave do 14. maja po tel. 334-
1243766 ali martinasolc@hotmail.it.

FEIGLOVA KNJIŽNICA v Gorici je od-
prta vsak delavnik od 10. do 18. ure.

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJE-
TJE ŠT. 2 obvešča, da so okenca CUP
za rezervacije v bolnišnici v Tržiču
odprte od ponedeljka do petka med
9. in 19. uro.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD-
NJAH bo zaprta zaradi dopusta do 8.
maja. Od ponedeljka, 10. maja, bo
odprta po običajnem urniku: pone-
deljek in sreda 10.00-12.00 in 15.00-
18.00, petek 10.00-12.00.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV razpisuje Mednarodni
natečaj poezije »Sledi-Tracce
2010«, namenjen vrednotenju re-
gionalnih, manjšinskih in večinskih
jezikov ter spodbujanju sodejovanja
med raznimi regionalnimi skup-
nostmi. Tema natečaja je prosta.
Dela morajo dospeti do 31. avgusta.
Razpis je na razpolago na spletni
strani www.zskd.org ali v uradih
ZSKD.

NA SABOTINU bo majski zbor pri na-
pisu, ki je posvečen Titu v soboto, 8.
maja, od 19. ure dalje. Predviden je
prižig ognja in kulturni program, na-
govor bo imel Aldo Rupel.

DRUŠTVO JADRO iz Ronk vabi v po-
nedeljek, 10. maja, od 20. do 22. ure
na sedež društva, kjer poteka tečaj
izdelovanja svetoivanskih venčkov in
šopkov, kot priprava na junijsko
praznovanje; informacije pri odbor-
nikih.

SOVODENJSKA OBČINSKA UPRAVA
IN IRISACQUA vabita na javno pred-
stavitev načrta za greznično omre-
žje, ki bo v sredo, 12. maja, ob 20. uri
v spodnji dvorani Zadružne banke v
Sovodnjah.

KD DANICA prireja 3. rekreacijski
dan, ki bo potekal v nedeljo, 23. ma-
ja, v KŠC Danica na Vrhu. Ekipe (6
članov, od katerih najmanj 2 ženski),
ki bi rade sodelovale pri igrah, naj se
vpišejo do 15. maja pri Dolores (tel.
339-7484533).

DRUŠTVO PROSTOVOLJNIH KRVO-
DAJALCEV IZ GORICE prireja 42.
dan krvodajalca v soboto, 22. maja,
od 17.15 dalje v župnijski dvorani v
Stražcah v Gorici.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 44. redni občni
zbor v torek, 25. maja, ob 19.30 v
prvem in ob 20. uri v drugem sklicu
na sedežu SKRD Jezero, ul. Roma 24
v Doberdobu.

DANES V GORICI: 9.30, Alessandra
Bregant (s pokopališča v Fari) v cer-
kvi pri Madonini in na pokopališču
v Ločniku; 11.30, Adolfo Pozzoli (iz
Palmanove) na glavnem pokopališču.

DANES V RONKAH: 11.00, Nadia Cu-
bi vd. Settomini (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi Sv. Štefana v
Romjanu, sledila bo upepelitev.

DANES V TURJAKU: 11.00, Pietro
Gregorin s pokopališča v cerkev in
na pokopališče.
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ŠŠppoorrtt
KOLESARSTVO - Jutri v Amsterdamu začetek dirke po Italiji

Italijani proti
Evansu in Sastreju

DOPING

Zdravnik
moštva Ag2r
proti Valjavcu

PARIZ - Zdravnik moštva Ag2r
Eric Bouvat meni, da je zgodba slo-
venskega kolesarja Tadeja Valjavca, ki
je osumljen uporabe dopinga, na
trhlih nogah. Bouvat je prepričan, da
potrdilo o zdravstvenih težavah, na
katerega se sklicuje Valjavec, ne bi
spremenilo izsledkov, ki kažejo na od-
stopanja v krvni sliki. Vodja zdravni-
ške ekipe francoskega kolesarskega
moštva se ne strinja s trditvami za-
časno suspendiranega slovenskega
kolesarja, da je bil prenizek hemato-
krit v krvi posledica bolezni, ki jo je
prestal v lanski sezoni. «Valjavec naj
raje poišče druga pojasnila za ano-
malije v krvni sliki,« je dejal Bouvat.

Černic brez plač
PERUGIA - Zveza igralcev je ob-

javila pismo odbojkarjev moštva A1-li-
ge RPG Perugia, za katerega igra tudi
Gabrc Matej Černic, v katerem igralci
opozarjajo, da je klub izplačal doslej le
štiri od desetih obljubljenih plač za se-
zono 2009/2010. Igralci opozarjajo tu-
di na nekorekten manever kluba, ki je
nekaterim igralcem predlagal izplači-
lo še dveh plač v zameno za dovolilni-
co za vpis kluba v prihodnje prvenstvo
A1-lige. V nasprotnem primeru naj bi
uprava RPG zagrozila, da ne bo po-
ravnala nobenih drugih obveznosti in
se preprosto odpovedala nastopanju.

V Sofiji neodločeno
SOFIJA - Tudi po deveti partiji

dvoboja za naslov svetovnega šahov-
skega prvaka je v Sofiji status quo. In-
dijski branilec naslova Viswanathan
Anand in njegov bolgarski izzivalec sta
se po maratonskem obračunu razšla z
remijem, razmerje v točkah med šahi-
stoma je 4,5:4,5. Zmagovalec dvoboja
bo tisti, ki bo prvi zbral 6,5 točke.
Anand je tokrat imel bele figure, ven-
dar pa je povsem odpovedal, čeprav se
je tekmec branil iz slabšega položaja, saj
je ostal brez obeh trdnjav. Partija se je
končala šele po 83. potezi.

Znane polfinalistke
RIM - Polfinalistke dva milijona

dolarjev vrednega tenišegai turnirja v
večnem mestu so prva nosilka Sereno
Williams, Srbkinji Jelena Janković in
Ana Ivanović ter Španka Maria Mar-
tinez Sanchez.

AMSTERDAM - Jutri se bo v Am-
sterdamu začela prva od treh največjih več-
dnevnih kolesarskih preizkušenj, dirka po
Italiji. Kot praktično vsako leto je imela tu-
di letos svojo uverturo, v kateri pa je drugič
eno od glavnih vlog igral slovenski kolesar;
Tadeju Valjavcu so tako kot Juretu Golčer-
ju leta 2004 zaradi suma dopinga prepove-
dali nastop.Tako bo na 93. izvedbi Gira Slo-
venijo zastopal le Gorazd Štangelj, ki pa ni-
ma visokih ciljev. Kot vsako leto in prakti-
čno na vseh dirkah bo opravljal vlogo po-
močnika, tokrat bo njegov «šef» Aleksander
Vinokorov, glavni adut kazahstanskega mo-
štva Astana.

»Ne sam ne ekipa nismo pod pritiskom,
smo povsem sproščeni. Naš cilj je, da vsaj en
dan nosimo majico vodilnega, temu bomo
prilagodili vse. Na zadnjih dirkah je ekipa po-
kazala, da je složna, da v njej ni nobenih ne-
soglasij. Vsi bomo delali za vsakega in upam,
da se bo naša složnost pokazala tudi pri re-
zultatih,« je dejal Novomeščan, ki si želi pred-
vsem končati dirko, popraviti formo, ki še ni
na najvišji ravni, in dokazati, da je dovolj do-
ber tudi za nastop na julijskem Touru.

Povsem jasno je, da se dirka po Ita-
liji ne more primerjati z dirko po Franci-
ji. Tako ne razmišlja le Štangelj, ampak
praktično vsi drugi z izjemo Italijanov, ki
jim domača dirka vendarle pomeni neko-
liko več kot drugim. Zato bo tudi tokrat
njihova motivacija zelo visoka, domača jav-
nost pričakuje, da bo po dveh letih suše -
lani je zmagal Rus Denis Menčov, predla-
ni pa Španec Alberto Contador -, naslov
zmagovalca vendarle ostal doma. Res je,
da so tudi italijanske vrste razredčene, saj
imata zmagovalec leta 2007 in lani drugi
Danilo Di Luca ter lani tretjeuvrščeni Fran-
co Pellizotti prepoved nastopa, toda vse-
eno je še cela vrsta italijanskih kolesarjev
z željo po zmagi, v prvi vrsti Damiano Cu-
nego, Ivan Basso, Stefano Garzelli in
Marzio Bruseghin, slednji je od omenje-
nih edini, ki dirke še ni dobil.

Vsekakor pa veliko favoritov prihaja tu-
di iz drugih držav. Prvo zmago v Italiji bo-
sta lovila svetovni prvak Avstralec Cadel
Evans, ki bo ob odsotnosti Menčova nosil
številko 1, ter nekdanji zmagovalec Toura
Španec Carlos Sastre, poleg omenjenih (oba
sta dobila povabilo) in Vinokurova pa zna-
jo biti nevarni še Britanec Bradley Wiggins,
Rus Vladimir Karpec, Američan Christian
Vandevelde in še kdo.

Vsekakor bo zanimivo tudi v boju, kdo
bo odnesel največ etapnih zmag; bo to gor-
ski specialist, ki bo imel šest priložnosti (naj-
bolj bodo zahtevni vzponi na Terminillo,
Zoncolan, Plan de Corones, Pejo Terme,
Mortirolo in Gavio), ali sprinter, specialisti
za zaključke bodo imeli priložnost več. Med
najbolj znanimi sprinterji bodo na startu Ita-
lijana Alessandro Petacchi in Filippo Pozza-
to, Avstralci Robbie McEven, Baden Cooke
in Graeme Brown, Nemca Andre Greipel in
Danilo Hondo, Američan Tyler Farrar, Ko-
lumbijec Leonardo Duque, medtem ko sta
nastop zaradi bolezni oziroma poškodbe v
zadnjem trenutku odpovedala Španec Os-
car Freire in Italijan Davide Bennati.

Dirka bo devetič v zgodovini startala
zunaj Italije, začela se bo z 8,4 kilometra dol-
gim kronometrom, končala pa 30. maja v Ve-
roni, prav tako z vožnjo na čas, dolgo 15,3
kilometra. Poleg uvodnega in zaključnega
kronometra bosta še dve «uri resnice», in si-
cer moštvena in gorska preizkušnja. Skup-
no bodo morali kolesarji v 21 etapah pre-
voziti 3416,5 kilometra. Dirka prvič po 21 le-
tih ne bo obiskala Milana.

NAŠ POGOVOR - Gilberto Simoni

»Giro? Letos 
je zelo težek«

Na spletni strani www.salite.ch je
katalogiranih 4.674 italijanskih vzponov.
Pot iz Ovara na hrib Zoncolan je šesti
najtežji. V 10 kilometrih se cesta po-
vzdigne od 525 metrov nadmorske viši-
ne do 1.730 metrov. Povprečen naklon je
11,5%, v nekaterih delih pa presega 20%.
Do leta 2003 so se organizatorji Gira
d'Italija izogibali te ceste. Nato so fur-
lanski ljubitelji kolesarstva le prepriča-
li organizatorje Gira. Leta 2003 so se ko-
lesarji preizkusili na nekoliko lažjem
vzponu iz smeri Sutrio, štiri leta kasne-
je pa je bila končno na vrsti kraljevska
etapa na Zoncolan iz smeri Ovaro. V
obeh izvedbah je slavil zmago Gilberto
Simoni. Osemintridesetletni Simoni je
doma iz Palu di Giovo in je v svoji ka-
rieri dvakrat osvojil Giro d'Italia, leta
2001 in 2003. Ob koncu lanske sezone je
opustil kolesarstvo, a nato, morda prav
zaradi Zoncolana, sprejel povabilo eki-
pe Lampre Farnese in se bo tako še en-
krat preizkusil na furlanskem hribu.

Giro je do zdaj dvakrat obiskal
Zoncolan in obakrat ste slavili vi zma-
go. Kakšne spomine imate?

»Prav gotovo so spomini lepi.
Obakrat me je spremljala sreča. Vzpon
iz Ovara je preveč hud, da bi imel že v
naprej določeno taktiko. Prvič, iz Sutria,
sem nosil roza majico in je bilo res po-
sebno. Štiri leta kasneje sem zmagal po
daljšem sušnem obdobju zmag in zato
je bil podvig toliko bolj pomemben.«

Kaj pa letos?
»Težka bo. Napetost bo dosegla vi-

šek že dan prej. Ko prikolesariš do za-
četka vzpona se hitrost zmanjša in si
enostavno prepuščen samemu sebi in
cesti. Če imaš noge greš, drugače ne. To
je nekaj kar ne moreš opisati. Če imaš
moč, startaš, drugače pa se vzpenjaš ze-
lo, zelo počasi.«

Kaj menite o letošnjem Giru?
»Zelo težak je. Mnogo je težkih

vzponov, nekateri so skoraj na meji na-
ših zmogljivosti.«

Pred dnevi ste prezkusil vzpon
na Plan de Corones?

»Tako je. To je eden izmed naj-
hujših vzponov, skupaj z Gavio, Morti-

rolom in seveda
Zoncolanom.«

Sodelovali
ste na vseh treh
najpomembnejših
krožnih dirkah in
tudi, poleg dva-
kratne končne
zmage na Giru, v
vseh treh dosegli etapne zmage. Ka-
tere so razlike med temi dirkami?

»Na vseh dirkah sem vedno star-
tal, da bi bil protagonist. Giro, Tour in
Vuelta so si med seboj zelo različne.
Tour je dirka, kjer se preizkusi vsa sve-
tovna elita, vsi se hočejo tam izkazati.
Vuelta pa je včasih zadnja možnost v se-
zoni, da kaj pokažeš, če prej nisi. Giro
je včasih enostavno priprava na Tour.«

Profesionalec ste od leta 1994.
Kolesaril ste zato z vsemi najboljšimi
v zadnjih 20 let. Kateri vam je pustil
poseben vtis?

»Armstrong. Njegovi rezultati po-
trjujejo, da je fenomenalen kolesar.«

Pred meseci ste se odločil, da
prenehate s cestnim kolesarstvo. Ka-
ko vas je ekipa Lampre prepričala, da
se ponovno vrnete?

»Odločitev ni bila lahka. Z ekipo
Lampre sem dirkal pred leti in tudi zma-
gal Giro leta 2001. Ostali smo v odličnih
odnosih in poznam koliko energije vla-
gajo v ekipo.«

Bo Giro vaša zadnja dirka? Kaj
pa gorsko kolesarstvo, s katerim ste
tudi dosegel lepe uspehe?

»Po Giru bom dokončno obesil
bodisi cestno bodisi gorsko kolo na
klin!«

Kaj potem?
»Še ne vem. V kolesarskem svetu

sem bil toliko let in odločitev, da pre-
neham ni lahka.«

Ali ste kdaj sodeloval na dirki v
Lonjerju v Trstu?

Ah, tista s čudnim imenom (po-
kal ZSŠDI op. ur.). Ja, mislim, da sem dir-
kal le enkrat. Na Trst pa me veže spo-
min na 2. mesto na državnem prvenstvu
leta 2000 za Bartolijem.«

Edvin Bevk

Ivan Basso po
lanskem 5. mestu
meri letos višje

ANSA

NOGOMET - Po Tottijevem napadu na Balotellija

Le simptom bolezni
Nekdanji selektor Sacchi kritičen do mnogih - Za razpustitev navijaških združenj

RIM - Odmeven prekršek kapetana
Rome Francesca Tottija, ki je na finalni tek-
mi državnega pokala proti Interju v sredo
zvečer grdo brcnil 19-letnega Maria Balo-
tellija, je le simptom bolnega italijanskega
nogometa. O tem je prepričan nekdanji se-
lektor državne reprezentance Arrigo Sacc-
hi. »To je žalostna zgodba, vendar ena od
mnogih. V preteklosti so tako ravnali tudi
drugi. To je posledica pretirane živčnosti,
pretirane napetosti in pritiskanja na ljudi,«
pravi Sacchi, ki s prstom kaže na mnoge
krivce. »Zaradi oportunizma vsak gleda le
na lasten interes, malokdo res ljubi nogo-
met,« pravi Sacchi in pri tem omenja no-
vinarje, uprave klubov, navijače, skrajneže
in politike. »Politiki zaradi podlega opor-
tunizma in populizma dovoljujejo, da so
stopnišča na stadionih v rokah skrajnežev.
Primerom takšnega ravnanja politikov je na
pretek,« je kritičen Sacchi. V zvezi z ne-
deljsko tekmo Lazio - Inter, na kateri so na-
vijači domačega moštva glasno navijali za
nasprotnike, ker ne željo, da bi prvak po-
stala Roma, je Sacchi dejal, da se nam sme-
je cela Evropa. »Tu so še paprinate bom-

be, rožljanje z noži in tako naprej. Čemu se
zavoljo tega čudimo Tottiju,« se sprašuje
nekdanji selektor, ki navaja tudi nekaj dra-
stičnih rešitev, kot je na primer razpusti-
tev vseh navijaških združenj. »Stadioni mo-
rajo biti bolj udobni, vezi med klubi in or-
ganiziranimi navijači pa je treba prekiniti,«
je dejal Sacchi.

Na vprašanje, ali bi po sredini epizodi
poklical Tottija v reprezentanco, je Sacchi raz-
kril, da ko je bil on selektor, zaradi neprimer-
nega obnašanja v izbrano vrsto ni poklical
Zenge in Panuccija. Zame je bilo dovolj, da se
igralec upre svojemu klubskemu trenerju ali
govori neprimerno. Verjento pa sem bil v sve-
tu, ki je brez pravil, preprosto prestrog.«

Zmagovalci Gira
v zadnjih desetih letih
2000: Stefano Garzelli (Ita)
2001: Gilberto Simoni (Ita)
2002: Paolo Savoldelli (Ita)
2003: Gilberto Simoni (Ita)
2004: Damiano Cunego (Ita)
2005: Paolo Savoldelli (Ita)
2006: Ivan Basso (Ita)
2007: Danilo Di Luca (Ita)
2008: Alberto Contador (Špa)
2009: Denis Menčov (Rus)

Rekorderji po zmagah
5 zmag: Eddy Merckx (Bel),

Fausto Coppi (Ita) in Al-
fredo Binda (Ita)

3 zmage: Bernard Hinault (Fra),
Felice Gimondi (Ita), Fio-
renzo Magni (Ita), Gino
Bartali (Ita) in Giovanni
Brunero (Ita)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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KOŠARKA - V Parizu od danes do nedelje finale klubske evrolige

Za naslov prvaka se bodo
potegovali tudi trije Slovenci
Jaka Lakovič in Erazem Lorbek bosta naskakovala prvi lovoriki, Matjaž Smodiš pa četrto

LJUBLJANA - Evropska klubska se-
zona se bo končala ta konec tedna z zaklju-
čnim turnirjem evrolige v pariški dvorani
Bercy. Znova bo zanimivo s slovenskega zor-
nega kota, saj se bodo kar trije slovenski igral-
ci potegovali za naslov prvaka. Jaka Lakovič
in Erazem Lorbek bosta naskakovala svoji
prvi lovoriki, Matjaž Smodiš pa že svojo če-
trto.Glede na to, da se bosta v prvem polfi-
nalu danes ob 18. uri srečala Barcelona in
CSKA Moskva, je jasno, da bo imela Slove-
nija svojega predstavnika tudi v finalu, v ka-
terem se bo zmagovalec omenjenega obra-
čuna srečal z boljšim iz drugega polfinala
med Partizanom in Olympiacosom (daes,
21.00).

Vsi trije slovenski igralci so že «stari
mački» zaključnim turnirjev. To še posebej
velja za Matjaža Smodiša, ki se v zadnjih me-
secih vrača na stara pota po operaciji hrbte-
nice. Novomeščan bo že sedmič nastopil na
zaključnem turnirju evrolige, ob osvojitvi na-
slova CSKA, ki se je osmič v nizu uvrstil na
«final four», pa se lahko Smodiš z velikimi
zlatimi črkami zapiše v evropsko klubsko
zgodovino. Doslej je namreč le deset evrop-
skih igralcev štirikrat dvignilo v zrak najbolj
cenjeno lovoriko na stari celini, le enemu pa
je to uspelo z dvema različnima kluboma.
Smodiš je prvič postal evropski prvak leta
2001 v dresu bolonjskega Kinderja, dvakrat
pa je naslov osvojil s CSKA (2006, 2008).

Toda za razliko od prejšnjih sezon, v
katerih je CSKA veljal za prvega favorita, so
letos karte nekoliko premešane. Barcelona
skozi vso sezono kaže odlične predstave ta-
ko v evroligi kot španskem prvenstvu, zato
jo košarkarski strokovnjaki upravičeno po-
stavljajo v vlogo glavnega favorita. Takega
mnenja je tudi Jaka Lakovič, ki je v daljšem
pogovoru za španski časnik El mundo de-
portivo priznal visoke ambicije.

»To mora biti naše leto. Že vso se-
zono igramo na zelo visokem nivoju, za-
to imamo na zaključnem turnirju upra-
vičeno najvišje cilje. Smo v odlični formi,
imamo izjemno močan in nadarjen igral-
ski kader, zato vsi že komaj čakamo, da se
v polfinalu oddolžimo Rusom za lanski
poraz,« meni Lakovič.

Zelo samozavesten je tudi Erazem Lor-
bek, ki je v pogovoru za spletno stran evro-
lige dejal: »Za nami je izjemna sezona, v ka-
teri smo zmagali skoraj na vseh tekmah. Pri-
čakujem, da bomo odlične predstave pono-
vili tudi na zaključnem turnirju, saj na tako
velikem tekmovanju lahko zmagajo le ekipe,
ki igrajo najboljšo košarko. Zame osebno bo
polfinalni obračun zanimiv tudi z vidika biv-
ših soigralcev, saj sem eno leto nazaj igral za

CSKA in prav proti Barceloni dosegel
zmago za finale.«

Da jih čaka izjemno visoka ovira na po-
ti do finala, priznava tudi glavni adut Mo-
skovčanov Romunas Šiškauskas, ki bo četr-
tič zapored nastopil na F4. «Barcelona je brez
dvoma prvi favorit, ne samo proti nam, tem-
več celega turnirja. Toda na tovrstnih tur-
nirjih ne zmagajo vedno favoriti, saj o uspe-
hu odločajo malenkosti. Pomemben faktor
je tudi povratek Matjaža Smodiša, od kate-
rega po devetmesečni odsotnosti sicer ne
moremo pričakovati čudežev, zagotovo pa
nam bodo koristili njegovi nasveti in izkuš-
nje,» pravi Šiškauskas.

V drugem polfinalu si bosta stala na-
sproti največje presenečenje sezone Par-
tizan in Olympiakos, ki je pred sezono vlo-
žil ogromna finančna sredstva, da bi oso-
vraženemu mestnemu tekmecu Panathi-
naikosu odvzel lanski naslov. Za Grke to-
rej v polfinalu šteje le zmaga, medtem ko
bo Partizan nastopil povsem neobreme-
njen, saj je z uvrstitvijo na zaključni tur-
nir krepko presegel pričakovanja in načr-
te. Da je za navijače črnobelih že uvrstitev
na zaključni turnir dovolj velika nagrada,
govori tudi izbor slogana zaključnega tur-

nirja. Nek beograjski navijač je v spletnem
glasovanju gladko prehitel konkurenco, ko
je zapisal «Paris Bercy, Partizan merci»
(Pariz Bercy, Partizan hvala).

Partizan bo imel v dvorani Bercy brez
dvoma podporo publike, saj je med njego-
vimi privrženci košarkarska žoga znova
«prva droga». Trener Duško Vujošević bo
drugič v karieri nastopil na zaključnem tur-
nirju, čeprav ima trenerskih izkušenj oziro-
ma let že toliko kot vsi trije ostali trenerji na
F4 skupaj. «Naša posebna začimba za uspeh
je povsem enostavna: delo, delo in še enkrat
delo. Prepričan sem, da treniramo še enkrat
toliko kot ostale ekipe, saj enostavno nima-
mo finančnih sredstev, da bi se lahko ena-
kovredno kosali z najboljšimi evropskimi eki-
pami,» so besede Vujoševića, ki se jih zago-
tovo dobro spominjajo tudi slovenski ljubi-
telji košarke iz še ne tako davnih časov, ko je
tudi slovenski prvak mešal štrene najboljšim
evropskim ekipam.

Dodaten slovenski pečat zaključnemu
turnirju bo dal tudi slovenski sodnik Matej
Boltauzer, ki je med osmimi izbranci, ki bo-
do delile pravico.

Dosedanji
evropski
klubski prvaki
1958 ASK Riga
1959 ASK Riga
1960 ASK Riga
1961 CSKA Moskva
1962 Dinamo Tbilisi
1963 CSKA Moskva
1964 Real Madrid
1965 Real Madrid
1966 Simmenthal Milan
1967 Real Madrid
1968 Real Madrid
1969 CSKA Moskva
1970 Ignis Varese
1971 CSKA Moskva
1972 Ignis Varese
1973 Ignis Varese
1974 Real Madrid
1975 Ignis Varese
1976 Mobilgirgi Mi.
1977 Maccabi Tel Aviv
1978 Real Madrid
1979 Bosna Sarajevo
1980 Real Madrid
1981 Maccabi Tel Aviv
1982 Squibb Cantu
1983 Cantu’
1984 Banco di Roma
1985 Cibona Zagreb
1986 Cibona Zagreb
1987 Tracer Milano
1988 Tracer Milano
1989 Jugoplastika Split
1990 Jugoplastika Split
1991 Pop '84 Split
1992 Partizan Beograd
1993 Limoges
1994 Juventut Badalona
1995 Real Madrid
1996 Panathinaikos Atene
1997 Olympiakos Pirej
1998 Kinder Bologna
1999 Žalgiris Kaunas
2000 Panathinaikos
2001 Maccabi Tel Aviv
2001 Kinder Bologna
2002 Panathinaikos Atene
2003 Barcelona
2004 Maccabi Tel Aviv
2005 Maccabi Tel Aviv
2006 CSKA Moskva
2007 Panathinaikos Atene
2008 CSKA Moskva
2009 Panathinaikos Atene

NOGOMET - Ob 20.45

Na Roccu
drevi zmaga
imperativ

Morda ne gre še
za preživetje, a dana-
šnja tekma Triestine
(pričetek na Roccu ob
20.45) proti Reggini je
nadvse pomembna, saj
bi lahko le z zmago
Tržačani še upali, da se rešijo brez do-
datnih tekem. Z zmago pa bi znova
vpletli v boj za obstanek tudi moštvo
iz Kalabrije, ki ima trenutno na lestvici
štiri točke več od Triestine, in še ne-
katere ekipe, ki imajo dve ali tri toč-
ke več (Mantova in Vicenza).

Reggina je bila pred začetkom
prvenstva med kandidati za mesto tik
pod vrhom, a nato so se znašli v hu-
dih težavah in društvo je tudi zame-
njalo trenerja Novellina. Zdaj vodi
Reggino Roberto Breda, ki za današ-
njo tekmo ne bo razpolagal z dvema
ključnima igralcema, branilcem Val-
dezom in zveznim igralcem Tedes-
com. Kljub temu ima Reggina nekaj
zelo kakovostnih igralcev. Med temi
nedvomno izstopa napadalec Brien-
za, ki je s svojo iznajdljivostjo in hi-
trostjo celo bolj nevaren v gosteh. In
ravno v gosteh gradi Reggina obsta-
nek, saj je na gostovanjih že šestkrat
zmagala.

Športni sodnik je kaznoval tudi
Testinija, tako da bo moral Arrigoni
najti alternativo na levi strani. Mož-
nosti je več, morda pa je najbolj ver-
jetna uporaba Šediveca (na sliki), če-
prav je Čeh v Crotoneju razočaral.
Standardna obramba je potrjena, po
dolgem času pa se v vezni vrsti vrača
Colombo, ki je le saniral poškodbo.
Težave so zlasti v napadu, saj je v zad-
njih šestih nastopih Triestina dosegla
le en gol in še tega iz enajstmetrovke.
Pozna se slabo formo Pasquata in Go-
deasa, ki bo tudi danes začel s klopi,
na sredini pa ni nikogar, ki bi »ustvar-
jal« igro, ne pa samo uničeval na-
sprotnikovo.

Društvo se je znova odločilo za
prodajo vstopnic po znižani ceni, da
bi na Rocco privabila čim večje števi-
lo navijačev. V predprodaji so cene
vstopnic sledeče: 5 evrov za stransko
tribuno in tribuno Colaussi, 10 evrov
za glavno tribuno Pasinati. Navijači so
se v teh težkih trenutkih strnili okoli
ekipe, tako da bodo tudi danes bodrili
igralce vse do zadnje minute, čeprav
je zadnje čase igra Triestine na res ze-
lo nizki ravni. A Tržačani si ne morejo
privoščiti izpada v 1. divizijo, kar bi
bilo zlasti z ekonomskega vidika do-
kaj hud udarec.

Verjetna postava Triestine: Cal-
deroni, Nef, Cottafava, Scurto, Saba-
to, Colombo, Gissi, D'Aversa, Šedivec,
Pasquato, Della Rocca. V prvem de-
lu je Reggina zmagala s 3:1. (I.F.)

Matjaž Smodiš
(CSKA Moskva) bi
lahko postal
evropski klubski
prvak že četrtič, bil
pa bi edini, ki je ta
naslov dosegel v
dresu dveh
različnih klubov,
saj je leta 2001
zmagal tudi z
bolonjskim
Kinderjem

ANSA

NOGOMET - Prvenstvo ljubiteljev Lega Calcio NordEst

Ljubitelji Prosek tri kroge
pred koncem spet na 1. mestu
Prosek ljubitelji - Audax 3:0 (2:0)

STRELCI : Vrše, Vatta 2
PROSEK: Zanella, Sedmak , Mo-

zetič, Škabar, Švab, Pahor, Emili, Can-
dotti (Guštin), Vatta,Princival (Karano-
vič), Vrše,

Slovenska ekipa je ponovno potr-
dila, da je v prvenstu Lega Calcio Nord
Est še vedno med boljšimi. Z zmago je
spet prevzela vodilno mesto na lestvici,
ko manjkajo do zaključka samo še trije
krogi. Ekipo Audax, proti kateri so sicer
izgubili v 1. krogu, so v povratni tekmi
popolnoma zasenčili. Povedli so že v 16.
minuti po lepi akciji Vršeta, nato so v 25.
minuti z mojstrskim protinapadom pod-
vojili z Vatto. V drugem delu so igralci
na sredini igrišča stalno imeli žogo v po-
seti in le redkodaj pustili nasprotnika, da
se približa domačemu vratarju , ki prav-
zaprav ni imel pravega dela. Vatta je svoj
pozitiven nastop dopolnil z osebnim pro-
dorom, s katerim je bil izid tekme zape-
čaten v korist domačih.

Jutri čaka Ljubitelje Proseka tekma
proti tretjeuvrščenim Hearts iz Ronk.

Globe in diskvalifikacije
Zadnji krogi so v ekipnih prven-

stvih ponavadi vedno zelo vroči, po-
sledica tega pa je velikokrat ta, da se
seznami kaznovanih odbornikov in
igralcev krepko podaljšujejo. Športni
sodnik disciplinske komisije deželne
nogometne zveze FIGC je precej glob
naložil tudi klubom, med temi trem
slovenskim. Tako bo moral NK Kras
plačati 100 evrov globe, ker je zaradi
nezaklenjenih vrat dopustil dostop na
območje igrišča neavtorizirani osebi,
odbornik Dino Vidoni pa je zaradi te-
ga dobil opomin.

Enako slano globo bo morala
plačati Zarja Gaja, češ da je eden od
njenih igralcev po nedeljskem pora-
zu proti Sistiani žalil sodnika, ki pa ga
ni mogel identificirati, saj je imel na
sebi trenirko. Odbornik Walter Mil-
covich je bil s tem v zvezi diskvalifi-
ciran do 18. maja, češ da sodniku ni
hotel povedati imena omenjenega
igralca.

Dvakrat večjo globo (200 evrov)
bo moral plačati Primorec. V sporo-
čilu zveze je zapisano, da so njegovi
privrženci med tekmo večkrat žalili
sodnika.

Kar zadeva igralce je bil Goran
Križmančič kaznovan s prepovedjo
igranja za dva kroga, češ da naj bi se
po tekmi žaljivo obnašal do sodnika.
Zaradi izključitve so bili s prepovdjo
igranja za en krog kaznovani Mauro
Mercadel (Primorec) in Federico Pu-
litano (Primorje), zaradi seštevka ru-
menih kartonov pa Marco Sessi
(Kras), Emiliano Leone (Vesna),
Adriano Ojo (Primorec), Denis Ra-
valico (Primorje), Vili Bečaj (Zarja
Gaja), Brian Sovič in Matteo Farra
(oba Breg).

Najhuje pa jo je skupil igralec
Staranzano Luca Peressutti, ki ne
bo smel igrati do 4. avgusta letos.
Sodnika je dvakrat povlekel za ma-
jico, naknadno pa je grozil sodni-
kovemu pomočniku in silovito
brcal v mrežo.

Za uvod tudi zmaga
Slovenska jahačiča društva Torri di Slivia Roberta Greco je uspešno za-

čela tekmovalno sezon v galopskih dirkah. Na osemdnevni prireditvi na hip-
odromu v Trevisu je z 9-letnim konjem Sopranpo’ na razdalji 1.600 metrov
dosegla uvrstitve na 3., 4. in 2. mesto, s petletnim Sassoallorom pa je na raz-
dalji 2.300 metrov enkrat zmagala, sicer pa bila 2. in četrta. Z nastopi je bi-
la Roberta zelo zadovoljna. Grecova tekmuje v kategoriji neprofesionalcev,
konec prihodnjega tedna pa jo čakajo dirke v Meranu.
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Moja 
domača 
žival
»Ljubezen« je največkrat oboje-
stranska. Jih negujemo, nas krat-
kočasijo, jih razvajamo, nam vsak
dan izkazujejo svojo naklonjenost.
Če ne gre za psa ali mačko, je mo-
goče kanarček, ki čudovito žvrgo-
li, hrček, ki v svoji kletki nemirno
»nabira kilometre« ali zajec, ki po-
tuhnjeno spi v kakšnem kotu. Kar-
koli že je, gotovo si svojega doma-
čega ljubljenčka fotografiral, zato
pa najlepše, najbolj nenavadne ali
preprosto najbolj prisrčne posnet-
ke pošlji na našo spletno stran
www.primorski.eu in jih opremi  s
komentarjem, da bodo ob foto-
grafijah tvojega prijatelja lahko
uživali tudi drugi ljubitelji živali.

BALINANJE

Milcovich in 
Calzi odlična
v Osoppu

V teh tednih je poletna balinarska
sezona na višku. Prejšnji konec tedna so
bila v dveh dneh kar tri tekmovanja za C-
kategornike. Za 1. maj so se balinarji zbra-
li v Osoppu pri Guminu, v nedeljo pa v
kraju Buia kar zadeva videmskih okraj, in
v vasi San Antonio v pordenonski pokra-
jini. Razen zadnjega (61 vpisanih dvojic)
sta bili ostali dve slabo obiskani s 36 po-
stavami. Ne glede na to pa je v Osoppu pa-
driško-gropajska Gaja zabeležila odličen
uspeh. Ladi Milcovich in Dario Calzi sta
namreč osvojila prvo mesto in tako pri-
bližno po štirih letih (takrat sta v Buttriu
zmagala Milcovich in Capitanio) ponovno
prinesla v sedež najlepši pokal. Žreb je ga-
jevcema namenil krajšo pot do finala, vse-
eno pa sta imela v štirih od petih srečanj
res težko nalogo. Finale med Gajo in Qua-
drifogliom je postregel s privlačno igro.
Gajevca sta skozi vodila, nasprotnika pa
sta imela tik pred ciljem enkratno prilož-
nost, da preobrneta rezultat v lastno ko-
rist,a se je Calzi proslavil z zadnjim ba-
linčkom. Pri stanju 9:9 je bilo treba odi-
grati dodatni met, kjer sta gajevca zaslu-
žno spravila zmago pod streho.

Po odličnem drugem mestu, ki sta ga
v B kategoriji dosegla v Pordenonu, pri-
staniščika Tenze in Skupek redno nastopata
po vsej deželi. Tako v Adegliaccu (Videm),
kot v Spilimbergu (Pordenon)se jima je za-
taknilo tik pred uvrstitvijo v prvo osmeri-
co, njun dosedanji izkupiček pa je doslej več
kot zadovoljiv (12 zmag in le 3 porazi). V
nedeljo bo tekmovanje za B kategornike or-
ganiziral Fiumicello, nižje kategorizirani ba-
linarji pa se bodo zbrali v Trstu. (Z.S.)

NOGOMET

Prva zmaga Pomladi
Pomlad - Montuzza 4:3 (1:1, 2:1, 1:1, za
federacijo 3:2)

STRELCI: P. Gregori, Skivjani, Pao-
lucci in Kocman.

POMLAD: Castellani, Smotlak, Tof-
folutti, Skivjani, Paolucci, Loncar, Grego-
ri P., Kocman. Trenerja: Kos in Paolucci.

Začetniki (7:7) Pomladi so v drugem
delu sezone prvič zmagali. Po drugi tretji-
ni je Pomlad vodila s 3:2, nato pa je gostom
uspelo izenačiti. Zmagoviti zadetek je v zad-
njem delu dosegel Kocman.

Kolesarski maraton Čičarija
Športno-kulturno društvo »Mo-

dras« Podgorje bo v nedeljo, 9. maja, or-
ganiziralo 3. kolesarski maraton Čičarija.
Maraton je izletniškega značaja, poteka po
Čičariji in Kraškem robu. Lanskoletnega
maratona se je udeležilo prek 140 kole-
sarjev. Za informacije pokličite na
0038641321370 (Igor Čendak) ali e-mail
igor.cendak@gmail.com.

Pri Proseku pa tekači
V nedeljo (start ob 9.30) bo pri Pro-

seku (pri nakupovalnem centru Lanza)
na sporedu tekaška preizkušnja Track &
Field, ki ga organizira tržaški klub Ami-
ci del tram de Opcina. Tekači bodo te-
kli na razdalji 10 kilometrov (od Prose-
ka do Bajte pri Saležu in nazaj).

ŠOLSKI ŠPORT - Deželni finale v ženskem in moškem rokometu

Dekleta šole Kosovel
presenetila s 1. mestom
Borbena in zrela igra - Za fante je bila konkurenca premočna

Predaja ključev za tretji kombi SK Devin
SK Devin je v letošnji sezoni nabavil še tretji kombi znamke Renault Traffic in je tako lahko še z večjim uspe-

hom izpeljal sezono, saj je zabeležil veliko število tekmovalcev, predvsem na mladinskem področju, pa tudi rezulta-
tov ni manjkalo. Tako so se lahko vozili večkrat na teden skozi celo zimsko sezono na smučišča, na treninge in tek-
me vse mladinske ekipe, pa tudi številna skupina masterjev. Za novo društveno pridobitev nosita glavno zaslugo dva
sponzorja: tvrdka Buderus, ki jo zastopa podjetje Idrosystem, katerega lastnik je Paolo Škerk in Zadružna kraška ban-
ka. Pred kratkim je bila na glavnem sedežu ZKB na Opčinah predaja ključev novega kombija. Prisotni (na sliki) rav-
natelj ZKB Sergij Stančič, podjetnik Paolo Škerk in predsednik SK Devin Dario Štolfa. (Foto Miloš Zidarič)

TPK SIRENA in ZSŠDI organizirata poletne
jadralne tečaje za otroke od 6. do 18. leta
starosti. Nudimo teorične in praktične tečaje v
razredu optimist in europa-laser. Pogoja za vpis
sta dobro poznavanje plavanja in zdravniško
spričevalo. Klub nudi tečajnikom jadralno
opremo in logistiko, vpis v Jadralno zvezo in
strokovno vodstvo. Tečaji »optimist« za otroke od
6 do 11 let: od ponedeljka do petka od 8. do 17.
ure: 1. tečaj od 14. do 25. junija; 2. tečaj od 28.
junija do 9. julija: 3. tečaj od 12. do 23. julija; 4.
tečaj od 23. avgusta do 3. septembra. Tečaj
»europa-laser« za otroke od 12 do 18 let: od
ponedeljka do petka od 8. do 14. ure, od 12 do
23. julija. Vpisovanje najkasneje 14 dni pred
začetkom vsakega tečaja. Podrobnejše info. so na
razpolago v tajništvu pomorskega sedeža,
Miramarski drevored 32, e-mail:
tpkcntsirena@libero.it.

AŠD SK BRDINA - organizira 26. in 27. junija,
dvodnevni izlet v »Mirabilandio«. Vpisovanje je
možno ob ponedeljkih na sedežu društva,
Repentaborska ul. 38, od 20. do 21. ure.
Informacije: Sabina 348-8012454,
www.skbrdina.org, info@skbrdina.org.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM vabi otroke in
mladinke/ce (8-15 let) na najboljši
cheerleading/cheerdance kamp v okolici »FCC
Tabor Alpe Adria«, ki bo potekal od 2. do 5.
avgusta, v Piranu v spremstvu društvenih
trenerjev in vaditeljev. Kamp bodo vodili ameriški
inštruktorji zveze FCC, namenjen pa je
začetnikom in nadaljevalcem. Vprašanja in prijave
sprejemamo do 2. junija na
info@cheerdancemillenium.com ali 349-7597763
Nastja!

SK DEVIN sklicuje 36. redni letni občni zbor v
nedeljo, 9. maja 2010 v prostorih Gostilne BITA
v Križu ob 16. Občnemu zboru bo sledilo
društveno nagrajevanje.

PREDAVANJE - Dr. Tomaž Pavlin

Na liceju Prešeren
o sokolskem gibanju

V prostorih znanstvenega liceja Franceta Prešerna se je odvijalo pre-
davanje na temo »Zgodovinski vidiki športa na Primorskem v obdobju med
vojnama«. Maturantom našega liceja sta predavala zgodovinar dr. Tomaž
Pavlin, redni profesor predmeta Zgodovina športa na Fakulteti za Šport v
Ljubljani, in tržaški publicist Mario Šušteršič (oba na sliki). Dijakom, ki se
pripravljajo na maturo, sta v zelo zanimivem predavanju najprej prikazala
glavne zgodovinske premike, ki so botrovali oblikovanju sokolskega giba-
nja v takratni avstro-ogrski monarhiji in o pomenu tega gibanja za našo do-
mačo telovadno (bodočo športno) stvarnost. Sledila je analiza posledic po-
litičnih odločitev takratne italijanske fašistične vlade, ki so jih hudo obču-
tila tukajšnja slovenska športna društva.

V ponedeljek je bil na Opčinah na
sporedu deželni finale v rokometu v
okviru mladinskih iger za nižje srednje
šole. Tržaško pokrajino je tako v mo-
ški kot v ženski konkurenci zastopala
srednja šole Srečka Kosovela. Za naše
dijake in dijakinje je predstavljal že sam
nastop v deželnem finalu lepo zadoš-
čenje, saj se z rokometom ukvarjajo iz-
ključno med urami telesne vzgoje ozi-
roma v športnem krožku, v katerega
redno zahajajo skozi vse šolsko leto.
Zato pomeni res izjemen in odmeven
uspeh osvojitev deželnega naslova, do
katerega so se presenetljivo, a povsem
zasluženo, dokopale naše dijakinje.

Tako v moški kot v ženski kon-
kurenci je šlo pravzaprav za troboj, saj
goriška pokrajina ni imela svojega
predstavnika in so se finalisti pome-
rili vsak z vsakim.

Fantje so naleteli na premočne
nasprotnike. Kosovelovci so sicer zai-
grali zelo požrtvovalno in zagrizeno,
vendar so morali v obeh srečanjih pri-
znati premoč tehnično bolj podko-
vanih nasprotnikov, s svojim nasto-
pom pa so, dvema porazoma nav-
kljub, opensko-proseški dijaki po-
vsem zadovoljili.

Izidi: Pordenone – Videm 14:5,
Pordenone – Kosovel 14:6, Videm –
Kosovel 15:7. Vrstni red: 1. Porde-
none, 2. Videm, 3. Kosovel.

KOSOVEL: Alexander Sardoč
(vratar), Kiljan Babuder, Aljoša Berdon,
Tommy Budin (1 gol v prvi tekmi, 4 v
drugi), Igor Carli (1+0), Andraž De Lui-

sa, Ilja Krečič (2+1), Giulio Leo, Saša
Lupinc, Pietro Markežič, Lorenzo
Mazzoleni (1+0), Riccardo Mazzoleni,
Filippo Pertot (1+1), Tibor Racman
(0+1), Simon Regent, Sebastiano Se-
men. Profesor: Ivan Peterlin.

Dekleta Kosovelove dijakinje so
opravile pravi podvig, saj na deželni fi-
nale sploh niso prišle kot favoritinje, so
pa s svojo zelo značajno in tudi zrelo
igro presenetile oba svoja nasprotnika
in so z dvema zmagama povsem upra-
vičeno postale najboljše šolske roko-
metašice v deželi. Za svoj nastop za-
služijo prav vse pohvalo, saj so prema-
gale šoli, ki imata neprimerno večje šte-
vilo dijakinj in je torej profesor imel ob
velikem izboru na razpolago prave ro-
kometašice, ki pa so morale položiti
orožje pred tokrat res razpoloženimi in
izredno motiviranimi Kosovelkami.
Posebno pohvalo si zasluži vratarka
Evelyn Terzoni, ki je s svojimi odločil-
nimi posegi (in kljub poškodbi roke, ki
jo je utrpela v zadnji tekmi) velikokrat
ubranila svoja vrata in tako odločilno
pripomogla k še eni uveljavitvi svoje šo-
le na športnem področju.

Izidi: Pordenone – Videm 5:5,
Kosovel – Videm 7:5, Kosovel – Por-
denone 7:2. Vrstni red: 1. Kosovel, 2.
Videm, 3. Pordenone.

KOSOVEL: Evelyn Terzoni (vra-
tarka), Teresa Cernecca (0+5), Petra
Marija Corbo (0+1), Katrin Don, Irina
Goruppi, Astrid Inamo, Sofia Russo,
Ivana Sarazin (1+1), Petra Švara, Jasna
Vitez (6+0). Profesor: Ivan Peterlin

Rokometni ekipi
nižje srednje šole
Kosovel s prof.
Peterlinom
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SLOVENIJA

Filmski teden Evrope
V devetih mestih med 10. in 15. majem

V devetih slovenskih mestih
bo v okviru programa dogodkov ob
letošnjem dnevu Evrope med 10. in
15. majem potekal Filmski teden Ev-
rope. Informacijske točke Evropske
komisije Europe Direct so namreč
v okviru dogodka pripravile brez-
plačno doživetje velikega platna, ki
ga bo v ponedeljek v ljubljanskem
Kinodvoru odprl poljski film Triki.
Zaključni dogodek filmskega tedna
bo v soboto, 15. maja, potekal v celj-
skem kinu Metropol, ko bo v slo-
venskih kinematografih prvič pri-
kazan film Ander, nevsakdanja, ču-
stveno pretresljiva ljubezenska
zgodba o prepovedani ljubezni med
baskovskim kmetom in njegovim
hlapcem. Filmski navdušenci si bo-
do lahko v Ljubljani in Celju pre-
mierno ogledali še film Dobrodošli,
ki je lani prejel nagrado Lux.

V sklopu spremljevalnega pro-
grama bodo v Ljubljani potekale
scenaristične delavnice, otroci pa
bodo svojo ustvarjalnost in domi-
šljijo razvijali na animacijskih de-
lavnicah v Novem mestu in Slovenj
Gradcu.

V Podravju si bo mogoče ev-
ropske uspešnice ogledati v mari-
borskem Koloseju. Tako se bo v to-
rek odvrtela z oskarjem za najbolj-
ši tujejezični film nagrajena drama
Ponarejevalci, v sredo bo Gomora
gledalce popeljala v osrčje neapelj-
skega organiziranega kriminala, v
soboto pa bo na sporedu večkrat na-
grajeni avstrijski triler Povračilo. Fil-
me si bo poleg omenjenih mest mo-
goče ogledati še v Novi Gorici,
Murski Soboti, Črnomlju in Ko-
čevju, so sporočili iz mariborskega
zavoda PIP. (STA)

TOLMIN - Nedelja

Zbori bodo
peli pesmi
Ljubke Šorli

V avli Šolskega centra v Tol-
minu bo v nedeljo ob 19. uri prire-
ditev z naslovom Kadar ciprese šu-
mijo, se pravi zborovski koncert pe-
smi Ljubke Šorli ob stoletnici nje-
nega rojstva, ki ga prireja MKUD
Ciril Kosmač iz Tolmina v sodelo-
vanju z ZKD Tolmin, JSKD Tolmin
in Občino Tolmin, oblikovali pa ga
bodo domači in zamejski pevski
zbori po zamisli in koordinaciji Ma-
teja Kavčiča. Nastopili bodo Dekli-
ški pevski zbor Gimnazije Tolmin,
Mladinska dekliška pevska skupina
Vesela pomlad z Opčin, Mešani
pevski zbor Canto ergo sum iz Tol-
mina, ženska skupina MePZ Lojze
Bratuž iz Gorice in MePZ Sv. Jer-
nej z Opčin. O uglasbitvah pesmi in
pomenu Ljubke Šorli bo spregovo-
ril dr. David Bandelj z Univerze v
Novi Gorici.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Stalno gledališče FJK Il Rossetti
Danes, 7. maja ob 21.00 / Corrado Ta-

ravan: »Scaffale XXI«. Režija: Corrado
Travan. Scenografija: Raimondo Pasin in
Sheila Perossa. Nastopajo: Sara Alzeta,
Adriano Braidotti, Francesca Campello,
Giulio Morgan, Chiara Beccari in Cor-
rado Travan. / Ponovitve: do sobote 8. ob
21.00 ter v nedeljo, 9. maja ob 17.00.

Danes, 7. maja ob 20.30 / Michael
Frayn: »Copenhagen«. Režija: Mauro
Avogadro. Nastopajo: Umberto Orsini,
Massimo Popolizio, Giuliana Lojodice,
CSS Stalno gledališče in inovacij Fur-
lanija Julijska Krajina in Gledališče Emi-
lia Romagna. / Ponovitve: v soboto, 8.
ob 20.30 ter v nedeljo, 9. maja ob 16.00.

V ponedeljek, 10. maja ob 21.00 /
Giuseppe Giacobazzi: »Una vita da pa-
vura«.

GORICA
Kulturni dom (Ul. Brass 20)
V torek, 11. maja ob 20.30 / šesta pred-

stava gledališkega festivala “Komigo”, in
sicer komedija Špas Teatra iz Menge-
ša: »Optimist«. Režiser in igralec: Mat-
jaž Javšnik.

SLOVENIJA
KOMEN
Špacapanova hiša
V sredo, 12. maja ob 20.00 / Po literarni

uspešnici Gorana Vojvinića: »Čefurji
raus!«. Režija: Marko Bulc; izvedba:
Aleksander Rajaković. Nastopa: Mar-
ko Đorđić.

LJUBLJANA
SNG
Veliki oder
Jutri, 8. maja ob 19.30 / Boštjan Tadel:

»Ponudba in povpraševanje«. / Pono-
vitve: v ponedeljek 10. maja ob 19.30.

Danes, 7. maja ob 19.30 / Anton Pav-
lovič Čehov: »Platonov«. / Ponovitve:
v četrtek, 13. maja ob 19.30.

V torek, 11. maja ob 18.00 / Jean-Baptiste
Poquelin Molière: »Tartuffe«. / Ponovitve:
v sredo, 12. maja ob 11.00 in ob 19.30.

Mala drama
V ponedeljek, 10. maja ob 20.00. /

Kristjan Muck: »Vehikel«.
Danes, 6. maja ob 20.00 / Ernst Lu-

bitsch: »Ko sem bil mrtev«. / Ponovi-
tve: v petek, 7. maja ob 20.00.

V soboto, 8. maja ob 20.00 / Ulrike Sy-
ha: »Zasebno življenje«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
V petek, 14. maja ob 19.30 / Ivo Martinić:

»Drama o Marjani in tistih okrog nje«.
Danes, 7. maja ob 19.30 / Molière:

»Skopuh«. / Ponovitve: v soboto, 8. ob
19.30, v torek, 11. ob 16.00 in ob 19.30
ter v četrtek, 13. maja ob 19.30.

V ponedeljek, 10. maja ob 19.30 / Per-
cy Bayshee Shelley: »Cenci«.

V sredo, 12. maja ob 19.30 / Bertold
brecht: »Bobni v noči«.

Mala scena
Jutri, 8. maja ob 20.00 / Simona Seme-

nič: »Sfantkov.si«. Ponovitve: v četrtek,
11. maja ob 20.00.

V ponedeljek, 10. maja ob 20.00 / Co-
nor McPherson: »Sijoče mesto«. / Po-
novitve: V torek, 15. maja ob 20.00.

V sredo, 12. maja ob 20.00 / Marius von
Mayenburg: »Grdoba«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Jutri, 8. maja ob 17.00 / G. Puccini:

»Madama Butterfly«. / Ponovitve: v ne-
deljo, 9 maja ob 16.00.

GORICA
Dvorana pokrajinskih muzejev
(Grajsko naselje)
Jutri, 8. maja, ob 20. uri / V sklopu

“Snovanja 2010” bo koncert pod na-
slovom: »Glasba v točkah«. Bodo na-
stopali uspešni učenci, ki bodo pred-
stavili glasbene uspehe s tekmovanj in
revij 2010; vstop prost.

SLOVENIJA
SEŽANA
Cerkev Sv. Martina
V ponedeljek, 10. maja ob 20.00 / Na-

stopajo: Barbara Jernejčič Fürst - mez-
zosopran; Irena Pahor - viola da gam-
ba, flavta; Tomaž Sevšek - čembalo in
Mladinski pevski zbor Glasbene šole
Koper, dirigentka - Maja Cilinšek.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
TOLMIN
Avla Šolskega centra
V nedeljo, 9. maja ob 19.00 / »Kadar ci-

prese šumijo«; zborovski koncert pesmi
Ljubke Šorli ob 100 - letnici rojstva v
izvedbi domačih in zamejskih pevskih
zborov. Nastopajo: Dekliški pevski
zbor Gimnazije Tolmin, zborovodja -
Matej Kavčič; Mladinska dekliška pev-
ska skupina Vesela pomlad, Opčine,
zborovodja - Mira Fabjan; Mešani pev-
ski tbor Canto ergo sum iz Tolmina,
zborovodja - Matej Kavčič; Ženska sku-
pina mešanega pevskega zbora Lojze
Bratuž iz Nove Gorice, zborovodja -
Bogdan Kralj ter Mešani pevski zbor Sv.
Jernej iz Opčin, zborovodja - Janko
Ban. Vstop prost!

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 7. maja ob 19.30 Gallusova dvo-

rana / »Orkester Slovenske Filharmo-
nije«. Dirigent: Luca Pfaff. Solista:
Milko Lazar in Bojan Gorišek - klavir.

V torek, 11. maja ob 19.30 Slovenska
filharmonija / Nastopata: Prya Mitchell
- violina in Polina Lescenko - klavir.

V torek, 11. maja ob 20.30 / Cyro Bap-
tista & Banquet iz Brazilije. Nastopa-
jo: Cyro Baptista - tolkala in glas; Brian
Marsella - klaviature; Shamir Blumen-
kranz - bas in Tim Keiper - tolkala.

V torek, 11. maja ob 16.00 Gallusova
dvorana / »Ujemi ritem! - Na dva, na tri,
na pet!«. Nastopa: Orkester Slovenske
filharmonije. Dirigentka: Živa Ploj.

V torek, 11 .maja ob 19.30 Slovenska fil-
harmonija / Nastopata: Priya Mitchell
- vioina in Polina Lescenko - klavir.

Kino Šiška
V nedeljo, 9. maja ob 20.00 Katedrala

/ Nasopa skupina Tindersticks iz Veli-
ke Britanije.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in lapi-

darij, (Trg pred stolnico 1): na ogled lo-
kalni arheološki predmeti iz prazgodo-
vine, skulpture iz rimljanskih in sred-
njeveških časov in pa egipčanski, grški,
rimljanski in antični predmeti z italijan-
skega polotoka; numizmatična zbirka, fo-
toteka in knjižnica. Urnik: od torka do
nedelje od 9.00 do 13.00, ob sredah od
9.00 do 19.00, ob ponedeljkih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost. / Na ogled je razstava Gio-
vannija Tallerija: »Orizzonti limpidi di
libertà«.

Muzej Revoltella - (Ul. Diaz 27): je na
ogled razstava slikarja Giorgia Carme-
licha pod naslovom : »Futuristicherie
(Viaggi d’arte tra Trieste, Roma e Pra-
ga«. Na ogled je tudi razstava: »Futu-
rismo russo. Opere di una collezione«.
Urnik: od 10.00 do 18.00. / Za več in-
formacij: tel.: 040 - 6754350; fax:
0406754137; e-mail: revoltella@comu-
ne.trieste.it.

Železniški muzej na Campu Marziu
(Ul. Giulio Cesare 1): Stalna razstava
železniske postaje. Urnik: od 9.00 do
13.00. / Za več informacij: tel.:040-
3794185; fax: 040312756.

Palača Gopcevich - dvorana Attilio
Selva (Ul. Gioachino Rossini 3): je a
ogled fotografska razstava pod naslo-
vom. »Due fiorini soltanto - Sebastia-
nutti e Benque fotografi a Trieste«. Ur-
nik: od 9.00 do 19.00.

OPČINE
Prosvetni dom: je na ogled razstava

»Marjo Sosič in njegove skulpture«.
Bambičeva galerija: v soboto, 8. maja ob

20.30, bo otvoritev slikarske razstave
umetnika Vincenza Cecheta pod na-
slovom: »Sprehodi«. Predstavila ga bo
mag. Jasna Merkù. Glasbena medigra:
harmonikar Aleksander Ipavc. Razsta-
va bo odprta do 30. maja, tudi ob so-
botah in nedeljah.

REPEN
Muzej Kraška hiša: do 16. maja je na

ogled fotografska razstava Rafka Dol-
harja pod naslovom: »Podobe s pre-
hojenih poti«. Urnik: ob urah odprtja
muzeja (nedelje in prazniki: od 11.00
do 12.30 in ob 15.00 do 17.00, ali po do-
govoru: 040 - 327240).

ZGONIK
COŠ Prvi Maj 1945: skupaj s šolo Loj-

ze Kokoravc Gorazd, vabita na otvori-
tev fotografske razstave Biserke Cesar
pod naslovom: »Afriški pogledi otrok«,
ki bo v petek, 7. maja ob 15.30 na šoli

R A Z S TAV E

v Zgoniku. Urnik: med tednom od
10.00 do 16.00, od 10. do 21. maja.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: je na ogled razstava

Klavdije Marušič: »Kraški samotarji«.
Urnik ogleda: v času odprtja kavarne.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

DOLINA
Cerkvica Sv. Martina: je na ogled raz-

stava Piera Conestaba: »Po reki časa«.
Razstava bo odprta od 6. do 11. maja
v sklopu Majence s sledečim urnikom:
v petek, 7. od 19.00 do 22.00; v sobo-
to, 8. maja od 18.00 do 22.00; v nede-
ljo 9. od 16.00 do 22.00; v ponedeljek,
10. od 19.00 do 22.00 ter v torek, 11.
maja od 18.00 do 19.00.

GORICA
Galerija A. Kosič (Raštel 5-7, Travnik

62) je na ogled razstava akvarelov in olj
slikarja Andreja Kosiča. Urnik: od tor-
ka do sobote med 8.30 in 12.30 ter med
15.30 in 19. uro.

Kulturni dom: do 8. maja je na ogled do-
kumentarna razstava: »Ko je umrl moj
oče - Quando morì mio padre - risbe
in pričevanja iz koncentracijskih tabo-
rišč na italijanski vzhodni meji (1942 -
1943)«. Razstavo so uredili prof. Met-
ka Gombač in Boris Gombač.iz Muzeja
novejše zgodovine v Ljubljani ter dr.
Dario Matiussi iz Inštituta za zgodovi-
no »Leopoldo Gasparini«.

Palača della Torre (Ul. Diaz 1/1 v Me-
dei): še danes je na ogled »1/1 Me-
deART gallery« razstavljata Miran Vi-
žintin digitalne fotografije iz serije
»Delicate Sound of Colours« in Daniele
Bianchi skulpture Urnik: od petka do
sobote med 17. in 19. uro, ob nedeljah
med 10.30 in 12. uro).

Galerija Modra’s: v Doberdobu bo v so-
boto, 8. maja, ob 17. uri v organizaci-
ji kulturnega društva Jezero v Dober-
dobu odprtje skupinske razstave li-
kovnih del, ki so jih izdelali udeležen-
ci mednarodne kolonije Monošter
2008 na Madžarskem. Razstavljali bo-
do Baky Péter (Madžarska), Borsos Pé-
ter (Madžarska), Paolo Cervi Kervisc-
her (Italija), Csuta György (Madžar-
ska), Endre Göntér (Slovenija), Goce
Kalajdžiski (Slovenija), Karácsony Ka-
ta (Madžarska), Metka Kavčič (Slove-
nija) in Kovács Ferenc (Madžarska); na
ogled bo do 20. maja. Nastopil bo pev-
ski zbor Jezero.

GALERIJI MARIA DI IORIA (V DRŽA-
VNI KNJIŽNICI V UL. MAMELI): je
na ogled razstava slik Cristine Ugomari;
do 11. maja od ponedeljka do petka
med 10.30 in 18.30, ob sobotah med 10.
uro in 13.30.

KULTURNI DOM: v četrtek, 13. maja ob
18.00 bo odprtje razstave :» Platnic ča-
sopisa Isonzo Soča od leta 1999 do le-
ta 2009 Antona Špacapana«. Urnik: na
ogled bo do 28. maja od ponedeljka do
petka med 10. in 12. uro ter med 15.30
in 18. uro ter med prireditvami.

POKRAJINSKI MUZEJI V GRAJ-
SKEM NASELJU: od 30. maja bo na
ogled razstava digitalne fotografije ti-
skane na platno, pod naslovom: »Av-
torski tekstil«. Dela predstavljajo Giu-

lio Calderini, Fabio Fonda, Elisabetta
Gon, Mauro Mauri, Ter Lorella Klun in
Paul D. Redfern, člana fotokluba Sku-
pina 75. Urnik: odprto od torka do ne-
delje med 9. in 19. uro.

RONKE
Kavarna Trieste (Trg Oberdan): v ne-

deljo, 9. maja ob 11.00 bo odprtje raz-
stave fotografij Borisa Prinčiča z naslo-
vom: »Cvetje, vrtovi in kozmična har-
monija«. Ogled bo možen do 12. junija.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi: je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom (Mala galerija Mira

Kranjca): je na ogled slikarska razsta-
va Magdalene Cej.

Kosovelov dom: (Velika galerija): do 4.
junija je na ogled razstava Megije Ur-
šič Calci pod nasovom: »Muza v mo-
zaični odeji«. Urnik: od ponedeljka do
petka od 8.00 do 16.00.

Kosovelov dom: je na ogled razstava fo-
tografij Riccardija Toffolettija pod naslo-
vom: Znotraj vasi - Nadiške doline 1968.

KOPER
Središče Rotunda (Destradijev trg 11,

stari zapori): je na ogled fotografska
razstava foto kluba »Žarek«.

PORTOROŽ
Skladišče soli Monfort: je na ogled sli-

karska razstava umetnika Tona Lapaj-
ne pod naslovom: »Zemlja v nebu«. Ra-
stava bo trajala do junija.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do
12.00 in od 14.00 do 17.00, za naja-
vljene skupine tudi izven urnika. In-
formacije: Srečko Rože, 05/7670581,
041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Štorževa galerija (Štanjel 29): je na

ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-

ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

Muzejska zbirka Ajdovščina odprto v
sobotah, nedeljah in praznikih od 13.
do 18. ure. Za najavljene skupine je
ogled možen tudi izven urnika.

Pilonova galerija: je na ogled razstava
Radka Oketiča pod naslovom: »Ilu-
stracije in satira«.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-
nega materinega doma, Miren, št. 125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora - zaprta do nadaljne-
ga zaradi popravila prostorov; Grad Do-
brovo v ponedeljek zaprta, od torka do
petka od 8. do 16. ure, ob sobotah, ne-
deljah in praznikih pa od 13. do 17. ure;
Kolodvor od ponedeljka do petka po ur-
niku Turistične agencije Lastovka, ob
sobotah od 12. do 19. ure, ob nedeljah
pa od 10. do 19. ure. Najavljene skupi-
ne si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika (tel. 003865-3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Slovenski etnografski muzej (Metel-
kova 2): je na ogled razstava Petra
Črneta pod naslovom: »Videti, česar
znanost ne vidi«. Razstava bo na ogled
do junija.

Galerija CD: do 13. junija je na ogled
kulturno-zgodovinska razstava »Ar-
menska tradicja med svetom in sve-
tim«.

Mala Galerija: do 23. maja je na ogled
rastava armenskega slikarja, ilustratorja
in scenografa Ašota Bajandurja (1947
- 2003). Vstop prost.

Narodna in univerzitetna knjižnica: je
na ogled razstava knjig: »Zakladi Uni-
verzitetne knjižnice v Budimpešti ob
njeni 450-letnici«.

Galerija Kapelica (Kersnikova 4): V če-
trtek, 13. maja ob 21.00 bo otvoritev
razstave umetnice Metke Zupanic pod
naslovom: »How To Kill Something In
Me«. Na ogled bo do 26. maja.
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PRVOMAJSKO POTEPANJE PO SARAJEVU

Bosanski Klop

Vožnja s kombijem po pomladni bosanski pokrajini je vzbu-
jala v vsakem izmed Klopov najrazličnejše občutke in pričako-
vanja. Nekoga so sončni žarki prekomerno greli, druga je opa-
zovala lepoto zelenih gričev, tretji se je, po besedah Gorana Voj-
novića v romanu Čefurji raus, počutil kot slovenski Janezek v Bo-
sni, predvsem potem ko smo na meji odšteli celih 30 evrov za
»granično osiguranje«, ker nismo imeli s sabo zelene karte. Po-
licist nas je nagovoril z zelo jasnimi besedami: »Ako imaš para,
onda plati! - Če imaš denar, potem plačaj!«. Največjo preizkuš-

njo za živce Klopovcev pa je po tem nesrečnem pripetljaju pred-
stavljala dvourna kolona na magistrali pred mestom.

Po namestitvi v hostlu tik nad centrom, s teraso, s katere
se je odpiral pogled nad starim mestnim jedrom, zlasti nad knjiž-
nico je izbrisala iz naših misli deseturno vožnjo. Poleg tega je pri-
jaznost domačinov spravila vse v dobro voljo, toliko da smo se
jadrno spustili v center na čevape, pleskavice in rakije. Naslednji
dan pa nas je čar mesta popolnoma prevzel: od »šetanja« od ene
do druge džamije Baščaršije, turškega mestnega jedra, do avstrijske
ulice - Ferhardije, od novejših stavb na Titovi ulici do židovske-
ga pokopališča, drugega največjega na stari celini.

Mesto je prenovljeno, veliko je novih trgovin. Sicer luknje
granat na asfaltu, napolnjene z rdečim barvilom, ali spomenik
68 žrtvam, ki jih je ubila granata, medtem ko so čakale v vrsti za
kruh na tržnici za Ferhardijo, so našo zavest nenehno vračali k
grozotam izpred petnajstih let.

Tudi ogled predora, ki je omogačal dostop do letališča, nas
je preplavil z občutkom tesnobe. Tiste tesnobe, ki se nam zdi, da
leži na dnu srca vsakega prebivalca Sarajeva. Pred odhodom smo
se s kombijem tabornikov Rodu modrega vala, katerim se lepo
zahvaljujemo, zapeljali do Vrela Bosne - izvira reke Bosne, kjer
se je ob vročem popoldnevu hladilo nešteto Sarajevčanov. V očeh
teh ljudi smo opazili živo željo po svetlejši prihodnosti.

Mogoče obstaja želja, da voda, ki teče po strugi reke Mi-
ljačke in reže mesto na dva dela, vo-
da, ki teče iz pip na zidovih vsake dža-
mije, voda, ki iz skal vre na dan ob iz-
viru Bosne, da bi ta voda sprala iz Sa-
rajeva in iz njegovih prebivalcev vse
prizore nasilja in vse grozote iz prejš-
njih desetletij.

Martin

Turški in srednjeevropski vpliv nista
ustvarila le mesta, ampak neizgovorljivo
zloženko, sestavljeno iz črk, ki ne pripadajo
nobeni tamkajšnji abecedi. Sence, vonji,
obrazi, kulture se v Sarajevu prepletajo v
nepopisnem vrtincu. Ob vsakem koraku se
slika spreminja. S tipično turškega bazar-
ja se spustiš v objem secesijskih fasad, ki
jih iz visokega stražijo bodisi pravoslavni
in katoliški zvoniki kot muslimanski mi-
nareti. Niti za trenutek te ne zapusti vonj,
ki uhaja iz vrat čevabdžinic in malih kafi-
čev. Čas se izteka počasi, nihče ne drvi ni-
kamor.

Včasih te mine občutek, da se naha-
jaš v nemogočem prostoru, ki je hkrati Du-
naj, Ljubljana, Beograd, Istanbul, nato ti s
svinčenkami obsipani zidovi predstavijo
brazgotine in krvavi davek Sarajevčanov,
ki nosijo edino krivdo, da so tvorci preve-
like in zato nevarne raznolikosti.

V vsakem izmed nas se skriva majh-
na bosanska duša.

Andrej

Mesto, ki še vedno težko diha. Ko
se sprehajaš po sarajevskih ulicah še da-
nes slišiš sopenje ljudi, vohaš vonj kru-
ha pomešanega z dimom, tipaš žalost na
molčečih obrazih z balkanskimi pote-
zami in okušaš sledi tistih, o katerih da-
nes pričajo le še številni križi na poko-
pališčih. Nič čudnega, ko pa so se pred
komaj petnajstimi leti tu dogajale gro-
zote, zaradi katerih opravičeno podvo-
mimo, ali kaj resnično ločuje človeka od
zverine. Da, Sarajevo še vedno sope,
ampak njegove neštete rane se polago-
ma celijo. O tem priča priča prijaznost
človeka, ki se ti nasmehne, ko ti servi-
ra turško kavo, o tem pričajo branjev-
ke, ki ti na tržnici prodajajo sadje, o tem
pričajo visoke stavbe, ki nadomeščajo
te, ki so jih med vojno zrušili do tal in
gost promet, ki spremlja sarajevski
vsakdan. Poleg tega se v tem malem- ve-
likem mestu, ki ga tako malo poznamo
in cenimo, skrivajo kotički, ki brez be-
sed govorijo o sožitju med različnimi
kulturami, verami, rasami in zornimi
koti. To je bogastvo, ki ga zmore samo
mesto z veliko dušo. In vsak, ki se tudi
za izjemno kratek čas znajde v njenem
objemu, tam pusti košček svojega srca.

Patrizia
Ko vstopiš v Sarajevo, se ti pogled usta-

vi najprej na velikih socialističnih blokih, na
katerih so ponekod sledovi svinčenk, ki so se
še pred petnajstimi leti kot toča usuvale na
mesto. V sončnem zahodu, ob največjem pro-
metnem vrvežu pa skoraj pozabiš da so se v
tem živem balkanskem mestu včasih dogaja-
le grozote. Džamije in stolpi pravoslavnih cer-
kva se svetlikajo v soncu in med ozkimi uli-
cami se ljudje sprehajajo med pisanimi stoj-
nicami in trgovinicami, kjer prodajalci lovijo
še zadnje kupce. Domačini sedijo za turško ka-
vo, otroci se podijo za turisti in v mraku se na-
enkrat zasliši glas muezinov, ki kličejo k ve-
černi molitvi iz minaretov. Glasni klici se ši-
rijo skozi vse mesto s stolpov, ki se svetlikajo
v lučkah. Obiskovalec lahko samo obstane ob
edinstveni veličini tega mesta, v katerem so-
bivata turška in evropske kultura, ki v Evro-
pi nima para. V obrazih ljudi, ki so do obi-
skovalcev zelo topli in prijazni, se zrcali žalost,
ki priča o nesmiselnem nasilju, ki je bilo še
pred nekaj leti vsakodnevna praksa. V pogle-
du domačinov se zrcali eno samo vprašanje,
ki sledi obiskovalcu na vsakem koraku; ko se
sprehaja po ulicah in se mu pogled ustavi na
rožnatih madežih, s katerimi so zapolnjene lu-
knje, ki so jih povzročile granate; ko se zagleda
v veličastno knjižnico, v kateri so bili uniče-
ni tisočletni sledovi kulture. Vsi, ženske, mo-
ški, otroci in starejši se v obupu sprašujejo: če-
mu? Čemu smo morali vse to prestati?

Agata

Pladenj. Na pladnju džezva, skodelica, posodica
s kockami sladkorja in lokum … Potem, ko si kavo na-
lil v skodelico, počakaj da se kava in sladkor usedeta. Ta-
ko nekako se začenja priljubljen sarajevski ritual pitja ka-
ve. Za tega si je treba vzeti čas, ki ne pušča prostora hi-
tenju, nestrpnosti in se ga nikakor ne da primerjati z na-
šim hitrim pitjem kave pri šanku v baru. V njem se skri-
va prava filozofija. »Lagano«, kakor bi rekli Sarajevča-
ni. Ne hiti, ustavi se vsaj za trenutek, uživaj, zazri se va-
se, sprosti se ob prijetnem kramljanju, ujami trenutek …

Vesna

Sarajevo je mesto, kjer vidiš minaret
ob zvoniku, kjer se sprehajaš po orientalskih
ulicah, zaviješ za vogal in se znajdeš v av-
strijski četrti, greš še malce naprej, mimo
olimpijske vasi in že si med socialističnimi
bloki. Lahko si privoščiš pravo turško kavo
ob bazarjih v Baščaršiji, se sprehodiš do ju-
dovskega pokopališča in občuduješ razgled
nad mestom, kupuješ v najnovejših vele-
blagovnicah, v desetih minutah peš pa si v
bolj umirjenih predelih mesta, kjer se ko-
koši sprehajajo po sredi ceste. Vsaka stav-
ba ima svojo zgodbo, luknje na pročeljih,
razdejane hiše, spominske table in sarajev-
ske rože te ob vsakem koraku spominjajo
na to, kar je bilo pred petnajstimi leti.

Zvečer si na balkonu ogleduješ me-
sto v sončnem zatonu in slišiš odmeve mo-

litev muezinov iz številnih minaretov in se
sprašuješ, kako je lahko prišlo, ne v daljnih
časih in na drugem koncu sveta, ampak
pred nekaj leti in tu, blizu doma, do tako ne-
smiselne vojne; v čarobnem mestu, ki se ti
ne ponuja, ampak čaka, da ga raziščeš in
sam spoznaš in v njem najdeš to, kar ti je
najbolj všeč.

Meni je bil Sarajevo všeč zaradi vo-
nja po kavi, melanholičnih pogledov ljudi
in njihove iznajdljivosti (»nema problema«
je tu motto), zaradi tlakovanega mestnega
jedra, muslimanskih pokopališč med eno
hišo in drugo, starih avtomobilov, kajma-
ka, poševnih dimnikov, porušene knjižni-
ce in bleščečih se bakrenih lončkov in An-
drićevih črtic.

Martina

Obisk Sarajeva je res poplačal dolgo vož-
njo. Presenetilo me je. Predstava, ki sem jo ime-
la o mestu pred obiskom, je bila zelo različna od
tiste, ki jo imam zdaj, potem ko sem preživela
tri dni na sarajevskih ulicah. Mesto je edinstve-
no, multietnično in multiverno, za sabo pa ima
trdo zgodbo. Nemogoče je ostati ravnodušni.

Carolina



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Pesem mladih 2010 -

Pevski zbor otroškega vrtca Elvira
Kralj - Trebče

20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-
mejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 14.10 Aktualno: Bontà sua
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 13.30, 17.00 Dnevnik in vremenska

napoved
12.00 Variete: La prova del cuoco
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.30 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.00 23.15 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti (v. F. Frizzi)
21.10 Variete: Ciak... si canta! (v. Pupo, E.

Filiberto)
23.20 Aktualno: Premi David di Dona-

tello

6.00 13.30 Aktualno: Tg2 Costume e so-
cietà

6.20 Variete: Scanzonatissima
6.25 Aktualno: Tg2 Zdravje
6.35 Dok.: Nell’Alaska dei parchi fino al

circolo polare artico
6.45 13.50 Aktualno: Tg2 Eat Parade
7.00 Variete: Cartoon Flakes, vmes Zor-

ro
9.15 Aktualno: Tgr Montagne
9.45 Aktualno: Cult Book Classic

10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 18.30, 20.30, 22.55 Dnevnik
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno
14.45 Aktualno: Italia sul Due
16.10 Nan.: La signora del West
16.55 Kviz: Cuore di mamma (v. Amadeus)
18.05 Dnevnik - kratke in športne vesti
19.00 Variete: Secondo Canale
19.35 Nan.: Squadra Speciale Cobra 11
21.05 Film: Crimini 2 (det., It., ‘09, i. R.

Corsato)
23.10 Aktualno: L’ultima parola

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.00 Deželni dnevnik
8.00 Dok.: La Storia siamo noi
9.00 Aktualno: Dieci minuti di... pro-

grammi dell’accesso
9.10 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.15 Aktualno: Cominciamo bene - Pri-

ma, sledi Cominciamo bene
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
12.25 Aktualno: Tg3 Cifre in chiaro
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Julia - La strada per la feli-

cità
14.00 19.30, 0.10 Deželni dnevnik in

vremenska napoved
14.20 19.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik L.I.S.
15.15 Variete: La Tv dei Ragazzi di Raitre,

Melevisione in Tg3 GT Ragazzi
16.10 Variete: Trebisonda
17.00 Šport: 93. kolesarska dirka Giro

d’Italia
18.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & geo
20.00 Variete: Blob
20.15 Nan.: Il principe e la fanciulla
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Aktualno: Mi manda Raitre (v. A.

Vianello)
23.10 Variete: Parla con me

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.05 Nan.: Magnum P.I.
7.55 Nan.: Charlie’s Angels
8.50 Nan.: Nash Bridges

10.15 Nan.: Carabinieri 4
11.30 16.50 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
12.00 Nan.: Distretto di polizia 3
12.55 Nan.: Un detective in corsia
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.35 Nan.: Sentieri
16.10 Film: Assassinio sull’Orient Ex-

press (det., V.B., ‘74, r. S. Lumet, i.
A. Finney, L. Bacall)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Il risolutore (akc., ZDA, ‘03,

r. F.G. Gray, i. V. Diesel, L. Tate)

21.50 0.10 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

23.35 Film: Spara che ti passa (dram.,
It./Šp., ‘93, r. C. Saura, i. F. Neri, A.
Banderas)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnosti show: Uomini e don-

ne
16.15 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Variete: Ciao Darwin 6 - La regres-
sione (v. P. Bonolis, L. Laurenti)

6.05 Nan.: Reba
6.40 17.30 Risanke
8.50 Dok.: Capogiro

10.35 Nan.: Grey’s Anatomy
12.25 18.30 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.40 Risanka: American Dad
14.05 Variete: La pupa e il secchione - Il

ritorno
14.40 Risanka: I Griffin
15.10 20.05 Risanka: Simpsonovi
16.00 Šport: Teniški pokal (Ž), Rim
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.30 Kviz: Cento x cento (v. E. Papi)
21.10 Nan.: CSI - Scena del crimine
22.10 Nan.: CSI - NY
23.05 Nan.: Fringe

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
10.05 Nan.: Ai confini dell’Arizona
10.50 Talk show: Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
13.00 Aktualno: Pagine e fotogrammi
13.15 Aktualno: Il Rossetti
14.05 Aktualno: ...Tutti i gusti
14.35 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
14.50 Dokumentarec o naravi

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: Ditelo al sindaco
20.00 Športne vesti
20.05 Glasb. odd.: Musica, che passione!
20.20 Šport: Passione sport
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Stoà
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Film: Santee - Il cacciatore di taglie

(western)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Focus

10.10 Punto Tg
10.05 Omnibus Life
11.00 Due minuti un libro
11.10 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: The District
14.05 Film: I giganti del West (western, ZDA,

‘79, r. R. Lang, i. C. Heston, B. Keith)
16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 Dnevnik
20.30 3.50 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: Exit Files (v. I. D’Amico)
22.30 Aktualno: Effetto domino - Tutto fa

economia
23.35 Dok.: La Gaia Scienza

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Ris. nan.: Skrivni svet medvedka
Benjamina

10.35 Kratki igr. film: Ko mame ni doma 
10.50 Enajsta šola (pon.)
11.20 Izobr. serija: To bo moj poklic 
12.10 Osmi dan (pon.)
12.40 Minute za jezik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Turbulenca
14.05 Knjiga mene briga (pon.)
14.25 Slovenski utrinki
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Doktor pes
15.55 Otr. igr. serija: Mihec in Maja
16.05 Iz popotne torbe
16.25 Nad.: Šola Einstain
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.40 19.50 Gledamo naprej
17.50 0.15 Duhovni utrip
18.05 ZGNZ - Bif Father, 1. oddaja (pon.)
18.35 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.40 Eutrinki
20.00 Proslava ob dnevu Evrope, prenos
21.00 Na zdravje!
22.25 Odmevi, kultura, vremenska na-

poved in športne vesti
23.30 Polnočni klub

0.45 Duhovni utrip (pon.)

6.30 2.00 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški Infokanal
9.05 Glasnik - oddaja Tv Maribor (pon.)
9.30 Evropski magazin - oddaja TV

Maribor (pon.)
10.00 Črno beli časi (pon.)
10.15 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

07.05.1992
10.35 Glasbena oddaja
12.10 (Ne)pomembne stvari (pon.)
13.00 Otr. odd.: Žogarija - Ko igra se in

ustvarja mularija (pon.)
14.00 Dok. feljton: Turški čaj (pon.)
14.30 Dok. odd.: Nezaželena priča (pon.)
15.20 Umetnost igre (pon.)
16.15 Circom Regional - oddaja TV Mari-

bor
16.45 Minute za... - oddaja Tv Koper
17.15 Mostovi - Hidak
17.50 V dobri družbi - oddaja TV Maribor
18.50 Legende velikega in malega ekrana
20.00 Resničnostni šov: Kdo gre v Afriko?
20.50 Dok. serija: Kitajski zid, zadnji del
21.45 Nad.: Zdravničin dnevnik
22.30 Film: Nevarno življenje dečkov iz

semenišča

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

14.30 Vesolje je...
15.00 23.30 Športna oddaja
16.40 Dok. oddaja
17.00 Back Stage Live
17.30 Vzhod-Zahod
17.50 Kino premiere
18.00 Zlatko Zakladko
18.15 Ali me poznaš
18.20 Pravljice Mike Make
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športne vesti
19.30 Vsedanes aktualnost
20.00 Ciak Junior
20.30 Potopisi
21.00 Eno življenje ena zgodba
21.35 City folk
22.15 Globus
22.45 Arhivski posnetki

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, kultura, Polja Evrope in
videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Novice in

videostrani
18.00 Miš Maš
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, vre-

menska napoved in kultura
20.30 Objektiv (pon.)
21.00 Razgledovanja
21.30 Jesen življenja
22.20 Naš čas

0.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25 Do-
bro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kronika;
8.10 Kulturne diagonale; 9.00 Radio Papri-
ka; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta knjiga; 11.00
Studio D; 13.20 Zborovska glasba; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Otroški ko-
tiček; 14.40 Jezikovna rubrika; 15.00 Mladi
val; 17.00 Poročila in kulturna kronika;
17.10 Jazz odtenki; 18.00 Kulturni dogodki,
sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Zaključek
oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 6.20 Primorska poje 2010;
7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan - OKC ob-
veščajo; 8.00 Pregled tiska in vremenska na-
poved; 8.15 Istrski kalejdoskop; 9.00-12.30
Dopoldan in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30-
15.00 Rekel in ostal živ; 16.15 Glasba po že-
ljah; 17.10 Pregled prireditev; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 18.00 Radio Bla-Bla; 19.30
Rončel na obali; 22.30 Moj radio je lahko ba-
lon; 0.05 Nočni program.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; vremenska napoved in
prometne vesti; 8.00-10.30 Dnevnik jutra;
8.05 Horoskop; 8.33 Nogometna kabala; 8.45
Govorimo o...; 9.00 Posebnosti o ekonomi-
ji; 9.33 Pregled dogodkov; 10.00 Predstavi-
tev dnevnika; 10.10 Vremenska napoved, ra-
dijski seznam oddaj; 10.33-11.00 RC eve-
rywhere; 11.00-12.00 Odprti prostor; 12.10
Predstavitev dnevnika; 12.15 Sigla single;
Vremenska napoved in prometne vesti;
13.00-14.00 Chiacchieradio; 13.15 Secondo
Casadei; 14.00-14.30 Prosa; 14.35 Euro no-
tes; 14.40 Glasbeni program; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 Predstavitev dnevnika, vre-
menska napoved in prometne vesti; 15.30
Dogodki dneva; 16.00-18.00 Ob 16-ih; 18.00
The magic bus; 19.00 Glasbeni spored; Vre-
menska napoved in prometne vesti; 20.00 Ra-
dio Capodistria zvečer; 21.00 Odprti prostor;
22.00 Ameriška duša; 22.30 Posebnosti o
ekonomiji; 23.00 Album charts; 0.00 Prenos
RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 14.00,
17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 5.00-
9.00 Jutranji program; 5.30 Jutranja kronika;
6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Jutranja kro-
nika; 7.35 Gremo naokrog; 8.05 Svetovalni
servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste?; 9.30
Siempre Primeros; 10.05 Radio Ga-ga; 11.15
Radi imamo Radio; 12.05 Na današnji dan;
12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Nasveti;
13.00 Danes do 13.-ih; 13.20 Obvestila in
osmrtnice; 14.30 Labirinti sveta; 15.00 Radio
danes radio jutri; 15.30 DIO; 17.00 Studio ob
17-ih; 18.15 Gremo v kino; 19.00 Dnevnik;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Dan Evrope;
21.05 Slovencem po svetu; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.30 Informativna oddaja v angleščini in
nemščini; 22.40 O morju in pomorščakih;

RADIO

Tv Primorka

23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva; 23.30 Labirinti sveta.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 8.45
Kulturne prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Popev-
ka tedna; 10.00, 10.45, 11.10 Val v izvidnici;
11.35 Obvestila; 13.00 Danes do 13-ih; 13.25
Napoved sporeda; 14.00 Kulturne drobtini-
ce; 14.35 Izbor popevk tedna; 15.03 RS na-
poveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.10 Popevki tedna; 16.30 Centrifu-
ga; 16.50 Vreme; 16.55 Minute za rekreaci-
jo; 17.10 Evrotip; 17.45 Šport; 18.50 Spore-
di; 19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudi-
te; 20.00 Stop pops 20; 21.00 Nova elektro-
nika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Klub klubov.

SLOVENIJA 3
6.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
0.00 Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25 Ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Sklada-
telj tedna; 11.05 Eppur si muove; 11.25 Iz-
pod peresa skladateljev; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Petkov poudarek; 14.05 Oder;
14.35 Divertimento; 15.30 DIO; 16.05 Na-
poved sporeda; 16.15 Svet kulture; 16.30 Po-
dobe znanja; 17.00 Recital; 18.30 Likovni od-
mevi; 19.00 Allegro ma non troppo; 19.25 Ve-
černi sporedi; 19.30 Koncert; 22.05 Zborov-
ska glasba; 22.30 Jazz; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Delno jasno bo s spremenljivo oblačnostjo. Predvsem po-
poldne bodo nastale krajevne plohe, ki bodo v severov-
zhodnih krajih malo verjetne. Ponekod bo pihal
jugozahodnik.Najnižje jutranje temperature bodo od 4 do
10, najvišje dnevne od 13 do 18, v vzhodni Sloveniji do 20
stopinj C.

V hribih in po nižinah bo prevladovalo spremenljivo vreme.
Možne bodo plohe in nevihte, ki bodo verjetnejše podnevi
v predalpskem pasu. Ponoči in zgodaj zjutraj bo vreme sta-
bilnejše. Ob morju bo prevladovalo spremenljivo vreme z
možnostjo kakšne plohe ali nevihte a tudi obširnih razja-
snitev.

Jutri bo povečini oblačno, čez dan se bodo pojavljale
manjše padavine. V nedeljo bo zjutraj delno jasno, čez dan
spremenljivo oblačno s posameznimi plohami.

Po vsej deželi bo dopoldne prevladovalo pretežno oblačno
vreme z zmernimi padavinami. Popoldne se bo delno raz-
jasnilo se bo lahko razvila kakšna krajevna nevihta.

Območje nizkega zračnega pritiska, ki se nahaja nad se-
verno Italijo, se bo pomiklao proti Balkanu, nestanovitnost
amosfere se bo nekoliko znižala. Jutri nas bo verjetno do-
segla nova Sredozemska fronta.

Nad zahodno in srednjo Evropo ter nad Balkanom je ob-
močje enakomernega zračnega pritiska. V višinah doteka
z jugozahodnimi vetrovi nad naše kraje nekoliko toplejši
in bolj suh zrak.

Danes: ob 2.40 najnižje -20 cm, ob 7.58  najvišje 11 cm, ob 13.42
najnižje -30 cm, ob 20.22  najvišje 42 cm.

Jutri: ob 2.56 najnižje -30 cm, ob 8.36  najvišje 17 cm, ob 14.12 naj-
nižje -30 cm, ob 20.41  najvišje 46 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .1 4

1000 m  . . . . . . . . . . 10

1500 m . . . . . . . . . . . . 5

2000 m . . . . . . . . . . . . 2

2500 m . . . . . . . . . . . -1

2864 m . . . . . . . . . . . -3

Sonce vzide ob 5.44 in zatone
ob 20.19
Dolžina dneva 14.35

Vremenski vpliv bo še obre-
menilen in občutljivi ljudje
bodo imeli vremensko pogo-
jene težave, tudi nekateri bo-
lezenski znaki bodo
okrepljeni. Spanje občutljivih
ljudi bo moteno. Priporočamo
večjo previdnost.Luna vzide ob 2.34 in zatone

ob 13.39

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
17,1 stopinje C.
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ZDA - S kupolo naj bi zamašili naftno luknjo

Boj proti naftnemu madežu
v Mehiškem zalivu se nadaljuje

Kupola, s katero
naj bi ustavili
iztekanje nafte

ANSA

NEW YORK - Delavci britanskega
naftnega podjetja BP so v sredo naložili na
ladjo ogromno, 98 ton težko kupolo, s ka-
tero bodo skušali ustaviti iztekanje nafte v
Mehiški zaliv, po eksploziji naftne plošča-
di pred dvema tednoma. Nadaljujejo se tu-
di nadzorovani sežigi nafte na gladini mor-
ja in razgradnja s kemikalijami. Kupola, s ka-
tero bodo skušali prekriti območje uhaja-
nja nafte na morskem dnu, bo v najboljšem
primeru nameščena v ponedeljek, na kraj
nesreče ob obali Lousiane pa naj bi prispe-
la včeraj. Gre sicer za le kratkoročno reši-
tev. Iz kupole bodo potem nafto po ceveh
usmerili v tanker, ki bo lahko sprejel 21,9 mi-
lijona litrov nafte. To je za televizijo CNN
povedal direktor za zunanje odnose BP John
Curry. Delavci družbe BP so sicer v sredo
uspeli z ventilom zamašiti eno od treh mest,
iz katerih izteka nafta, čeprav toka nafte s
tem niso zmanjšali.

Nadaljuje se delo tudi na novi dodatni
vrtini, s katero bodo ustavili iztekanje nafte,
vendar bo ta končana v dveh ali treh mese-
cih, odvisno od vremena. Vreme je bilo v to-
rek in sredo ugodno, zato se je v boj proti naf-

tnim madežem pognala flota več sto civilnih
in vojaških ladij, ki so sodelovale pri zajezit-
vah naftnih madežev, sežiganju in razprše-
vanju nafte s kemikalijami. Naftni madeži za-
radi ugodnega vetra še niso dosegli obale in
naravna katastrofa je za zdaj preložena, ven-
dar pa razpršeni delci nafte padajo na mor-
sko dno, kjer ogrožajo življenje. Vremeno-
slovci za naslednja dva dni prav tako ne na-
povedujejo velikih sprememb, ki bi potisni-
le naftne madeže proti obali, kjer je za ukre-
panje pripravljenih 2000 prostovoljcev.

V Washingtonu medtem poteka tek-
movanje med kongresniki, kdo bo bolj oster
do podjetja BP, ki obljublja, da bo plačalo vso
odškodnino in stroške čiščenja. Pripravlja se
tudi sprememba zakona, po katerem bi bil
BP odgovoren za izpad dohodka ribičem in
drugim podjetjem le do 75 milijonov dolar-
jev. Meja se bo dvignila na 10 milijard.

V eksploziji naftne ploščadi Deepwa-
ter Horizon je 20. aprila umrlo enajst delav-
cev, ploščad pa je potonila dva dni kasneje.
Iz vrtine vsak dan odteče okoli 800.000 litrov
nafte, zaradi česar območju grozi huda okolj-
ska katastrofa. (STA)

TAJSKA - Zaradi upada tujih gostov

Turistična agencija brez dela
v protest vpletla tudi slone

BANGKOK - Neka tajska agencija, ki ponuja turisti-
čne izlete s sloni, je iz protesta zaradi velikega upada tu-
jih gostov, ki je posledica protivladnih protestov v Bang-
koku, pred mestno hišo v Chang Maiju pustila 12 slonov.
"Svoje slone puščamo pred mestno hišo, ker zanje ni več
dela," je po poročanju nemške tiskovne agencije poveda-
la lastnica agencije.

Protivladni protesti, ki trajajo že od sredine marca in
so zahtevali 27 smrtnih žrtev, so močno prizadeli tajski tu-
rizem, saj številne države svoje državljane opozarjajo, da je
na Tajsko nevarno potovati.

Kriza je prizadela tudi slonji tabor blizu mesta Chang
Mai, ki ga na leto obišče okoli 120.000 tujih turistov, od za-
četka demonstracij pa v njem zabeležijo le še okoli 50 obi-
skovalcev na dan. Glavna atrakcija parka so izleti s sloni. Last-
niki agencije trdijo, da zaradi majhnega obiska ne morejo več
vzdrževati vseh 65 slonov, zato so jih nekaj pustili v mestu.

FRANCIJA - V nesreči je umrlo 228 ljudi

Našli črne skrinjice letala,
ki je lani padlo v Atlantik

PARIZ - Francoska mornari-
ca je lokalizirala črne skrinjice po-
tniškega letala družbe Air France,
ki je pred skoraj letom dni strmo-
glavilo v Atlantskem oceanu. Pred-
stavniki francoske vojske so sicer
posvarili, da to odkritje še ne po-
meni, da bodo črne skrinjice tudi
uspešno našli in potegnili z dna
oceana, poroča francoska tiskovna
agencija AFP.

Airbus družbe Air France s
228 potniki in člani posadke na
krovu je 1. junija lani na poti iz Ria
de Janeria v Pariz sredi nevihte
strmoglavil v Atlantik. Nesreča, v
kateri so umrli vsi ljudje na krovu,
je bila najhujša v 75-letni zgodovi-
ni Air Francea.

Z intenzivnim preiskovanjem
oceana s podmornicami so doslej
odkrili nekaj razbitin in posmrtne
ostanke 50 ljudi, ne pa še črnih
skrinjic. V novi reševalni operaci-
ji, ki jo je francoska mornarica za-

čela v ponedeljek, pa so sedaj
črne skrinjice lokalizirali na odro-
čnem območju Atlantika daleč od
obale Brazilije, je včeraj sporočil
tiskovni predstavnik francoskega
obrambnega ministrstva Christian
Baptiste.

Predstavnik mornarice Hu-
gues du Plessis d'Argente pa je ob
tem že posvaril, da "je to tako kot
najti škatlo čevljev na območju,
velikem kot Pariz, v globini 3000
metrov in na terenu, surovem kot
Alpe".

Črne skrinjice so ključne za
razumevanje vzroka za tragično
nesrečo, ki je še vedno v veliki me-
ri nepojasnjen. Svojci žrtev nesre-
če so zato včerajšnjo novico po-
zdravili. Toda tudi predstavnik
francoske vlade Luc Chatel je pos-
varil, da so za zdaj odkrili le ob-
močje, kjer so skrinjice, sedaj pa je
potrebno ugotoviti, ali jih bo de-
jansko mogoče najti. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Petek, 7. maja 2010
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